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NEKAJ VEC UPANJA ZA UGODNO REŠITEV^ SPORA OKROG FALKLANDSKIH^ OTOKOV

Argentino in Veliko Britanija naposled sprejeli predlog 
o posredovanju generalnega sekretarja OZN De Cuellarja

Thatcherjeva je novo pobudo sicer sprejela s precejšnjim pridržkom - Propad 
a m eriško-perujskega poskusa sprave - Izginotje dveh britanskih lovcev «harrier»

NFAV Y0RK — Britanski velepo 
slanik pri Združenih narodih An 
thony Parsons .ie generalnemu taj­
niku OZN. Peruanou Perezu De 
Cuellarju včeraj izročil ugodni od 
govor britanske vlade na njegove 
Predloge za mirovno rešitev falk 
landske krize. De Cueilarjevemu 
Porivu se .je predvčerajšnjim no 
noči odzvala tudi argentinska vla 
da. ki je izrazila zanimanje za po­
teg OZN” v sporu med državama.

Gre prav gotovo za pomemben 
korak na poti k iskanju kompro­
misa, ki bi zadovoljil obe dižavi. 
Obe strani sta v spopadih v prej­
šnjih dneli zadobili težke udarce, 
ki jih ob izbruhu krize nedvomno 
nista pričakovali. Če ie v Buenos 
Airesu čutiti precejšnje zadovolj­
stvo za De Cuellarjeve predloge 
Pa so v Londonu prizadevanju OZN 
ocenili le kot sprejemljiv okvir, v 
katerem najti konkretne predloge 
za rešitev krize. Ministrska pred 
Sodnica Thatcher je v spodnjem 
domu britanskega parlamenta pou 
darila, da ne »more biti premirja 
brez umika argentinskih čet s Falk­

landskega otočja* in da bi tudi 
med pogajanji britanska mornarica 
nadaljevala s svojo dejavnostjo.

Dobroobveščeni viri trdijo, da 
vsebuje De Cuellarjev predlog šest 
temeljnih točk: takojšnjo prekini­
tev sovražnosti, umik Argentincev 
s Falklandov. umik britanske flo­
te, začetek podajanj, prekinitev go­
spod arski! i sankcij zoper Argentino, 
uvedba ^začasnih ukrepov* cd stra 
ni OZN. S tem misli generalni se­
kretar Združenih narodov predvsem 
to, da bi na otočje poslal funkcio­
narja OZN. ki bi prevzel vlogo ad 
ministratorja ali guvernerja, poma­
gala pa bi mn predstavnika obeh 
sprtih držav. Med drugim nai bi 
na otočje izkrcali vojaško enoto 
OZN. ki bi nadomestila policijo.

Predlogi OZN izrecno ne ome­
njajo temeljnega vprašanja suve­
renosti, na katero se je doslej pred­
vsem sklicevala Argentina, čeprav 
londonska vlada s trditvjo, da mo 
ra kompromis upoštevati želje pre­
bivalcev Falklandskega otočja (ki 
so britanskega porekla) ravno ta­
ko vztraja pri britanski suvereno­

sti nad otoki, dasiravno na druga 
čen, mnogo bolj prikrit način. Tu­
di ni videti, kako nai bi med po­
gajanji rešili to vprašanje, ne da 
bi izzvali nasprotovanja ene ali 
druge države, ki bi z miroljubno 
predajo suverenosti »sovražniku* v 
bistvu priznala nesmiselnost bitke, 
ki je že zahtevala skoraj 400 živ­
ljenj.

Medtem pa .ie Velika Britanija 
sinoči uradno napovedala propad 
ameriško perujskih predlogov za re­
šitev spora. Britanski zunanji mi­
nister Pym .je odgovornost za ne­
uspeh zadnje Haigove pobude pri­
pisal trdovratnosti in nepopustlji­
vosti argentinskih oblasti. Pym je 
izrazil globoko razočaranje, da Ar­
gentina ni sprejela predlogov, ki 
sp med drugim predvidevali vzpo­
stavitev takojšnjega premirja na 
območju Falklandov, ki naj bi sto­
pilo v veljavo že danes ob 18. uri 
po našem času. V Stekleni palači 
sicer že od vsega začetka niso skri­
vali negodovanja nad novimi Hai- 
govimi prizadevanji, češ, da so kon­
kurenčni z De Cuellarjevimi. Sicer 
pa je bil šef ameriške diplomacije 
skorajda prisiljen, da z novo po­
budo izbriše neugodni vtis. ki ga 
je v vsem latinskoameriškem sve­
tu povzročila Reaganova odločitev, 
da v sporu uradno podpre Veliko 
Britanijo. V Londonu so ameriško 
perujski predlogi še naleteli na u 
godna tla. v Buenos Airesu pa od 
ločno ne. Zunanji minister Costa 
Mendez je včeraj celo izjavil, da 
so argentinski odnosi z ZDA «sla- 
bi. ker je Washington skleni) za 
vežništvo s sovražnikom*.

Kakorkoli že, ie tudi včeraj na 
območju okrog Falklandskih otokov 
vladalo nedogovorjeno premirje. Po 
napadu na torpedovko »Sheffield* 
.je britanski admiral Wood\vard u- 
raaknil svoje ladjevje izven '-dome­
ta argentinskih letal, zaradi tega 
pa tudi izven 200-miljske pomorske 
blokade in daleč od spornega otoč­
ja. Nadzorstvo nad območjem za­
gotavljajo le še podmornice in pa 
izvidniška letala. Pozno sinoči se 
je razširila vest. da Britanci po­
grešalo dve letali «harrier». Lovca 
sta nenadoma izginila iz radarskih 
zaslone^ med rutinskim patruljira­
njem. Ko se je iztekel čas največ- 
je možne avtonomije poleta, je bri­
tansko poveljstvo pilota razglasilo 
za rizginula in najverjetneje mrt­
va*. Glede na to, da ni poročil o 
novih spopadih s sovražnikom, ni 
izključeno, da sta letali med po 
letom trčili druga v drugo in padli 
v razburkano morie. Tudi bntan 
sko obrambno ministrstvo ie pri­
znalo izgubo obeh letal, ni pa zna­
lo povedati nobene podrobnosti v 
zvezi z nesrečo. V sporočilu je sa­
mo rečeno, da sta letali vzleteli 
ob »pičli vidljivosti in slabem vre­
menu*.

Generalni sekretar OZN Perez de Cuellar (levo) 
nju varnostnega sveta Združenih narodov

in argentinski veleposlanik Eduardo Roča po zaseda-
(Telefoto AP)

NA SEJI ODBORA ZA EKONOMSKE ODNOSE SKUPŠČINE SFRJ

Nesoglasja o normah 
deviznega poslovanja

Slovenska m hrvaška delegacija vztrajata, 
naj delavci razpolagajo z deviznim prilivom

BEOGRAD — Čeprav so blizu dve 
tretjini osnutka zakona o pogojih in 
načinu razpolaganja s konvertibilni­
mi devizami na včerajšnji seji od­
bora za ekonomske odnose skupšči­
ne SFRJ uskladili, pa se delegati 
niso razšli zadovoljni. Bistvena vpra­
šanja, zaradi katerih je ta zakon 
povzročil razprave, so tudi včeraj 
ostala odprta. Delegati so se stri­
njali s predstavnikom ZIS Petrom 
Kostičem o nujnosti izboljšanja li­
kvidnosti države, večjega gibanja 
deviz in večjega deviznega priliva, 
toda v ocenah nekaterih predvidenih 
rešitev so kljub temu še razlike.

Tudi na včerajšnji seji je bilo 
slišati pripombo, da se s »centrali­
zacijo deviz* ne more reševati lik­
vidnost države, skrajšanje roka za­
drževanja deviz v tujini z 90 na 60 
dni, pa so označili kot spremembo 
pogojev prodaje, kar se bo odrazilo 
na izvozu. Razlaga Petra Kos tiča, 
da ta predlog nikakor ni udarec do­
seženim osnovnim aranžmajem, mar­
več odprava takšnega poslovanja 
z devizami, ki temelji na zaslužku 
zaradi tečajnih razlik, ni zadovo­
ljila delegatov iz Slovenije in Hrva­
ške, ki so imeli pomisleke do takšne 
rešitve. Podobno je tudi s predvide-
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IZIDI VOLITEV POTRDILI PREDVIDEVANJA

Izdatna večina leve in sredinske 
skupine v vsedržavnem svetu KD
Forlanijevi skupini ie malenkost več glasov od skupine Piccolija, Andreottija in Fanfanija

RIM — Demokristjanski kongres 
je včeraj opravil še svojo zadnjo 
dolžnost in izvolil elane vsedržavtfe 
ga sveta. Izidi tega glasovanja so 
pravzaprav bili edino presenečenje 
15. kongresa, saj sta obe listi, ki 
sta podpirali De Milo, se pravi sre­
dinska, na kateri so bili Piccoli, 
Andreotti, Fanfani in njihovi pri­
staši ter levičarska z Zacčagnini- 
jem in De Mito na čelu, prejeli v 
odstotkih več glasov, kot jih je pre­
jel De Mita na volitvah za tajnika. 
To pomeni, da De Mita očividno ne 
uživa naklonjenosti prav vseh pri­
stašev svojili velikih zaveznikov, 
saj se je zanj izreklo 55 odst. dele­
gatov.

Največ glasov je prejela Furlani­
je v a lista, v kateri so ostali nekda­
nji dorotejci, ki so ostali zvesti Bi- 
saglii, pristaši Donat Cattina. o- 
stanki Fanfanijeve struje, ki niso 
sledili svojemu zgodovinskemu vo­
ditelju na poti »izdajstva*, kot so 
pravili v rimski športni palači, raz­
ne manjše skupine kot so «propo- 
sta*. pristaši Prandinija, Rumorja. 
Emilia Colomba. Ta lista je prejela 
35,03 odstotka glasov in bo razpo-

Skupina preživelih mornarjev argentinske križarke «General Belgra- 
tio» ob povratku v domovino (zgoraj), britansko čezoceansko ladjo 
«Queen Elizabeth Il.» (spodaj) natovarja.io z vojaško opremo (AP)

NEUSPEL TUDI POSKUS POSREDOVANJA MINISTRA ZA DELO Dl GIESIJA

Confindustria noče obnoviti pogodb 
in vztraja na spopadu s sindikatom

Javna podjetja pa pristajajo na začetek pogajanj po strokah - Ostre 
reakcije sindikatov, ki se pripravljajo na trd in dolgotrajen boj

RIM — Gospodarji nameravajo 
Vztrajati na svojih neodgovornih po­
rcijah odprtega spopada s slndika- 
4 in pri tem prezirajo tudi vsakr­
šen posredovalni predlog vlade, ne 
Slede na posledice za italijansko go 
sPodarstvo in za zaostritev druž.be- 
*hh odnosov v državi. Če je bilo 
?»loh treba, se je to nedvoumno 
^kazalo po včerajšnjem srečanju 
Confindustrie z ministrom za delo 
P* Giesijem. ki je zaman pozival 
yestopn ike zasebnih delodajalcev, 
naj pristanejo na začetek pogajanj 
s sindikalnimi strokami o obnovitvi 
delovnih pogrnil).

Predsednik Merloni je potrdil ne 
Popustljivo stališče Confindustrie, ki 
*}e bo sprejela nobenih pogajanj, 
e® se prej sindikati ne uklonijo nje- 
n* zahtevi po omejevanju stroškov 
?a delovno silo. upoštevajoč tudi 
odraščanje dravinjske doklade in 
telo bremena za odpravnine, pod 
danimi 16 odstotki. To naj bi po­
cenilo, po njegovih besedah, da bi 
Se morali sindikati sprijazniti z 
z8olj formalno obnovitvijo delovnih 
Pogodb, saj bi ne smeli zahtevati

Zaradi jutrišnje vsedržavne 
stavke tiskarjev Primorski 
dnevnik v nedeljo ne bo izšel. 
Razne objave in oglase za ju­
trišnjo številko sprejemamo sa- 
»o še danes do 13. ure.

nobenih poviškov. V nasprotnem pri­
meru bi Confindustria ne le one­
mogočila obnovitev pogodb, ampak 
je spet zagrozila s preklicem spora­
zuma o draginjski dokladi, ki ga 
je podpisala leta 1975.

Po neuspelem sestanku je Di Gie- 
si sicer izrazil upanje, da «bo pre­
vladal čut odgovornosti in zavest, 
da ni mogoče iti v spopad v to­
varnah*, a ga je odnos zasebnih 
industrijcev tako zaskrbel, da je 
šel takoj poročat predsedniku vlade 
Spadoliniju. Lažje delo je imel na 
popoldanskem sestanku z zastopniki 
javnih podjetij, ki so sicer potrdili 
zaskrbljenost nad novimi bremeni, 
a so izrazili pripravljenost začeti 
pogajanja po proizvajalnih sektor­
jih. kot zahtevajo sindikati. Pred­
stavniki podjetij z državno udelež­
bo so pri tem naglasili, da si ni 
mogoče zamisliti nujnega sodelova­
nja s sindikati za ozdravitev go­
spodarstva, če se ne sprejmejo po­
gajanja o obnovitvi delovnih po­
godb.

Sindikati so seveda takoj reagira­
li na potrjen namen Confindustrie, 
da zaostri odnose. Tajništvo CGIL 
je označilo lake izbire kot namerno 
zaostritev družbenih odnosov v zna­
menju revanše proti delavskim pra­
vicam in poudarilo, da jim bodo 
delovni ljudje primerno odgovorili, 
obenem pa je pozvalo vlado, demo­
kratične sile in javna podjetja, naj 
se zoperstavijo nevarni liniji Confin­

dustrie. Zvezni tajnik UIL Mattiua 
je dejal ,da se je treba pripraviti 
na dolg in trd spopad in obtožil in- 
duslrijce, da jim ni mar niti usoda 
gospodarstva. Podobna stališča je 
izrazil tudi zvezni tajnik CISL Del 
Piano ,ki je napovedal splošno mo­
bilizacijo delavstva in ostrejše stav­
kovne akcije.

Zadržanje delodajalcev pa je že 
skrajno vznemirilo delavstvo, saj si 
sledijo stavke posameznih kategorij, 
ki že predolgo čakajo na nove de­
lovne pogodbe. Tako bo skoraj mili­
jon tekstilcev izvedlo maja nadalj­

njih 8 ur razčlenjenih stavk, od pri­
hodnjega tedna bodo stavkali za 10 
ur in pol uslužbenci bank, v teku 
je 72-urna stavka na genovskih 
vlačilcih, ki je popolnoma ohromila 
luko. Resnici na ljubo ne kaže nič 
bolje tudi v javnem Sektorju, saj 
bodo železničarji stavkali 9. in 10. 
t.m. iz protesta proti vladnim za­
mudam pri uzakonitvi nove pogodbe.

PALERMO — I.uigi Colajnnni, 
star 40 let, je bil izvoljen za nove­
ga sicilskega deželnega 'tajnika KPI.

lagala v vsedržavnem svetu s 56 
člani.

Malenkost manj glasov, 34,74 od 
sto, je prejela skupina, ki so jo na 
kongresu takoj poimenovali RAF, 
po začetnicah treh velikih, ki jo vo­
dijo se pravi Piccoli, ki bi moral 
biti izvoljen za predsednika vsedr­
žavnega sveta (to funkcijo je imel 
doslej Forlani). Andreotti in Fan­
fani. Predvidevanja so se v tem 
primem uresničila, saj je Andreotti 
prispeval pibližno 16 od sto gla­
sov, Piccoli s svojimi dorotejskimi 
pristaši približno 12 - 13 od sto, 
Fanfani pa je z ostanki svoje stru­
je «nuove cronache* prispeval 5 - 6 
od sto. Tudi ta lista ima 56 članov 
v vsedržavnem svetu.

Tretja lista, ki se še vedno skli­
cuje na Zaccagninija in se po njem 
imenuje «at‘ea Zac* je prejela naj­
manj glasov. 30.23 od sto in bo i- 
mela 48 svetovalcev.

De Mita bo torej v vsedržavnem 
svetu razpolagal z izdatnejšo večino, 
kot je bila tista, ki ga je izvolila 
za tajnika, če bosta obe struji do 
novega tajnika lojalni bo De Mita 
lahko vodil svojo politiko mnogo bolj 
učinkovito, kot je to storil Piccoli, 
ki se je moral vsak dan soočati z 
nasprotji v stranki. Katera pa bo 
ta politika, je De Mita povedal tako 
v svojem posegu na kongresu, kot v 
prvem intervjuju, ki ga je dal po 
izvolitvi. Novi tajnik je, tako je sam 
dejal, proti predčasni razpustitvi 
zbornic in proti predčasnim volit­
vam. Po njegovem mnenju je se­
danja petstrankarska koalicija edi­
na možna oblika sodelovanja, saj 
za sedaj ni misliti, da bi odprli vra 
ta vlade tudi komunistični partiji, 
ki ji De Mita priznava, da je doži­
vela zadnje čase velik razvoj s tem, 
da se je ločila od moskovskih pozicij, 
vendar to še ne da ja zadostnih jam­
stev o nje™ demokratičnosti, pravi 
De Mita. O socialistih ima De 
Mita določeno mnenje. Ima jih za 
edino sodobno stranko italijanske le­
vice, za stranko, ki zna izkoristiti 
vsako novost v italijanski družbi, 
kar priča o njeni življenjskosti. De 
Mita se zaveda, da je Craxijeva 
stranka trenutno najnevarnejši tek­
mec krščanske demokracije in zato 
napoveduje, da KD nima najmanjše­
ga namena igrati podrejene vloge v 
odnosu s socialisti. Sodelovanje med 
De Mito in Crariiem prav gotovo 
ne bo lahko, kot je bilo jasno razvid­
no tudi iz kurziva, ki ga je Avanti 
objavil še pred De Mitovo izvolitvijo.

nimi sankcijami zaradi nepravočas­
nega prinašanja deviz, proti čemer 
se je nedavno v gospodarski zbor­
nici Jugoslavije izreklo tudi združe­
no delo, vendar ZIS še naprej zago­
varja stališče, da se s tem predlo­
gom dejansko gospodarstvo stimu­
lira za izvoz in disciplino.

Opozorili so, da se s predlagani­
mi rešitvami destimulira združeva­
nje deviz, kar je Petar Kostič odloč­
no zavrnil in poudaril, da je namen 
predlaganih rešitev odprava »črne 
borze* deviz ter usmerjanje v izvoz 
tistih, ki so jim devize potrebne.

Kaže ,da bo najtežje doseči soglas­
je glede 13. člena. Hrvaška delegaci­
ja meni, da je nesprejemljivo, ker z 
vedenjem deviznih računov OZD v 
dinarjih prihaja do popolne recesije 
efektivnih deviz, poleg tega takšne 
rešitve ne spremljajo tudi izraču­
nani učinki njene uporabe sistema, 
ker se delavcem odvzema možnost 
razpoganja z uresničenim deviznim 
prilivom. Postavlja se vprašanje, 
če je s takšnimi rešitvami prepre­
čuje zanemarjanje dinarja? Ali to 
ni rešeno tudi v sedanjih predpisih? 
Tisti, ki te predpise krši, pa naj od­
govarja. Delegat iz BiH je vprašal, 
kje se bodo zdaj začele tečajne raz­
like in kdo bo z njimi razpolagal?

Vrsta vprašanj je torej ostala 
brez odgovorov, ki bi zadovoljili de­
legate. Prihodnja seja je napoveda­
na za 10. maj, medtem pa bo ZIS 
ponovno obravnaval pripombe, izre­
čene na včerajšnji seji. Če sodimo po 
odločnosti nekaterih delegacij in 
predstavnika ZIS, da vztrajajo na 
svojih predlogih .potem lahko zapi­
šemo, da odbor za ekonomske odno­
se ne bo imel lahkega dela. (dd)

RIM — Ministrski predsednik Spa- 
dolini se bo danes v Hamburgu se­
stal z zahodnonemškim kanclerjem 
Schmidtom, s katerim se bo pogo­
varjal o britansko - argentinski voj­
ni in o vseh aktualnejših proble­
mih, ki zadevajo EGS.

RIM — Neofašističnega terorista 
Giorgia Valeja niso ubili agenti Di- 
gosa. ampak si je sam vzel življe­
nje. Po podrobnejših preiskavah in 
obdukciji trupla so namreč ugoto­
vili, da .je potem ko je izstrelil 
12 nabojev legel na posteljo in s« 
ustrelil v sence.

De Mita in Fanfani praznujeta zmago na kongresu KD (Telefoto AP)

V Rimu policist 
žrtev atentata

RIM — Skupina najmanj treh obo­
roženih oseb je s!noči, približno ob 
21. uri, na rimski železniški postaji 
San Pietro izvedla atentat na 54- 
letnega policista Giuseppa Rape- 
sto. Trije mladeniči so vstopili e 
njegov urad, izstrelili nekaj nabojev 
in s«! nato oddaljili z rdečim mini jem.

Žrtev atentata, ki mu je svinčen­
ka prebila lobanjo, so kmalu nato 
operirali v bližnji bolnišnici Santo 
Spirito. Vsekakor je policistovo sta­
nje brezupno in je bil že kmalu po 
operaciji klinično mrtev.
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ZAČETEK 8. KONGRESA ZKM S POROČILOM PREDSEDNIKA ČEMERSKIGA

Makedonski komunisti podpirajo 
uveljavljanje tržnih zakonitosti

Posebna pozornost uveljavljanju pravic makedonske manjšine v Grčiji in Bolgariji
SKOPJE — Včeraj se je v Skop­

ju začel 8. kongres ZK Makedonije. 
V referatu o nalogah Zveze komu­
nistov Makedonije pri nadaljnjem 
razvoju socialističnih samoupravnih 
odnosov je predsednik CK ZKM An­
gel čemerski obudil spomin na to­
variša Tita in Edvarda Kardelja ter 
poudaril njun velikanski prispevek 
revolucionarnemu gibanju.

Zatem je govoril o dejavnosti 
ZKM med dvema kongresoma, na­
kar je opozoril na sedanje težave, 
ki po njegovih besedah niso samo 
posledica objektivnih protislovij 
temveč tudi subjektivnih slabosti.

Krstna premiera filma «Deseti brat» v Gorici
GORICA — Da enotni kulturni prostor vi 

zgolj /raza, priča sinočnji enkratni dogodek 
v goričkem Kulturnem domu. Prvič je bila 
izven mejo matične domovine absolutna pre 
miera slovenskega celovečernega igranega 
filma, in to v mestu in v domu, ki vse bolj 
prevzema tisto Vlogo posrednika med slo­
vensko in italijansko kulturo, ki mu je bila 
poverjena ob otvoritvi, novembra lani.

Odločitev, da se absolutna premiera D u 
letičevega «Desetega brata» izvede v Gori­
ci je ponoven dokaz, če je dokazov sploh tre­
ba, pozornosti, ki jo slovenska kulturna sre­
dina izkazuje pobudam pripadnikov sloven­
ske narodnosti, ki živijo izven meja matič­
ne domovine. Na sinočnji prireditvi, lahko

bi ji kar rekli slovesnosti, je v imenu orga­
nizatorjev Zveze slovenskih kulturnih dru­
štev, spregovoril prof. Milko Rener, se za­
hvalil producentu, Viba filmu in ustvarjal­
cem, ter poudaril zgodovinski pomen dogod­
ka, ki pomeni absolutno novost ne samo za 
slovenski del Gorice, ampak tudi za njen 
italijanski del. Saj menda v našem mestu še 
nismo doživeli prve absolutne premiere ka 
kega filma. Poudaril je nato vlogo mostu, 
ki jo Kulturni dom vse bolj uspešno prevze­
ma tudi na filmskem področju in ki se je 
pričela z decembrskim pregledom slovenske­
ga filma.

Vsebino filma — izdelan je po ponarode­
lem Jurčičevem romanu — m avtorja ter re­

žiserja Vojka Duletiča, je občinstvu pred 
stavila Savina Remčeva. Po prvi predstavi 
so občinstvu predstavili še ekipo filmskih de­
lavcev. Ob tem je treba povedati, da sta 
sinoči bili dve trredstavi, v mali dvorani pa 
je bilo še srečanje z režiserjem Duletičem.

Polno zasedena dvorana Kulturnega do­
ma in topel aplavz sta dovolj zgovorna po­
datka o občutkih o tem. kako je občinstvo 
spremljalo in sprejelo sinočnji kulturni do­
godek. Oceno tega novega izdelka slovenske 
kinematografije prepuščamo kritikom, za nas 
je dovolj, da zabeležimo pomemben dogo­
dek, ki nam je obenem v ponos, da smo si 
prvo absolutno predstavo lahko ogledali prav 
v Gorici.

Ko je govoril o protislovjih, ki iz­
hajajo iz razlik v stopnji razvitosti 
republik in pokrajin, je dejal, da 
je sedanji obseg administrativnega 
ali državnega urejanja cen nespre­
jemljiv.

Omejiti ga kaže le na cene tistih 
izdelkov in storitev, ki jih spričo 
njihovega pomena objektivno ne mo 
rento oblikovati na podlagi svobod 
nega delovanja ponudbe in povpra 
sevanja na tržišču, in na tiste, ki 
imajo bistven pomen za življenjski 
standard.

Najbolj zapletena vprašanja in 
poudarjene razlike glede njihovega 
urejanja so na področju ekonomskih 
odnosov s tujino, posebno v zvezi 
z deviznim režimom. Mi se zavze­
mamo. je poudaril, za dosledno u- 
resničevanje zakonskih funkcij di­
narja na domačem tržišču in za 
krepitev njegovega položaja v med­
narodnih ekonomskih odnosih, za o- 
živitev deviznega tržišča in učinko­
vito izvajanje njegovih zakonskih 
funkcij.

Glede protirevolucionarnih dogod­
kov na Kosovu in pojavov albanske­
ga nacionalizma in iredentizma v 
Makedoniji je dejal, da so jasno 
pokazali da so posledica zveze naj- 
reakcionarnejših in najbolj kon­
zervativnih sil albanske narodnosti, 
da so ostanki pretekle politike, ki 
so prizadejali težke rane sožitju 
naših narodov in narodnosti. ZKM 
se mora v prihodnjem obdobju u- 
sposobiti za temeljitejše odkrivanje

korenin in vzrokov za opisane nega­
tivne pojave in za še odločnejši 
idejnopolitični boj

V nadaljevanju je opozoril na 
nevarne težnje, da ZK deluje kot 
dejavnik izven in iznad samouprav­
ljanja. nato pa se je zavzel za do­
sledno izvajanje načela demokra­
tičnega centralizma v ZK.

Na koncu je govoril o odnosih na 
Balkanu in se zavzel za dobroso­
sedsko sodelovanje, za si»štovan [e 
zgodovinske in sedanje stvarnosti, 
vračanje odvzetih narodnostnih pra­
vic makedonski manjšini v Bolgari­
ji ter stvarno in ne le formalno 
uveljavljanje narodnostnih pravic 
makedonske manjšine v Grčiji. Zgo­
dovinska preteklost in obstoj ma­
kedonskega naroda ne morata b*i 
predmet kakšnih koli akademskih 
razprav tujih zgodovinarjev ali ka­
kršnekoli druge oblike »znanstve­
nih delavcev* s svojim narodno­
osvobodilnim bojem v preteklih 
stoletjih, zmagovito narodnoosvobo­
dilno borbo in socialistično revolu­
cijo ter s svojo državnostjo v 
SFRJ je makedonski narod glede 
tega povedal zadnjo besedo, je po­
udaril Angel Čemerski. (dd)

BEOGRAD — Na povabilo pred­
sedstva SFRJ je včeraj dopotoval 
na uradni obisk v Jugoslavijo in­
dijski predsednik Reddy. Na sur- 
činskem letališču mu je zaželel do­
brodošlico predsednik predsedstva 
SFRJ Sergej Kraigher.
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0 obliki svojega nastopa na volitvah bodo radikalci odločali drevi - Danes bi jutri v krožku Salve- 
mbii zasedanje PSI o urbanistiki, jutri pa tiskovna konferenca KPI o stanovanjski problematiki
Danes, ob 8. uri, se začenja 6- 

dnevni rok, v katerem morajo stran­
ke vložiti kandidatne liste za junij­
ske upravne volitve: na sodišču za 
pokrajinske, v tajništvu tržaške ob­
čine pa za občinske in rajonske. 
Danes bosta volilna urada odprta 
do 13. (na sodišču), oziroma do 
14. (na občini) ure; isti urnik bo 
veljal tudi za naslednje dni, z iz­
jemo srede 12., ko se bo rok za 
vlaganje zaključil in bodo oba vo­
lilna urada zaprli ob 12. uri. Sicer 
pa še ni znano katere stranke se 
bodo volitev sploh udeležile; neka­
tere manjše še zbirajo podpise, za­
radi česar je njihova prisotnost v 
tem trenutku še negotova.

Vsekakor pa so radikalci vče­
raj zagotovili svojo politično pri­
sotnost na volitvah. Tako je za­
gotovil vsedržavni tajnik stranke 
Marco Pannella na včerajšnji ti­
skovni konferenci, za katero je vla­
dalo precejšnje zanimanje, saj stran­
ka razpolaga s približno 6 odst. 
glasov, s katerimi bi se marsikdo 
rad okoristil. Možna prisotnost ra­
dikalcev pa še najbolj zaskrbljuje 
Listo za Trst, zaradi česar ni čudno, 
da sta tiskovni konferenci priso­
stvovala tudi Gambass-' i in F. Vi- 
dali, ki zastopata pravo desničar­
sko in nacionalistično jedro te mest­
ne grupacije in ki na straneh stran­
kinega glasila tedensko zlivata strup 
na demokratične sile, na Slovence 
in na vse kar je povezano z razvo­
jem odnosov z Jugoslavijo. Očitno 
jima ni prav, da tudi nekdanji so­
govorniki in zavezniki opozarjajo na 
njihove številne kontradikcije in raz­
krivajo alibije, za katerimi so se 
melonarji skrivali, da bi prikrivali 
svojo pravo »dušo*: skrajni nacio­
nalizem, nasprotovanje vsaki obliki 
sodelovanja z Jugoslavijo in sovra­
žen odnos do zahtev slovenske na­
rodnostne skupnosti.

Kako pa se bo ta politična prisot­
nost radikalcev konkretizirala na 
junijskih volitvah še ni znano. Pan­
nella je namreč napovedal, da se 
bo drevi, v Chiancianu, sestal vse­
državni svet stranke in se na osno­
vi njegovega poročila odločil za o- 
bliko volilnega nastopa: ostajajo za­
to odprte vse možnosti, ki gredo od 
samostojnega nastopa, preko sode­
lovanja z drugimi naturalističnimi 
in družbenimi silami pa do tudi 
skrajno ostre kampanje za vzdrža- 
nje. Kakšno obliko nastopa bodo ra­
dikalci izbrali bomo zato izvedeli 
šele jutri; vsekakor pa njihov pred­
volilni aparat čaka le na sklepe 
strankinega zveznega sveta.

Pannella je sicer včeraj potrdil, 
da se stranka na osnovi zadnjih 
kongresnih sklepov ne udeležuje ob­
činskih volitev, razen v izrednih 
primerih in Trst je eden od teh. 
Pannella je nato govoril o dejav­
nosti stranke od zadnjih občinskih 
volitev dalje in pozitivno ocenil, 
kar so od takrat naprej storili nje­
ni trije občinski svetovalci. Dejal 
je, kako je stranka zagovarjala 
sprejete obveze, ki gredo od zaščite 
Krasa pa do perspektiv razvoja 
mesta in razvoja raznih oblik so­
delovanja z Jugoslavijo: le-te niso 
bite strumentalne. je dejal in pri­
stavil, da radikalci niso nikakor 
nasprotovali osimskim sporazumom 
v celoti, ampak le tistemu delu, ki 
je predvideval izgradnjo industrij­
ske cone na Krasu. Govoril je na­
to o komunistih in Listi za Trst:

' glede prvih je deial, da po njegovem 
mnenju nimajo pogojev, da bi lah­
ko predstavljali pravo alternativo 
pri uprcvljanju mesta.

Pannellova ocena liste pa je bila 
povsem jasna; dejal je, da ima 
LpT v svoji involuciji jasna politič 
na kritja in zagovarja točno dolo 
čene interese. Njeni nekdaj na 
predni in levičarski predstavniki 
so sedaj pri svojem delovanju po­
tisnjeni v ozadje, če že ne prisiljeni 
k molku. Zavrača se vsako sodelo­
vanje z Jugoslavijo, zaščita Kra 
sa pa je bila le krinka, za katero 
se je skrival? njena prava duša

Na izrecno vprašanje predstavni­
ka televizijske agencije Alpe Adria 
je Pannella govoril tudi o zakon­
skem osnutku o zaščiti manjšin v 
deželi FJK Benco - Gruberjeve, ki 
ga je poslanka pred dnevi pod sme 
Inimi pretvezami umaknila. S tem 
v zvezi je dejal, da je Trst priča 
politični čistki tistih, ki so zasejali 
seme vstaje, ki pa niso tako spo 
sobni, da bi lahko upravljali te 
sadove. Znesel se je zato proti temu 
vsiljenemu nacionalizmu, ki nika 
kor ni del tržaške kulture in ki si 
ga mesto zaradi svoje preteklosti 
ne zasluži. Glede zakonskega osnut­
ka kot takega pa je dejal, da se 
mu mogoče ne zdi dovolj drzen, da 
bi lahko branil pravice vseh.

Tiskovna konferenca se je nato 
razvila v mestoma tudi živahno di­
skusijo, v kateri sta se predstavni­
ka LpT skušala braniti pred očitki, 
ki so leteli na njun račun. Glede 
zakonskega osnutka Benco - Gru­
berjeve je Gambassini na primer de­
jal, da poslanki nikakor ni bilo u- 
kazano. da ga mora umakniti; LpT 
se ni strinjala z nekaterimi deli 
njegove vsebine, je dejal, ker niso 
odgovarjali realnim krajevnim po­
trebam; usajal se je na nekatere 
posamezne besede, Pannella pa mu 
je kar na kratko odvrnil, da je bila 
za spremembo le teh mogoča pred­
stavitev amandmajev in celotna za­
deva bi bila rešena. Vsekakor je 
šlo za neuspeli poskus predstavni­
kov LpT, da bi pred nekdanjimi 
zavezniki opravičili svoje ravnanje.

V naslednjih dneh si bodo sledile 
še druge tiskovne konference: na­
povedali so jih že Slovenska skup­
nost, socialisti in demokristjani, da 
W predstavili svoje kandidate in 
programe. Vsekakor je že gotovo, 
da bo na demokristjanski kandidat­
ni listi za izvolitev v občinski svet

glavni kandidat evropski poslanec 
Marcello Modiano, pri socialistih pa 
Arduino Agnelli. SSk je, kot znano, 
za nosilca list potrdila bivša občin­
skega oziroma pokrajinskega sve­
tovalca in odbornika Lokarja in 
Hareja.

Za prihodnje dni pa stranke napo­
vedujejo vrsto manifestacij predvo­
lilnega značaja. Socialisti bodo da­
nes, v krožku Salvemini na Korzu 
Italia 12, ob 17.30, priredili sreča­
nje na temo »Graditi transformaci­
jo*, na katerem bodo prikazali ur­
banistične predloge PSI za tržaško 
pokrajino. Srečanje se bo nadalje­
valo tudi jutri dopoldne s poročilom 
arhitekta Luciana Semeranija na te­
mo »Načrtovanje v okoliških obči­
nah v okviru hipoteze o mestnem 
področju*; med drugimi bodo govo­
rili krajevni izvedenci Robustelli,

Bettari, D’Ambrosi, Darij Jagodic, 
Rossini, Foti in Rosenwasser.

V časnikarskem krožku na Korzu 
Italia 12, ob 10.30, bodo komuni­
sti jutri priredili tiskovno konfe­
renco o stanovanjski problematiki, 
na kateri bodo ocenili novi deželni 
zakon in pa pomen strankine peti­
cije glede te problematike. V pone­
deljek pa bo v Trstu Giovanni Ber 
linguer, ki je v strankinem vsedr­
žavnem vodstvu odgovoren za uni­
verzitetna in šolska vprašanja; o 
teh problemih bo govoril ob 17.30 v 
dvorani Ferrero stare univerze, še 
prej pa se bo sestal z ravnateljem 
psihiatričnih služb tržaške pokraji­
ne dr. Rotellijem in si z njim ogle­
dal nekatere centre za umsko zdrav­
ljenje, ki so sedaj v središču po­
zornosti v smislu vladnega zakon­
skega osnutka o psihiatrični reformi.

V BLAGOVNI IZMENJAVI MED SREDNJO EVROPO IN DEŽELAMI V RAZVOJUDANES OB 8. URI ZAČETEK VLAGANJA KANDIDATNIH LIST

PANNELLOVA OCENA LISTE ZA TRST: Benetke, Trst, Koper in Reka složno 
DESNIČARSKA IN PROTISLOVENSKA proti monopolu severnih pristanišč?

Italijanske in jugoslovanske luke naj bi tesno sodelovale v duhu osimskih dogovorov
Na sejmišču pri Montebelu se 

je včeraj odvil prvi del dvodnevnega 
mednarodnega posveta o »kontejne- 
riziranem prometu skozi severncja- 
dranske luke v sklopu blagovne iz­
menjave med srednjo Evropo in de­
želami v razvoju*. Pobuda sodi v 
okvir 3. razstave Transadria (ki 
bo odslej vsako drugo leto, tako 
četrtič 1. 1984 na Reki ali v Kopru 
in 1. 1986 spet pri nas), sprožila 
pa jo je velesejemska ustanova s 
sodelovanjem italijanskega odbora 
združenja ICHCA - International 
Čargo Handling Co-ordination As- 
sociation.
' Podpredsednik sejmišča Gropaiz 
je uvcdama poudaril mednarodno 
vlogo Trsta v razvijajočem se po­
stopku za vzpostavitev tesnega, stra­
teškega, sodelovanja med Benetka­
mi, Trstom, Koprom in Reko, ki 
gornjejadranski združbi pristanišč
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NA POBUDO INSTITUTA ISDEE

Tridnevna srečanje a odnosih 
med EGS in Jugovzhodno Evropo

Gostje na včerajšnjem odprtja mednarodnega posveta

V ospredju problemi gospodarskega sodelovanja z Jugoslavijo - 
pili strokovnjaki posameznih obdonavskih dežel • Posvet se

V dvorani hotela «Savoia Excel- 
sior Palače* se je včeraj začel tri­
dnevni mednarodni posvet na temo 
«Evropa, Italija, Jugovzhodna Ev­
ropa*, ki ga organizira tukajšnji 
Inštitut za proučevanje in doku­
mentacijo o Vzhodni Evropi LSDEE.
Posvet se uvršča v okvir italijan­
skih prizadevanj za vzpostavitev 
tesnejših gospodarskih in ne samo 
gospodarskih odnosov na relaciji 
Zahod - Vzhod in še zlasti v smeri 
obdonavskih in balkanskih dežel.
Pozornost nastopajočih strokovnja­
kov je zaradi tega osredotočena pr­
venstveno na odnose med Italijo 
oziroma Evropsko gospodarsko 
skupnostjo na eni strani ter Jugo­
slavijo, Avstrijo, Madžarsko. Bol­
garijo, Albanijo, Grčijo in Turčijo 
na drugi strani.

Po pozdravnih nagovorih pred­
sednika inštituta ISDEE prof. C.
Calzolarija in izrednega komisarja 
na tržaški’ občini dr. Sioiarijtt je 
na včerajšn jetri odmrtju posveta na­
stopil glavni ravnatelj za odnose s 
tretjimi državami pri komisiji EGS 
U. Toffano, ki je podal zgodovin- 
sko-politični pregled odnosov med 
evropsko deseterico in Jugovzhodno 
Evrono. Funkcionar EGS dr. L.
Missir je nato poročal o odnosih 
med deseterico in posameznimi dr­
žavami, o katerih je govor na po­
svetu, ter se pri tem zadržal zla­
sti ob odnosih med EGS in Jugo 
slavijo. V tej zvezi je posebej pou­
daril nove možnosti razvoja vse­
stranskega sodelovanja, ki izhajajo 
iz sporazuma EGS - SFRJ, podpisa­
nega pred dvema letoma. Ob kon­
cu dopoldanskega dela posveta sta 
nastopila ambasadorja S. Romano 
in R. Ducci (slednji je bil dalj 
časa zastopnik Italije v Beogradu),

PO PODATKIH OBMEJNE POLICIJE

V MARCU IN APRILU LETOS 
MANJ PREHODOV ČEZ MEJO
Osebni obmejni promet upadel za 16%, oziroma 
za 8% v primerjavi z lanskim marcem in aprilom

Danes bodo nasto* 
bo zaključil jutri

ki sta podala prerez diplomatskih 
odnosov med Italijo in posamezni 
■mi.-obdonevskimi državami-

Popoldne .je bilo med drugim na 
vrsti poročilo o gospodarskem so 
delovanju med Italijo in deželami 
Jugovzhodne Evrope, ki ga je pri­
pravil generalni ravnatelj za trgo­
vinske sporazume na ministrstvu 
za zunanjo trgovino T. De Corne. 
Poročilo v začetku naglaša, da je 
Italija v letih po drugi svetovni 
vojni močno spremenila svojo go­
spodarsko politiko do teh dežel: 
medtem ko je poprej nastopala 
predvsem kot uvoznica surovin, si 
je začela pozneje prizadevati, da 
bi sčasoma postala direkten gospo­
darski partner posameznih sogo 
vornic na tem področju. Z Jugo 
slavijo je sklenila poseben spora­
zum o industrijsko-tehničnem sode­
lovanju, in sicer leta 1964, ki se 
je na.jprej ugodno razvijal; od leta

Osebni promet na mejnih prehodih 
med Italijo in Jugoslavijo v tržaški 
pokrajini je zabeležil tako v marcu 
kot v aprilu letos občuten padec v 
primerjavi z istima mesecema lani.

V marcu letos je skupno prešlo 
italijansko - jugoslovansko mejo 
1.289.466 oseb, kar je 16,78 odstot­
kov manj kot marca lani (1.549.434 
prehodov), v aprilu letos pa 1.835 
tisoč 537 (aprila lani jih je bilo 
2 013.709 ali 8,84 odstotkov več).

Marca je obmejna policija zabe­
ležila glede mednarodnega prome­
ta upad prehodov čez mejo za več 
kot 17 odstotkov v primerjavi z 
marcem lani, med maloobmejnim 
prometom pa je bil (vedno v istem 
obdobju) najbolj občutljiv predvsem 
padec prehodov jugoslovanskih dr­
žavljanov (minus 34,64 odstotkov), 
medtem ko je bil upad prehodov i-

Važno za lastnike 
novih avtomobilov
Lastniki novih avtomobilov 

bodo morali takoj plačati pro 
metno takso za svoja vozila. 
Tako je rečeno v posebnem 
sporočilu finančnega ministr­
stva, ki v bistvu ukinja stari 
dekret, s katerim so lahko av­
tomobili nove izdelave dvajset 
dni vozili brez poravnave red­
nega prometnega davka, torej 
samo s tako imenovano sprem­
no listino. Sedaj to pravilo ni 
več veljavno, lastniki novih av­
tomobilov bodo morali takoj po 
nakupu vozila plačati prometno 
takso ali na pošti ali v poslo­
valnicah avtomobilskega kluba 
(ACI). Za kršitelje omenjenega 
pravila so predvidene visoke 
globe.

talijanskih državljanov z maloob­
mejnimi predpustnicami blažji (mi­
nus 5,53 odstotkov).

V aprilu te razlike niso bile ta­
ko velike: mednarodni promet je 
sicer zabeležil še vedno več kot 14- 
odstotni upad prehodov v primerja­
vi z lanskim aprilom, maloobmej­
ni osebni promet pa je bil celo 
številnejši. Aprila letos je tako pre­
koračilo za 3,18 odstotkov več ju­
goslovanskih državljanov kot v i- 
stem obdobju lani, minimalen pa je 
bil porast tudi prehodov italijanskih 
državljanov s predpustnicami (+0,54 
odst.).

Gasilci rešili
sestradanega volčjaka
Gasilci in agenti letečega oddel­

ka so predvčerajšnjim pohiteli v 
Ul. Pitacco 31, kjei je iz stanova­
nja pevca Giorgia Maranzana pu 
ščala voda. Gasilci so najprej ho­
teli vstopiti v stanovanje skozi ku­
hinjsko okno, zaustavil pa jih je 
volčjak, ki je kazal svoje ostre če­
kane in nevarno renčal Vdrli so 
zato skozi glavna vrata in kmalu 
popravili vodno pipo, iz katere je 
puščal debel curek. Nato so rešili 
še psa: kot so povedali sosedje, 
.je bil sam in zaprt v kuhinji že 
teden dni.

Gasilci so mu ponudili nekaj hra­
ne, na katero je volčjak kar hlast­
nil. Sosedje so povedali, da ni bilo 
prvič, ko se je Maranzana oddaljil 
iz Trsta in pustil za več dni lač 
nega psa na domu. ne da bi zanj 
kakorkoli poskrbel. Trdili so celo. 
da ga je ob svojem prihodu na 
dom večkrat premlatil, če je pes 
začel lajati. Morda se mu bo se­
daj godilo bolje, saj ga je pre­
vzela pod svoje varstvo ustanova 
za zaščito živali.

1975 da leta 1980 se je poslovanje 
v n.jegovem okviru nekoliko skrči­
lo, pozne je pa se- je deja vnost -zg 
čela ponovno razvijati hitreje. Po­
sebne sporazume o gospodarskem 
sodelovanju .je Italija -sklenila tudi 
z Romunijo, Bolgarijo in Madžar 
sko. Z Avstrijo takega sporazuma 
ni, kljub temu pa se trgovinska 
izmenjava med obema državama 
ugodno razvija. Odnosi s Turčijo 
so težavni, ker so tamkajšnje obla­
sti leta 1977 »zamrznile* račune s 
tujino, odnosi z Grčijo na še niso 
ustaljeni, ker je ta država šele 
pred kratkim pristopila k EGS in 
ker so njene gospodarske struktu­
re še vedno šibke 

Razprava se bo danes nadalje­

Obvestilo Sindikata 
slovenske šole
Sindikat slovenske šole ob­

vešča vse učno osebje, da bo v 
ponedeljek, 10. t.m., ob 17.30 
v dvorani Ferrero na univerzi 
v Ul. Universita 7 srečanje z 
diskusijo na temo: «Vloga in 
poklicna zavest učiteljev v luči 
prenovitve šolstva«. Srečanja se 
bo udeležil poslanec Giovanni 
Berlinguer, odgovorni za šol­
stvo pri KPI. Priporočamo vse­
mu učnemu osebju, da se sre­
čanja gotovo udeleži.

vala z nastopom deželnega odbor­
nika za načrtovanje in proračun 
Colonija o sodelovanju med našo 
deželo in nekaterimi državami Ju 
govzhodne Evrope, nakar bodo spre­
govorili strokovnjaki iz Jugoslavi­
je (prof. L. Adamovič), Bolgarije, 
Madžarske, Grčije, Turčije in Ro­
munije. Sledila bo razprava, ki se 
bo nato nadaljevala še jutri, ko 
bosta prevzela besedo tudi pred­
sednika obeh delov italijansko-iu- 
goslovanske trgovinske zbornice

edino lahko zagotovi ustrezne to­
vorne pošiljke na relaciji srednja 
Evropa - jug in jugovzhod; te po­
šiljke so danes po večini domena 
severnoevropskih, bolje organizira­
nih, tehnološko izpopolnjenih in ta­
rifno konkurenčnih luk.

Zatem so poročali: pomočnik pred­
sednika republiškega odbora za pro­
met SR Slovenije Zupančič, pred­
stavnik italijanskega odbora ICHCA 
Pasini, predsednik republiškega od-

Izjava solidarnosti 
z bojem prof. Pahorja
Profesorska zbora učiteljišča 

»Slomšek* in vzgojiteljske šole 
sta nam poslala v objavo sle­
deče tiskovno sporočilo:

»Profesorska zbora državne­
ga učiteljišča »Anton Martin 
Slomšek* in vzgojiteljske šole 
izražata svojemu kolegu profe­
sorju Samu Pahorju vso svo­
jo solidarnost in obsojata rav­
nanje tržaškega sodišča, ki ni 
dovolilo, da bi se smel prof. 
Pahor zagovarjati v slovenšči­
ni. Profesorska zbora ugotav­
ljata, da je tako ravnanje ne­
dopustno, posebno po razsod­
bi ustavnega sodišča, ki pri­
znava pripadnikom slovenske 
narodnostni pravico, da tudi s 
krajevnimi sodnimi oblastmi 
občujejo v materinem jeziku. 
Prof. Pahorju gre vse naše 
priznanje in občudovanje zara­
di vztrajnega in doslednega bo­
ja za uveljavitev slovenščine v 
javnosti*.

dirati luške tarifne mehanizme. 
Skratka, jadranske luke naj bodo 
konkurenčne severnim.

Ker posamezno pristanišče ne bi 
moglo do živega severnemu mono­
polu, je gornje probleme treba re­
šiti s skupnimi močmi, to pa v smi­
slu člena 7 osimskih dogovorov, ki 
izrecno predvideva poslovno koope­
racijo med italijanskimi in jugoslo­
vanskimi lukami. To so izrecno po­
udarili Zupančič, Bosanac in Za- 
netti, ki so tudi pripomnili, da bi 
dvostransko sodelovanje bilo treba 
raztegniti na skupno nastopanje na 
tretjih tržiščih, v prvi vrsti seveda 
na trgih tretjega sveta. V tem o- 
kviru je treba angažirati tudi delov­
no skupnost Alpe Adria. Takšno so­
delovanje bi našlo tudi določeno 
posredno finančno kritje Evropske 
gospodarske skupnosti.

(dg)

NA POBUDO KD TABOR

Jutri nastopi na Opčinah 
operni pevec Damjanov

Koncert pevca, ki 
ga društva, bo v

je že bil gost openskega kulturne- 
veliki dvorani Prosvetnega doma

Lani, maja meseča, je v open­
skem Prosvetnem domu gostoval 
bolgarski operni pevec Veselin Da- 
mlanov. Čeprav je od takrat poteklo 
že leto dni, je še v vseh takratnih 
poslušalcih ostal v živem spominu 
prelepi pevski večer. Ni vsakda­
nja stvar, da se v kakšnem našem 
društvu predstavi operni pevec. 
Vendar se bo to doživetje še en­
krat ponovilo in sicer v soboto, 8. 
t.m., in prav tako na Opčinah.

Društvo KD Tabor se je tudi le­
tos dogovorilo s priznanim umetni­
kom, da se za en večer ustavi v 
našem mestu, ko se odpravlja na 
turnejo po Italiji. Toda letos bo 
program še bogatejši, saj predvide­
va celo vrsto arij in romanc iz zna­
nih oper. Program bo nadalje obo­
gaten z nastopom sopranistke Dr­
žavne opere iz Plavdiva, Marije 
Ongelove, ki se riam bo prvič pred­
stavila. Izvajanje dveh bolgarskih
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V OKVIRU SINDIKATA CGIL

Nova delavska zveza s področij 
javnega obveščanja in kulture

V pokrajinskem tajništvu tudi trije slovenski sindikalisti

bora za promet SR Hrvatske Bosa­
nac, zastopnik libijske družbe «Sa- 
brata Shipping* Husani Bey, glasnik 
glavnega ravnateljstva za promet 
pri izvršni komisiji EGS Leydon, 
predstavnik genovske zavarovalni­
ce »Italia Assicurazioni* Mezzano, 
ravnatelj budimpeštanskega zuna­
njetrgovinskega podjetja «Mafracht»
Pozsgai, predsednik beograjskega 
»Jugobroda* Končar, predstavnik 
praške Gospodarske zbornice Roucka 
in zastopnik podjetja »Interfrigo*
(Basel) Strazewski, pa še predsed­
nik tržaške pristaniške ustanove 
Zanetti.

Če izvzamemo ta ali oni strogo 
tehniški poseg, izpeljan kot strokov­
no dopolnilo poročilom, ki so širo­
ko zaobjela strateške vidike spre­
jetja nove kopne, kopnoplovne in 
pomorske prometne politike v duhu 
načela o tvornem sodelovanju ob 
zdravi konkurenci, lahko vsebino 
referatov kratko strnemo v nekaj 
skopih ugotovitev. Energetska kriza 
in krvava potreba dežel v razvoju 
po industrijskih dobrinah in sodobni 
tehnologiji pomenita za četverico 
gomjejadranskih luk veliko prilo­
žnost, da široko posežejo po blagov­
nih pošiljkah, ki se Vse bolj mno­
žično prelivajo v Afriko in Azijo iz 
srednjeevropskih dežel prek Ham­
burga, Antwerpna in drugih sever­
nih pristanišč. V ta namen je nujno 
tehnološko posodobiti luško opre­
mo, smotrneje urediti in okrepiti 
cestne in 'elezniške prometnice z 
naravnim zaledjem ter dodobra iz­
koristiti plovne prekop* in rečne 
zveze, izboljšati organizacijo dela v 
pristaniščih in, kjer je treba, revi-
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JUTRI POPOLDNE ODPRTJE NA TRGU PADLIH ZA SVOBODO

Na razstavi vin v Dolini 
18 vzorcev domačega vina
Jutri bodo tudi nagradili vinogradnike za najboljša vina

Pred dnevi se je na deželnem se­
dežu CGIL ustanovila federacija 
FILIS (Federazione Italiana Lavo- 
ratori Informazione e Spettacolo) - 
CGIL - Italijanska federacija delav­
cev na področju obveščanja ter 
kulturnih in gledaliških dejavnosti.

Prisotni so bili člani vodilnega 
odbora tržaškega komprenzorialne- 
ga (področnega) sindikata FILPC 
s člani, ki jih je določil vodilni 
deželni odbor FILS (Federazione 
lavoratori spettacolo), dne 15. a- 
prila 1982, da se vključijo v novo 
Dodročno federacijo (ker FILS ni 
imel v deželi drugih področnih 
struktur poleg tržaške). Za Novo 
delavsko zbornico - CGIL je bil pri­
soten Riccardo Devescovi, za taj­
ništvo FILPC Luigi Grande, za taj­
ništvo FILS Pina Tomaselli.

V uvodu je spregovoril Riccardo 
Devescovi o težkem položaju vsega 
delavskega gibanja v tem trenut­
ku, ker ga napadajo tako deloda­
jalci kot vlada s svojo politiko. 
Opredelil je izbiro in političen po­
men združevanja raznih delavskih 
kategoriji v federacijo kot orodja, 
s pomočjo katerega se delavstvo 
spopada temeljiteje s problemi in 

•skuša premostiti določene cehovske 
težnje.

Poročili Grandeja in Tomaselli- 
jeve sta podali obračun delovanja 
obeh kategorij in sta skušali osvet­
liti pomen in vlogo nove federacije 
v današnji družbi, kjer je zmerom 
večje zanimanje za vse, kar zade­
va kulturo, obveščanje in sredstva 
množičnega obveščanja na splošno. 
V razpravi, ki je sledila, so se pri­
sotni dotaknili vseh sedanjih glav 
nih tem, nap>ada z več strani na 
sindikat in zlasti so izrazili potre­
bo, da sindikalna konfederacija po­
sveti večjo pozornost problemom 
kulture in obveščanja da bi celot­
no gibanje bilo pobudnik pri vseh 
ustanovah in političnih silah z res-

Jutri bodo v Dolini odprli 26. ob­
činsko razstavo vin, ki poteka tudi 
letos v okviru tradicionalne «Majen- 
ce». Otvoritvena svečanost se bo za­
čela ob 17. uri na Trgu Padlih za 
svobodo ob udeležbi številnih ugled­
nih predstavnikov oblasti. Po po­
zdravnem nagovoru dolinskega žu­
pana Švaba in odbornika Miheliča 
bodo takoj porazdelili nagrade vi­
nogradnikom za najboljša vina. Na­
grajevanje ob otvoritvi razstave 
predstavlja letos novost, saj so po­
tekala prejšnja leta nagrajevanja 
približno mesec po razstavi. Občin­
ska uprava se je tokrat odločila, zaing. Delevič oz. ing. Zuccoli.

USPEŠNA AKCIJA TAMKAJŠNJIH KARABINJERJEV

V Miljah odkrili tolpo 
mladoletnih vlomilcev

Skupina je izvedla več ropov na čolnih, 
ki so bili zasidrani v miljskem pristanišču

Po dolgi preiskavi so včeraj ka­
rabinjerji dokončno identificirali 
skupino mladih prestopnikov, ki je 
izvedla celo vrsto vlomov in kraj 
na manjših in večjih turističnih 
čolnih, ki so bili zasidrani v milj­
skem pristanu. Mladeniči (vsi sta­
ri od 16 do 17 let) so v nočeh med 
tretjim in devetim aprilom letos 
«obiskali» kar deset tovrstnih plo­
vil ter iz njih odnesli vse, kar se 
je dalo. Pri tem pa so na ladjah 
povzročili tudi znatno materialno 
škodo, saj so v podpalubje vdirali 
z raznovrstnim orodjem in brez po­
sebne previdnosti. To pa jih je 
tudi drago stalo.

Eden od tatičev je namreč med 
vlomom na ladji izgubil listnico z

osebnimi dokumenti, kar je pre­
iskovalcem znatno olajšalo delo in 
jim pomagalo, da so identificirali 
še ostale člane vlomilske tolpe. Ka­
rabinjerji so tako zaplenili vse u- 
kradeno blago in skoraj dva mili­
jona lir, ki so jih mladi tatovi iz­
maknili iz čolnov. Sodniku za mla­
doletnike so skupno prijavili šest 
mladeničev, ki se bodo morali za­
govarjati zaradi združevanja v kri­
minalne namene, kraje v obtožilnih 
okoliščinah in posesti razstreliva, 
saj so v čolnih ukradli tudi več 
signalnih raket. Dva prijavljena 
prestopnika sta doma iz mesta, o- 
stali pa stanujejo v Miljah, le en 
član tolpe pa je imel kdaj prej 
opravka s policijo.

takojšnjo nagraditev vinogradnikov, 
tako, da bo ocenjevanje prijavljenih 
vzorcev vin steklo že drevi.

Vina bo ocenila devetčlanska stro­
kovna komisija v dvorani občinske­
ga sveta v Dolini, ocenjevanju pa 
bo lahko sledila tudi publika.

Na letošnji razstavi vin dolinske 
občine bo razstavljenih enajst vzor­
cev belih in sedem vzorcev črnih 
vin, ki so bila pred časom izbrana 
na predselekciji. V prejšnjih letih 
je bilo razstavljenih več vzorcev 
belih vin, zaradi slabe letine pa je 
to število upadlo (že na predselek­
ciji je bilo letos občutiti bistven u- 
pad števila prijavljenih viri v pri­
merjavi s prejšnjimi leti).

Razstava vin dolinske občine se 
bo nadaljevala v nedeljo, ponede­
ljek, in se bo zaključila v torek, 
11. maja.

• Tržaška sekcija Svetovnega skla­
da za naravo (WWF) prireja foto­
grafski natečaj na temo »Drevo, les 
in življenje človeka*. Zainteresirani 
naj se javijo na sedežu organizacije 
(Ul. Trento 1) med 10.30 in 13. in 
med 17.30 in 20. uro.

Jugoslovanski cariniki 
zaplenili pri Sežani 
šestnajst ton kave
Med prvomajskim vikendom so 

jugoslovanski cariniki iz Sežane 
podrobno pregledali posebne vlake, 
s katerimi so se jugoslovanski dr­
žavljani vračali iz Trsta, kjer so 
nakupili velike količine raznovrst­
nega blaga. Po pregledih pa je v 
njihovih uradih ostalo zaplenjenih 
16 ton kave, okrog tisoč parov kav­
bojk in veliko drugih artiklov, za 
katere niso imeli lastniki dovolj de­
narja, da bi plačali carinski da­
vek. Kaže, da je tihotapstvo s ka­
vo postalo za nekatere jugoslo- 
slovanske državljane prava »zapo­
slitev*.

nimi predlogi za prenovitev na po­
dročju kulture, zlasti kar se tiče 
gledališča v naši deželi, in da bi 
obveščanje bilo res demokratično 
in bi tako odgovarjalo resničnim 
potrebam prebivalstva.

Sledile so volitve novih vodilnih 
organov. V področnem vodilnem od­
boru .je 33 sindikalistov, tajništvo 
pa sestavljajo M. S. Ciano, F. Fi­
scher, W. Giraldi. L. Grande, I. 
Tuta, E. Urbani, E. Volpatti in Ž. 
Živec, (ff)

V nedeljo v Novigradu 
praznik prijateljstva

Delegacija občine Devin - Nabre­
žina se je včeraj udeležila slavnost­
ne proslave občinskega praznika po­

OD 21. URE DALJE

Danes stavka 
iMTvToKv'-T
Sindikalna federacija-- CGIL - 

CISL - UIL je v sklopu boja za 
obnovitev delovne pogodbe pro­
glasila za danes zvečer deželno 
stavko osebja krajevnih in mest­
nih avtobusnih prevozov. Stav­
kovno gibanje se bo pričelo ob 
21. uri in bo od te ure dalje do 
zaključka rednih voženj popol­
noma ohromilo avtobusni pro­
met v mestu in okolici. Sindi­
kati pa napovedujejo triurno 
stavko osebja avtobusnih podje­
tij tudi za torek, 11. maja in 
sicer med 16. in 19. uro.

bratene občine Buje, ki je letos sov­
padal s prihodom štafete mladosti. 
Zastopniki pobratenih občin so zno­
va poudarili pomembnost stikov in 
vsestranskega sodelovanja med u- 
pravami in prebivalstvom bujske 
in devinsko - nabrežinske občine, 
ki bo prišlo ponovno do izraza v 
nedeljo med že tradicionalnim 
«Praznikom prijateljstva*. Prazno­
vanje, ki se bo letos odvijalo v No­
vigradu, se bo poleg občinskih u- 
praviteljev udeležilo tudi več sto 
občanov Devina - Nabrežine. Vče­
rajšnji slovesnosti v Bujah je priso­
stvoval tudi konzul SFRJ v Trstu 
Marjan Banko, (eo)

LEKARNE V OKOLICI
Boljunec: tel. 228 124; Bazovica 

cel. 226-165; Opčine: tel. 211001; 
Prosek: tel. 225-141; Božje polje 
Zgonik: tel. 225-596; Nabrežina: tel 
200-121; Seslja n: tel. 209 197; Zavije- 
tel. 213-137: Mitje: tel. 271 124.

umetnikov bo spremljal pri klavir­
ju naš rojak prof. Aleksander Vo­
dopivec.

Preteklo leto je bil koncert v 
mali dvorani, letos pa je opensko 
društvo poskrbelo za prenos kla­
virja v veliko dvorano, tako da bo 
tudi prostorsko odgovarjalo pomenu 
in važnosti večera.

Tudi letos, kot lansko leto, je o- 
pensko društvo sodelovalo za pri­
pravo koncerta z Društvom trža­
ških esperantistov, čigar veliki pri­
jatelj je Veselin Damjanov.

Drevi na Goldonijevem trgu

Manifestacija KPI 
o odpravninah

Drevi ob 19.15 bo na Goldonije­
vem trgu javno zborovanje KPI o 
vprašanju odpravnin. Govoril bo po­
slanec Giovanni Migliorini, ki je 
član komisije za delo pri poslan­
ski zbornici.

JUTRI V BARKOVUAH

Srečanje o osnutku KPI 
za globalno zaščito

Barkovljanska sekcija KPI »M. 
Matjašič* prireja jvitri ob 18. uri v 
dvorani prosvetnega društva v Bar- 
kovljah (Ul. Cerreto 12) javno sre­
čanje na temo «Zakonski osnutek 
KPI za zaščito slovenske manjšine, 
stvaren doprinos za mirno sožitje*. 
Srečanja se bo udeležila tudi sena­
torka Jelka Gerbec.

• Deželni svet se bo ponovno se­
stal v torek, 18. t.m.; zasedal bo 
do 21. maja, nakar bo deželna skup­
ščina prekinila svojo dejavnost za­
radi volilne kampanje v tržaški po­
krajini.

V nadaljevanju procesa o nepra­
vilnostih v istrski hranilnici Cassa 
di risparmio dellTstria je včeraj 
sodni zbor zaslišal priče, nakar so 
proces ponovno, že petič, prekinili. 
Nadaljeval se bo 27. maja, ko bo 
prevzel besedo javni tožilec za svo­
je zahteve proti dvajsetim obto­
žencem.

Včeraj-danes
Danes, PETEK, 7. maja

STANKO
Sonce vzide ob 5.44 in zatone ob
20.19 — Dolžina dneva 14.35 — Lu­
na vzide ob 19.43 in zatone ob 5.50.

Jutri, SOBOfA, 8. maja 
MIHA

Vreme včeraj: najvišja temperatu­
ra 18 stopinj, najnižja 13,4, ob 18. 
uri 18 stopinj, zračni tlak 1014,6 
mb ustaljen, brezvetrje, vlaga 70- 
odstotna, nebo pooblačeno, morje 
mimo, temperatura morja 12,2 sto­
pinje.

ROJSTVA IN SMRTI 
RODILI SO SE: Patrick Vigini, 

Samanta Scannapieco, Francesca 
Delben.

UMRLI SO: 82-letna Rodolfa Pa­
rola por. Cretella, 77-letna Olga Su- 
man, 71-letna Elsa Spazzapan por. 
Battisti, 83-letna Giovanna Mahnich 
vd. Vecchiet, 49-letna Annamaria 
Lenghi por. Sghedoni, 92-letna Ma­
ria Isabella Baroni vd. Camerini, 
70-letni Ernesto Valenta, 84-letnl 
Luciano Saba, 89 letni Bruno Zuban, 
79-letni Gaetano Pelluzza, 68-letni 
Giuseppe Canciani, 42 letni Lorenzo 
Puia, 56-letni Livio Terdina.

DNEVNA SLUŽBA LEKARN 
(od 8.30 do 20.30)

Ul. Rossetti 33, Ul. Roma 16, Ul. 
L. Stock 9, Trg Valmaura 11, Zgo­

nik, Boljunec.
(od 8.30 do 13. in od 16. do 20.30) 
Trg Goldoni 8, Ul. Belpoggio 4. 

NOČNA SLUŽBA LEKARN 
'' (od 20.30 dalje)

Trg Goldoni 8, Ul. Belpoggio 4, 
Zgonik, Boljunec.

ZDRAVSTVENA DEŽURNA SLUŽBA 
Nočna služba od 21. do 8. ure 

tel. 732-627, predpraznična od 14. do 
21. ure in praznična od 8. do 20. 
ire. tel. 68-441.

Po dolgi bolezni nas je zapustila naša draga

MARIA ELER vd. GLAVIC
Pogreb

bolnišnice.
bo jutri, 8. t.m., ob 9. uri iz mrtvašnice glavne

Žalostno vest sporoča nečakinja 
Dluora z družino

Trst, 7. maja 1982

Zapustil nas je naš dragi

GIUSEPPE CANCIANI
Pogreb bo jutri, 8. maja, ob 11. uri iz mrtvašnice glavne 

bolnišnice.
Posebna zahvala dr. Luigiju Cattinu in osebju Medicinske 

univerzitetne klinike.

Za njim žaluje Matilda in drugo sorodstvo

Trst, 7. maja 1982 
(Pogrebno podjetje Ul. Zonta 3)
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DRŽAVNI POKLICNI ZAVOD ZA INDUSTRIJO IN OBRT 
vabi na

svečanost ob poimenovanju Sole po slovenskem znanstveniku

JOŽEFU STEFANU
Ob odkritju znanstvenikovega doprsnega kipa se bo odvijal 

naslednji kulturni spored: pozdrav gostom, nastop zbora osnovne 
šole »Oton Župančič* pod vodstvom učiteljice Marije Udovič, go­
vor ravnatelja in dijaka šole, odkritje spomenika ob slavnostnem 
govoru direktorja ljubljanskega instituta Jožef Stefan dr. B. Frleca, 
nastop okteta »Jožef Stefan* z recitacijami, nastop folklorne sku­
pine slovenskega učiteljišča «A. M. Slomšek* ob spremljavi an­
sambla Andromeda, nagrajevanje zmagovalcev odbojkarskega tur­
nirja slovenskih višjih šol.

XXVI. OBČINSKA RAZSTAVA 
DOMAČIH VIN

8., 9., 10. in 11. maja v Dolini
JUTRI, 8. maja

— ob 17. uri otvoritev razstave vin
— od 20. ure vso noč postavljanje MAJA

V NEDELJO, 9. maja
— ob 15. uri pričetek kulturnega sporeda: koncert 

godbe na pihala BREG iz Doline in nastop gojencev 
godbene šole BREG, nastop folklorne skupine KUD 
KAROL PAHOR iz Pirana in moškega pevskega 
zbora VASILIJ MIRK s Proseka - Kontovela

— ob 19. uri slavnostni prihod »parterjev* in »parterc*; 
sledi ples z ansamblom OKTAVIJA BRAJKA

V PONEDELJEK, 10. maja
— od 20. ure dalje ples z ansamblom THE LORDS

V TOREK, 11. maja
— ob 18. uri nastop godbe na pihala BREG iz Doline
— ob 19. uri slovesno podiranje MAJA

Galerija TORKLA: Stano 2erjal — osebna razstava

.SLOVENSKO

V TRSTU

FEDERICO GARCIA LORCA

KRVAVA SVATBA
Režija: ZVONE ŠEDLBAUER

PREMIERA
Danes, 7. maja 1982 ob 20.30 ABONMA RED A — premierski 

PONOVITVE
Jutri, 8. maja 1982 ob 20.30 ABONMA RED B — prva sobota 

po premieri
V nedeljo, 9. maja 1982 ob 16. uri ABONMA RED C — prva 

nedelja po premieri
V sredo, 12. maja 1982 ob 20.30 ABONMA RED D - mladinski 

v sredo
V četrtek, 13. maja 1982 ob 17. uri ABONMA RED I — mladinski
V četrtek, 13. maja 1982 ob 20.30 ABONMA RED E - mladinski 

v četrtek

Godba na pihala iz Ricmanj 
in miljska skupina »Le Bartue-
le» organizirata danes, 7. maja, 
ob 20. uri v kulturnem domu v 
Ricmanjih

ZABAVNI VEČER
Program: koncert godbe na 

pihala iz Ricmanj in projekci­
ja diapozitivov miljskega pu­
sta.

Vabljeni!

KD VALENTIN VODNIK 

Galerija Torkla 

STANO ŽERJAL
osebna razstava

Na otvoritvi danes, 7. t.m., 
ob 20.30 sodeluje tamburaški 
ansambel iz Boljunca.

Vabljeni!

Koncerti
SKD Tabor sporoča, da bo jutri, 

8. maja na sporedu koncert sopra­
nistke Marije Angelove in Veselina 
Damianova.

Danes, 7. t.m., ob 9. uri bo v 
Prosvetnem domu na Opčinah na 
sporedu koncert, ki ga bo izvajal 
Komorni orkester gledališča Verdi 
Pod vodstvom dirigenta Giorgia Bre­
zigarja. Na sporedu bodo Merkuje- 
ve, Dominuttijeve in Zanettovicheve 
skladbe.

Jutri, 8. t.m., ob 9. uri ponovitev 
koncerta v Kulturnem domu «Albert 
Sirk* v Križu.

V nedeljo oh 11. uri sedmi in zad­
nji koncert iz cikla »Nedeljski kon­
certi*. Na programu skladbe Dome- 
nica Guaccera «Variacije za deset 
godal*, Mendelssohnov Koncert v d- 
niolu za violino in godala s sodelova­
njem solistke Fernande Selvaggio in 
Haydnova »Poslovilna simfonija*.

Pri blagajni gledališča prodaja 
vstopnic (tel. 631-948).

Razstave
Razstava dijaških izdelkov mehan­

ske, elektronske in kemijske sekcije 
bo odprta na sedežu šole jutri, 8. 
maja, od 11. do 15. in v nedeljo, 
9- maja, od 9. do 17. ure.

Izleti
SPDT prireja v nedeljo, 9. maja, 

v okviru delovanja Športne šole spre­
hod po Krasu za predšolske otroke. 
Zbirališče bo ob 10. uri v Bazovici 
Pri Kalu (cesta za Lipico), otroci pa 
bodo odšli ob 10.15 v spremstvu star­
šev in vaditeljev športne šole - Trst 
na sprehod. Kosilo iz nahrbtnika! 
Vabljeni!

Dolinska sekcija SSk priredi 5- 
dnevni izlet po Bosni in Dalmaciji 
°d 22. do 26. maja. Vpisovanje do 
®- maja pri Mariji v baru v Boljun- 
Pu od 18.30 do 19.30 in pri Mariu 
Zaharju v Borštu. Cena 200.000 lir. 
Informacije na tel. št. 228188, 228481 
'n 828866.

Gledališča
VKUDI -frN«*!. Cftl
Orkester in zbor gledališča Verdi 

bosta danes pod vodstvom dirigen­
ta Andrea Giorgija odprla spomla­
dansko simfonično sezono v gleda­
lišču Verdi. Na programu je prva 
celotna tržaška izvedba skladbe 
♦Missa Sanctae Euphemiae* za me­
šani zbor in orkester tržaškega 
skladatelja Giulia Viozzija in prva 
italijanska izvedba »Simfonije št. 1 
— A Sea Symphony» za sopran, ba­
riton in zbor Vaughana Williamsa. 
Solista v tej skladbi bosta Sylvia 
Rhis - Thomas in Raimund Herincz.

Začetek koncerta ob 20.30, pono­
vitev jutri ob 18. uri za red B.

ROSSETTI
Od 12. do 16. t.m. bo v gledališču 

Rossetti gostovalo Stalno gledališče 
iz Turina z delom, ki ga je napisal 
Dario Fo «L’Opera delio Sghignaz- 
zo». Za abonente 20-odst. popust.

Kino
Ariston 17.30 »Momenti di gloria*.

Barvni film za vsakogar.
Rltz 17.00—22.15 »Paradise*. Barv­

ni film za vsakogar.
Eden 18.00 »Delitto sotto il sole*.

Barvni film za vsakogar. 
Grattaclelo 17.00—22.15 »Sballato, 

gasato, completamente fuso*. E. 
Fenech, D. Abatantuono. Barvni 
film.

Fenice 17.00 »La guerra del fuoco*.
Prepovedan mladini pod 14. letom. 

Nazionale 16.30 «L’altro vizio*. Pre 
povedan mladini pod 18. letom. 

Aurora 16.30 »Un lupo mannaro a- 
mericano a Londra*.

Cristallo 16.30 »Piu bello di cosl si 
muore*.

Moderno 15.00 »Conan il barbaro*. 
A. Schwerzenegger. Prepovedan 
mladini pod 14. letom. 

Filodraramatico 14.45 »Giocchi per- 
versi di una signora bene*. Prepo­

vedan mladini pod 18. letom. 
Capitol 17.00 »Arturo*. L. Minelli, D.

Moore. Barvni film.
Vittorlo Veneto 16.00 »Fuga di mez- 

zanotte*. Prepovedan mladini pod 
18. letom.

Mignon 16.00 «11 diritto di cronaca*. 
Radio 14.30 «Super eccitation* love*.

Prepovedan mladini pod 18. letom. 
Lnmiere 16.00 »I diavoli*. Prepove­

dan mladini pod 18. letom.

Predavanja
SPDT prireja v okviru svoje pre­

davateljske sezone v četrtek, 13. t. 
m. ob 20.00 v Gregorčičevi dvorani v 
Trstu (Ul. sv. Frančiška 20/2) pre­
davanje živinozdravnika dr. Lea 
Kralja na temo: »Nevarnost gozdne 
stekline*. Predavanje bo opremljeno 
s filmom deželne zdravstvene enote 
o steklini. Vabljeni vsi!

Alpinistični odsek SPDT vabi da­
nes, 7. t.m., na sedež SPDT (Ul. 
sv. Frančiška 20/3) ob 20.30 na pre­
davanje Jožeta žumarja na temo: 
»Izrazoslovje v alpinizmu*.

Šolske vesti
Celodnevna osnovna šola »Stanko 

Gruden* iz šempolaja vabi na za 
ključno šolsko prireditev, ki bo da­
ne«, 7. maja, ob 14. uri.

Razna obvestila
SKD Igo Gruden Nabrežina vabi 

na gostovanje amaterskega odra 
Prosek Kontovel z igro SLANA VO­
DA Lojzeta Cijaka. Predstava bo 
jutri, 8. t.m., ob 20.30 v društveni 
dvorani v Nabrežini.

KASTA vabi vse člane, da se ude­
ležijo rednega občnega zbora, ki bo 
danes, 7. maja, v Gregorčičevi dvo­
rani (Ul. sv. Frančiška 20). ob 20. 
uri v prvem in ob 20.30 v drugem 
sklicanju z običajnim dnevnim re­
dom. Sledi zakuska.

Mladinska skupina »Rdeča zvezda* 
in «Kraški dom* — mladinski odbor 
SKGZ vabita na javno razpravo z 
Dušanom Udovičem, tajnikom SKGZ 
na temo »Naš boj za globalno za­
ščito*, ki bo v ponedeljek, 10. maja, 
ob 20.30 v prostorih doma Albina 
Bubniča v Repnu.

Danes bo v Slovenskem klubu za­
nimivo predavanje in sicer splošen 
pregled slovenske zamejske literatu­
re. Predavanje vodi prof. Martin 
Jevnikar. Začetek ob 19. uri. Poseb­
no vabljeni maturantje.

V Cankarjevem domu v Ljubljani 
bo v četrtek. 13. maja ob 19. uri 
(po krajevnem času) koncert zbo­
rov, ki so dosegli najboljše uspehe 
na tekmovanju »Naša pesem 82» v 
Mariboru. ZSKD organizira ob tej 
priložnosti avtobus. Prijave na se­
dežu ZSKD v uradnih urah. Odhod 
avtobusa z Opčin ob 17.30.

OB JUGOSLOVANSKEM DNEVU NA ESPOMEGU

Prispevki
V spomin na drago Karlino Ten- 

ce daruje Albin Maganja z družino 
20.000 lir za vzdrževanje spomenika 
padlim v NOB iz Križa ter 20.000 
lir za VZPI-ANPI sekcija Križ.

OBČINA TRST 
XIII. ODDELEK 
URBANISTIKA IN PROMET
Upravni odsek 
Prot. Xm-82-112/3

OBVESTILO
Zakon št. 167 z dne 18. aprila 1962 
Novi načrt tržaške občine za ce­

nene in ljudske gradnje — področje 
»Ulica Flavia* — varianta št. 3.

Načrt je deponiran v občinskem 
glavnem tajništvu z možnostjo, da 
si ga zainteresirane osebe ogledajo.

IZREDNI KOMISAR,
upoštevajoč lastni sklep št. 1738 z 
dne 20.4.82, s katerim je bila spre­
jeta 3. varianta področja »Ulica 
Flavia*, vključenega v področni na­
črt za ceneno-ljudske gradnje; 
v smislu in na podlagi 6. člena 
zakona št. 167 z dne 18.4.1962, ki 
vsebuje določila za pospešitev pri­
dobivanja gradbenih površin za 
ceneno-ljudske gradnje:

obveščam:
od 7.5.82 do 17.5.82 bo načrt 
zgoraj omenjene variante depo­
niran v'|iaMem tajništvu (ogla­
sna deška); 

b) v omenjenem roku bo vsakdo 
imel možhhšt,1 da si ga ogleda' 
in to ob delavnikih od 7. do 19. 
ure ter ob prazničnih dneh od 
7. do 13. ure;
v roku dvajsetih dni od dne­
va objave tega obvestila v spi­
sku zakonskih obvestil tržaške 
pokrajine (in sicer do 27.5.1982) 
lahko zainteresirane osebe pred­
ložijo svoje ugovore pismeno (v 
štirih izvodih) na ustreznem kol- 
kovanem papirju.

Trst, dne 28. aprila 1982
IZREDNI KOMISAR 
dr. Vittorio Siclari

GLAVNI TAJNIK 
dr. Beniamino Rava

niki Teritorialnega odbora SKGZ 
za Goriško. O pomenu Kulturnega 
doma za Slovence na Goriškem so 
goste seznanili dr. Mirko Primožič, 
prof. Aldo Rupel in Edmund Košuta.

Popoldne pa so si ogledali pa­

viljone na Espomegu, kjer sta zbor­
nici priredili tudi sprejem za go­
spodarske operaterje. Prisotna sta 
bila ambasador SFRJ v Rimu Mar­
ko Kosin in generalni konzul SFRJ 
v Trstu Štefan Cigoj.

Mali oglasi
telefon (046) 7946 72

V BLIŽINI Kulturnega doma v So- 
vodnjah smo našli zlato otroško 
zapestnico. Podrobnejše informa­
cije na tel. 0481/882179.

PRODAM tovornjak ford - transit 
diesel ali zamenjam za avto die- 
sel iste vrednosti. Telefonirati na 
štev. 417-498.

PRODAM zemljišče - 4.000 kv. m 
v bližini Zgonika. Za informacije 
telefonirati na št. 040/820197 od 8. 
do 12. ure in od 15. do 17.30.

PRODAM hišo novejše gradbe v 
okolici mesta. Telefon 040/228390.

PRODAM zazidljivo zemljišče veliko 
1200 kv. m v okolici Doline. Tele­
fon 040/228390

IŠČEMO specializiranega zidarja in 
delavca (težaka) za zidarsko po­
moč. Telefon 040/575145.

PRODAM večjo količino kraškega 
kamne za zid. Telefon 040/227143.

PREDEN PRODATE 
VAŠE STARO ZLATO 

ZGLASITE SE PRI ZLATARNI

Aurum
ki nudi konkurenčna kotiran|a 

In brezplačne ocenitve.

TRST, UL. MAZZINI 43/D 
TEL. 68980

ŠD POLET išče primemo osebo za 
upravo bara v športnem krožku 
Poleta na Opčinah. Interesenti naj 
sporočijo svoj naslov in telefonsko 
številko na oglasni oddelek Pri­
morskega dnevnika, tel. 794672 int. 
28

PRODAM pritlično stanovanje pri 
univerzi; tri sobe, manjša soba, 
kuhinja in kopalnica. Telefon 040/ 
228390.

POD zelo Ogodnimi pogoji prodam 
tri stanovanja (eno je primemo 
tudi za urade) v centru Gorice, 
blizu sodnije. Stanovanja bodo 
vseljiva v prihodnjem letu. Za 
podrobnejša pojasnila poklicati po 
telefonu (0481) 882178.

iMtODAM avto znamke simca let­
nik 1975 v dobrem stanju, cena 
ugodna. Tel. na št. 040/571274 
po možnosti ob uri kosila.

Odkrito soočanje o skupnih vprašanjih 
gospodarske menjave na goriškem območju

Stik zastopnikov gospodarskih zbornic Slovenije in Hrvaške z onimi
trgovinske zbornice v Gorici . Gostje so si ogledali tudi Kulturni dom

Obisk na gor iškem mednarodnem 
sejmu Espomego so zastopniki Go­
spodarskih zbornic Slovenije in Hr­
vaške izkoristili, da so prišli na 
pogovore z zastopniki goriške trgo­
vinske zbornice. Bili so tudi na žu­
panstvu, kjer so oboji zastopniki po­
novili izraze dobrega sosedstva in 
voljo nadaljevati s stiki. Predsed­
nik goriške trgovinske zbornice Delio 
Lupieri je izkoristil priliko, da je 
predsedniku Gospodarske zbornice 
Slovenije Andreju Verbiču, ki bo 
kmalu zapustil to funkcijo, poklonil 
zlato kolajno v znak priznanja za 
dolgoletno sodelovanje.

Kot je razumljivo so bili v dele­
gaciji Slovenije številni zastopniki 
novogoriškega območja in Gospodar­
ske zbornice iz Nove Gorice, ker 
so trgovski stiki na obmejnem ob­
močju zelo dobri. Uvodna poročila 
so imeli predsednik goriške zbornice 
Delio Lupieri. predsednik Gospodar­
ske zbornice Slovenije Andrej Ver­
bič in podpredsednik iste zbornice 
Miloš šamec. Poudarjeno je bilo 
dejstvo, da se kljub težavam na 
mednarodnih trgih veča trgovinska 
menjava na našem območju. Blagov­
na menjava po goriškem in tržaškem 
sporazumu je v lanskem letu zna­
šala vrednost 189.000.000.000 lir, kar 
pomeni 97-odstotno povečanje v pri­
merjavi s tisto v letu 1980. Samo na 
Goriškem je ta menjava lani dose­
gla 57 milijard lir, kar je celo 178 
odstotkov več kot v letu prej. Ta 
menjava je dokaz, da je moč doseči 
še večje uspehe v regionalnem o- 
kviru.

Na sestanku je goriška stran na­
kazala nekaj vprašanj, ki zanimata 
obe strani in o katerih je govor že 
precej časa. To so vprašanja av­
toprevoznikov, za katere se zahteva 
ustanovitev mešane agencije, ki naj 
bo pod nadzorstvom obeh zbornic.
Treba je ovrednotiti trgovinsko iz­
menjavo in razširiti blagovne liste 
C in D s carinskimi olajšavami na 
goriško območje. Nujno se je tre­
ba lotiti industrijske kooperacije.
Goričani ponujajo Sloveniji tudi se­
jemske strukture Espomega ih pred­
lagajo da bi prišlo (jo izmeničnih 
sejmov med Ljubljano (Alpe Adria) 
in Gorico (Espomego). Poleg (ega 
pa se Gorica ogreva za ustanovitev 
mešane trgovinske zbornice med Go­
rico in Novo Gorico, za kar sta 
bila v dosedanjih pogovorih že iz­
delana osnutka pravilnikov.

Na včerajšnjem sestanku so se 
rlomepiii, ( da bodo postopek pospe­
šili in da pijide čimprej do ustano­
vitve takega organizma.

S tenji., vprašanji se je jugoslo-. 
vanska stran strinjala. Precej go­
vora je bilo o težavah, ki tare­
jo obe državi v sedanji fazi trgo­
vinske izmenjave. Prišlo je na dan 
tudi vprašanje slovenskih trgovcev 
in podjetij v Gorici, ki naj bi uži­
vali, po mnenju nekaterih tukajšnjih 
političnih in gospodarskih krogov, 
nekatere preference v trgovanju z 
Jugoslavijo.

Delegati gospodarskih zbornic Slo­
venije in Hrvatske so obiskali tudi 
slovenski Kulturni dom in se zadr­
žali v prijetnem pogovoru z zastop-

GORIŠKI KONCERT 
KVARTETA QUANTZ

V torek, 27. aprila, je bil v no­
riški palači Lantieri koncert kvarte­
ta flavt iz Trsta, imenovanega po 
znanem glasbeniku baročne dobe J. 
J. Quantzu. Ansambel sestavljajo 
Miloš Pahor, Erika Slama, Fabio 
Devetak in Aleksej Kalc. Koncert 
je priredilo SKPD Mirko Filej v 
Gorici.

Sam okvir torkovega večera je 
bil nenavaden ter gotovo izviren. 
Nastop je bil v koncertnem prostoru 
Lantierijeve palače na trgu sv. An­
tona v starem delu našega mesta. 
Sive monumentalne stene in graj­
sko kamenito dvorišče s stebriča- 
stimi balkoni in mogočnimi plemi­
škimi grbi, z bršljanom poraščeni 
starodavni zidovi, nizki obokani hod­
niki s primerno in zadriano na nek­
danje leščerbe spominjajočo razsvet­
ljavo, sama majhna in obokana ka­
mnita koncertna dvoranica, prepol­
na kopice stropnih in stenskih risb, 
ob koncu — namesto kulis — ste­
klena vrata proti razkošno gojene­
mu parku — vse to je nedvomno 
pripomoglo k atmosferi koncerta, 
na katerem je bil prvi del posvečen 
prav obdobju, ko se je taka komor­
na glasba širila v podobnih aristo­
kratskih prostorih.

Tržaški kvartet flavt je nastal 
pred kratkim in se posveča pred­
vsem izvajanju baročne in moderne 
literature. To je pokazal tudi gori­
čki koncertni program. Georg PH. 
Telemann, J. B. de Boismortier, 
J. J. Quantz, Karl Ditters v. Dit-
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M SLAVNOSTNI SEJI OBČINSKE SKUPŠČINE

V Ajdovščini so svečano počastili 
jubilej prve slovenske vlade

i

Prisotna sta bita tudi dr. Marjan Brecelj ja 
Dušan Šinigoj - Počaščen dr. Danilo Lokar

Petega maja leta 1945 je bi­
la v Ajdovščini ustanovljena prva 
narodna vlada Slovenije. V spomin 
na ta dogodek, pomemben za zgo­
dovino vse Slovenije in tudi Jugo­
slavije, je bila v središču gornje 
Vipavske doline slavnostna seja Ob­
činske skupščine, njenega Izvršnega 
sveta ter vodstev družbenopolitičnih 
organizacij. Najprej so počastili spo­
min na velike osebnosti našega ča­
sa in zgodovine, Josipa Broza-Tita, 
Edvarda Kardelja in Borisa Kidriča, 
in na člane prve vlade, ki so umrli

Vse, ki so se iz Goriške pri­
javili za izlet s Primorskim 
dntfvhikbm v .......

BOSNO in ČSSR

prosimo, da se nemudoma zgla­
sijo na upravi v Gorici. Potnike 
za Bosno čakajo programi. Pri­
javljeni za ČSSR naj pridejo 
osebno podpisati vizum in naj 
prinesejo s seboj potni list in 
dve sliki. Obenem bomo vnov­
čili še zadnji obrok.

Uprava PD v Gorici
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V NEDELJO NA PEČI 
POHOD KRVODAJALCEV
Sovodenjski krvodajalci vabijo v 

nedeljo. 9. maja, na 3. netekmoval- 
ni pohod na 10 kilometrski progi.

Start in cilj množične prireditve 
bo na prireditvenem prostoru na Pe­
či, odhod je napovedan za 9. uro.

Tako kakor že prejšnja leta, bo­
do udeleženci prejeli spominsko ko­
lajno (na kolajni je upodobljen ru- 
bijski grad), najbolj številne skupi­
ne pa bodo nagradili s pokali in 
praktičnimi nagradami. Udeleženci 
se lahko prijavijo neposredno pred 
prireditvijo. Pohod bo, kakor zatr­
jujejo organizatorji, ob vsakem vre­
menu.

Sestanka SSk 
v Krniimi in na Oslavju

Pokrajinsko vodstvo SSk se je 
prejšnje dni sestalo s sekcijama 
stranke v Krminu in v Pevmi. Na 
sestanku v Krminu so bili prisotni 
tudi zastopniki KD iz Krmina. Z 
njimi je bil odkrit in poglobljen raz­
govor o nekaterih vprašanjih v tej 
občini. Poudarjeno je bilo, da se 
sodelovanje na občinski ravni med 
KD in PSI dobro razvija, v na­
sprotju s tistimi, ki bi hoteli raz­
biti to sodelovanje z ustvarjanjem 
napetega ozračaja med strankama 
koalicije. SSk zato izreka podporo 
obstoječi koaliciji in izraža svoje­
mu odborniku Francu Kendi popol­
no solidarnost. To mu jo je izrekel 
tudi krminski župan socialist Nunin.

Govorili so tudi o otroškem vrtcu 
s slovenskim učnim jezikom in o 
potrebi, da bi ta vrtec podržavili 
ter tudi o tem, da bi v Krminu ; 
poleg vrtca dobili še primerne pro­
store za slovenski kulturni center, I 
kjer bi lahko odprli knjižnico in 
imeli še kaj prostora za druge 
potrebe.

Na Oslavju pa so govorili o vpra-' 
šanjih, ki zanimajo prebivalce Pev- 
me, Oslavja in Štmavra. Spregovo­
rili so predsednik dr. Andrej Bra­
tuž, tajnik Marjan Terpin in pred­
sednik rajonske skupščine Jožko Ko- ( 
šič. Govorili so o predsedniškem 
mestu tega organa in se zavzeli za j 
to da ostane v pristojnosti te stran-1 
ke ter da se tako potrdi sporazum 
med SSk, KPI in PSI na občinski 
ravni. |

Potrdili so tudi stališče rajonske 
skupščine, da se zemljišče name­
njeno stanovanjskim zadrugem do­
deli le domačinom. Občinska upra­
va naj drži svoje obljube.

Osebni promet 
na mejnih prehodih 
na Goriškem

Nekoliko živahnejši promet, v pri­
merjavi z letošnjim marcem, so za­
beležili aprila na mejnih prehodih 
na Goriškem. Mejo je v obeh sme­
reh prestopilo 687.000 oseb, ali pri­
bližno pet odstotkov več kakor mar­
ca letos. Tako izhaja iz podatkov, 
ki so nam jih posredovali na po­
veljstvu obmejne policije. V medna­
rodnem prometu so zabeležili 239.980 
prehodov, v okviru maloobmejnega 
sporazuma pa je mejo prestopilo 
447.539 oseb.

Tako v mednarodnem kakor v 
maloobmejnem prometu so po števi­
lu prehodov na prvem mestu jugo­
slovanski državljani.

v zadnjem letu. To so bili dr. Aleš 
Bebler, Miha Kambič, Tone Fajfar 
in Vlado Vavpetič. Posebna delega­
cija je v njihov spomin položila ve­
nec pred spomenik padlim v Ajdov 
ščini, hkrati pa so v Ljubljani po­
ložili venec ob spomenik Borisu Ki­
driču.

Na seji je potem imel slavnostni 
govor predsednik (župan) občine 
Grozdan Šinigoj. Citiral je misli 
Borisa Kidriča in Josipa Vidmarja, 
ki sta jih izrekla na slovesnosti v 
Ajdovščini 5. maja leta 1945, da bo 
namreč prva naloga narodne vlade 
Slovenije z delom na gospodarskem 
področju utrjevati zmago ter na 
slovenski zemlji poglabljati red. 
blaginjo in vrhunsko -človeško kul­
turo. Poudaril je pomembnost teh 
izročil in njihovo aktualnost tudi za 
sedanji čas. Potem pa je obravna­
val gospodarski in družbeni razvoj 
občine Ajdovščina oziroma gornje 
Vipavske doline. Pomembna značil­
nost — citiramo predsednika obči­
ne — je dejstvo, da je ajdovsko 
gospodarstvo tudi lani. kljub nara­
ščajočim težavam v splošnih eko­
nomskih tokovih, doseglo boljše re­
zultate kot gospodarstva drugod na 
Primorskem oziroma kot celotno go­
spodarstvo v Sloveniji. Tovarne in 
druga podjetja so iz svojih dohod­
kov celo zbrale več milijard starih 
dinarjev za nove naložbe v gradnjo 
novih industrijskih zmogljivosti, da 
bi z njimi zagotovili delo mladini, 
ki prihaja iz šol.

Priznanji 5. maja sta letos prejeli 
tovarna pohištva Lipa in enota Kme­
tijskega kombinata Vipava, v Vipa­
vi. Delavci Lipe so odličje prejeli 
za uspehe, ki jih dosegajo pri iz­
vozu pohištva na tržišča s konver­
tibilnimi devizami. Lansko leto je 
tovarna Lipa dosegla skoraj 76 od 
«totkov celotnega izvoza v občini. 
Organizacija Predelava Kmetijskega 
kombinata pa je petomajsko prizna­
nje dobila za dosežke na področju 
predelave pridelkov in pri pospeše­
vanju kmetijske proizvodnje. K terr 
uspehom so včeraj dodali še enega. 
V Vipavi so namreč izročili v obra­
tovanje novo veliko in moderno mle­
karno. Nadomestila bo tisto v Pod­
nanosu. Prevzela in predelala bo 
lahko 50 tisoč litrov mleka na dan. 
Stroški za njeno zgraditev in opre­
mo so znašali približno 20 milijard 
starih dinarjev. Naj poudarimo, da 
je nova mlekarna prvi velik objekt, 
ki je bil zgrajen po programu za 
razvoj kmetijstva v Vipavski dolini.

Slavnostne seje Občinske skup­
ščine, njenega Izvršnega sveta in 
vodstev družbenopolitičnih organiza­
cij, so se udeležili tudi podpredsed­
nik prve slovenske vlade in goriški 
rojak dr. Marijan Brecelj, podpred­
sednik Izvršnega sveta (vlade) Du-

MEDNARODNI SEJEM

GORICA
OD 30. APRILA DO 9. MAJA 1982

šan Šinigoj ter člana vlade Ivo Ma­
renk in Martin Košir, nadalje pred­
stavniki Centralnega komiteja Zve­
ze komunistov Slovenije in Republi­
ške konference Socialistične zveze 
Slovenije, ter poveljnik ljubljanske­
ga armadnega območja generalpol­
kovnik Branko Jerkič.

Na slovesnostih v Ajdovščini so 
včeraj počastili tudi slovenskega pi­
satelja in domačina iz Vipavske do­
line Danila Lokarja, ob njegovi 90- 
letbici.

Prireditve

tersdorf — vsi ti so namreč emi­
nentni predstavniki baročne glasbe­
ne ustvarjalnosti. Nato pa še mo­
derni oz. sodobni skladatelji: G. 
Amann, G. Petrassi, J. Feld m 
Hans U. Staeps. Težko bi se tu 
razpisali o posameznih izvedbah, 
vendar moramo vseeno podati vsaj 
nekaj osnovnih karakteristik kon­
certne izvedbe kvarteta Quantz.

V prvem delu je prišla lepo do 
izraza umerjena in dozirana igra. 
ki jo običa no zahtevajo baročni, 
pa tudi klasični mojstri. Marsikdaj 
smo lahko v teh avtorjih zabeležili 
pristnost izražanja in rafinirano 
lahnost, ki je lastna sami flavti, 
temu že antičnemu pastirskemu in­
štrumentu. Posebej naj tu opozori­
mo recimo na Dittersdorfov Nok­
turno, kjer je bila tudi skupna igra 
v prvem delu koncerta gotovo naj­
boljša. Bogastvo baročne muzikalne 
govorice se v tem delu že nekoliko 
pretaka s klasicističnimi prvinami 
in vsa igra je prav gotovo zelo pre­
pričljivo izzvenela.

Drugi del programa je bil izrazi­
to moderen, pravzaprav sodoben. 
Od nadvse efektnega Amannovega 
čivkanja so izvajalci prešli na Pe- 
trassijev Dialogo angelico, čudovi­
to skladbo za duo flavt, kjer se 9 
krasnem zvočnem razponu pihali 
prepletata v zde j lirično mehki, zdaj 
ekspresivno markantnejši govorici. 
Po Feldovi Partiti a tre z grote­
skno pa tudi elegično vsebino (ali 
ne spominja včasih na igrivo ironi­
jo Strarhnskega?) je bila še na spo­
redu Staepsova skladba Sieben 
Flbtentanze. V teh malih stilizira­
nih plesih gremo pravzaprav mimo 
razHčnih govoric, od neobaročne «- 
ristokratske elegance do impresioni­
stične mehkobe in slikanja (npr, 
Sgriruc). Gotovo je ta del progra­
ma pokazal tudi najboljši del tega 
večera v poustvarjalnem smislu.

Koncert kvarteta Quantz je na 
vsak način pomenil lepo epizodo v 
našem koncertnem življenju in j* 
tako ob skorajšnjem zaključku glas­
benih prireditv dodal prijeten in u- 
metniško bogat prispevek t) naše 
kulturno udejstvovanje, (ob)

Izleti
Slovensko planinsko društvo Gori­

ca vabi člane in prijatelje na tradi­
cionalno srečanje na Trstelju v ne­
deljo, 9. t.m., ob 12. uri.

Razstave
V občinski razstavni galeriji v Fo- 

ljanu je od 16. maja odprta razsta­
va fotomontaže Paola Giordana. Za 
razstavo je poskrbelo Večnamensko 
javno kulturno središče.

V Kulturnem domu v Gorici bo 
jutri ob 16. uri podeljevanje bralnih 
značk otrokom, ki obiskujejo sloven­
ske osnovne šole na Goriškem. Or­
ganizacijo je prevzela letos osnovna 
šola na Livadi.

Kulturno društvo »Danica* z Vrha 
vabi na veseloigro »Poročil se bom 
s svojo ženo*, ki jo bo izvajala 
dramska skupina KUD »Boštjan Je­
zeršek* iz Sovodnja pri Škofji Loki. 
Prireditev bo jutri. 8. maja, ob 
20.30 v Domu Andreja Budala v 
Štandrežu.

SLOVENSKO 
STALNO 
GLEDALIŠČE 
V TRSTU

V1CTOR LANOUX
ODPIRAČ

groteska
Režija: Mario Uršič

Danes, 7. maja, ob 20.30 na 
sedežu KD »Naš prapor* v 
PEVMI

VČERAJ DOPOLDNE

Avtomobilist hudo ranjen 
v nesreči pri Romansu

7 očetovim avtomobilom je 21-letni Mauriiio Brida- 
rolli zavozil $ teste in ostal vklenjen med razbitinami

S pridržano prognozo so včeraj, 
okrog 12. ure, sprejeli na oddelku 
za intenzivno nego bolnišnice v 
Vidmu 21-letnega Maurizia Bri- 
darollija iz Gradišča, Ul. Bidischini 
3. Fant se je hudo ranil v promet­
ni nesreči, blizu Romansa, ko je iz 
zaenkrat nepojasnjenih razlogov z 
avtom alfa romeo gt 16C0 zavozil 
s ceste. Vozilo se je nekajkrat o- 
brnilo, voznik pa je ostal uklenjen 
in hudo ranjen med pločevino. Pre 
peljali so ga najprej v goriško bol­
nišnico, od tam pa, zaradi hudih 
poškodb, v Videm.

Avtomobil si je Maurizio menda 
izposodil od očeta, 46-letnega Maria 
Bridarollija.

Razna obvestila
V tedenski oddaji »Na goriškem 

valu*, ki jo bo danes ob 12. uri 
oddajal Radio Trst A, bo govor o 
pripravah za poimenovanje osnovne 
šole v Jamljah po pesniku Igu 
Grudnu, ter o športnih dogodkih na 
Goriškem. Oddajo bodo ponovili v 
nedeljo ob 14.05.

Doberdobsko županstvo obvešča da 
sprejemajo vsak dan od 10.30 do 12. 
ure davčne prijave za leto 1981. Na 
županstvu je moč brezplačno dvigni­
ti obrazce za sestavo prijav. Če bo 
potreba nanesla bodo zadnje dni po­
daljšali urnik za sprejemanje prijav. 
Zaradi tega so davkoplačevalci na- 
prošeni, da izročijo prijave pred­
časno, da ne bo ob koncu meseca 
nepotrebnega čakanja.

Za počitniško letovanje otrok v Sa­
vudriji in Zgornjih Gorjah pri Bledu 
je še nekaj prostih mest. Vabimo vse 
zainteresirane starše otrok od 8. do 
12. leta. da se zglasijo v dopoldan­
skih urah na sedežu SKGZ v Gorici. 
Ul. Malta 2, ali po telefonu štev. 
84644 najkasneje do 15. maja.

DEŽURNA LEKARN/ V TRŽIČU 
Danes ves dan in ponoči je v Tr­

žiču dežurna lekarna S. Nicold, U- 
lica 1. maja, tel. 73-328.

Koncerti
V Kulturnem domu v Novi Gorici

bo danes, v petek. 7. maja. ob 20.15, 
(jugoslovanski čas), koncert zname­
nitega češkega pianista Josefa Pa- 
leničeka. Izvajal bo skladbe Rousse- 
la, Ravela. Francka. Debussyja.

Kino
(-oricu

VERDI 21.00 Gledališka predstava.
CORSO 18.00—22.00 »Ciao nemico*. 

J. Dorelli in G. Gemma,
V1TTORIA 17.00-22.00 »Le piccole 

porno collegiali*. Prepovedan mla­
dini pod 18. letom.

Tržič
EXCEI,S10R 17.30-22.00 »La guer­

ra del fuoco*.
PRINCIPE 18.00-22.00 «U p«™« 

storia del mondo*.

A«mi (ioricu 
m okolica

SOČA 18.00-20.00 «Pravica za vse*. 
Ameriški film.

SVOBODA 18.00-20.00 »Vse... o sek­
su*. Ameriški film. 22.00 »Vam­
pirjeve ljubice*. Angleški film.

DESKLE 19.00 »Sezona miru v Pa- 
rižu*. Jugoslovanski film.

DEŽURNA LEKARNA V GORICI
Danes ves dan in ponoči je v Go­

rici dežurna lekarna v Standretu, 
tel. 85 136.

POGREBI
Danes v Gorici ob 11. uri Elst 

Spazzapan. Krsto s posmrtnimi o- 
stanki pripeljejo iz Trsta na glav­
no pokopališče v Gorici. Ob 11. uri 
Pacifica Ferrari vd. Pettarin iz bol­
nišnice usmiljenih bratov na glav­
no pokopališče. Oh 16. uri Danilo 
Devetak iz splošne bolnišnice v So- 
vodnje.
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OB NOCOJŠNJI PREMIERI SSC V KULTURNEM DOMU

O tragediji «Krvava svatba» 
in nje avtorju Garcii Lorci

•«r

Stetka Drolčeva se kot gostja vrača pred svoje nekdanje občinstvo • Z njo 
prihaja kot gost tudi Dare Valič - Španski avtor in njegovo gledališče 
v začetku štiridesetih let * Velik glasbeni delež Aleksandra Vodopivca

Na naših slavjih slovenske narodne noše

Z uprizoritvijo tragedije Fede- 
rica Garcie Lorce »Krvava svat­
bam, ki bo nocoj doživela premie­
ro, Slovensko stalno gledališče 
sklepa svojo letošnjo abonmajsko 
sezono, četudi čaka ansambel do 
konca maja, ko se tudi formalno 
konča sezona, še vrsta obveznosti: 
gostovanja doma in po Sloveniji, 
snemanje na ljubljanski televiziji 
itd.
Lorcova tragedija se po točno de­

setih letih ponovno vrača na slo 
venski oder (zadnjič so jo upri­
zorili v mariborski Drami), na o- 
dru našega gledališča pa bo sploh 
prvič uprizorjena. Režiser te no­
ve postavitve je Zvone Šedlbauer.

Poleg dramaturga Igorja Lam­
preta, ki je z Mirkom Mahničem 
tudi soprevajalec Lorcove »-Krvave 
svatbe*, sodelujejo pri uprizoritvi 
še koreograf Janez Mejač, asi­
stent režije Boris Kobal, ter — 
seveda poleg domačega ansambla 

nekateri gojenci naše gledali 
ške šole, kar nedvomno potrjuje 
pravilno kadrovsko skrb gledali­
šča, ki je letos poleg v Trstu od­
prlo svojo šolo tudi v Gorici.

Še en dogodek botruje novi upri­
zoritvi našega gledališča. V dveh 
osrednjih vlogah Matere in Leo­
narda nastopata člana ljubljanske 
Drame Štefka Drolčeva in Dare 
Valič, oba priznana in uveljavlje

boju propadeta Nevesta in Mati v 
Krvavi stavbi, Yerma v istoimen­
ski tragediji in Adela in njene se­
stre v Domu Bernarde Albe.

Od vseh teh tragedij je prva, 
Svatba krvi, najpretresljivejša. 
Zgodba je zelo preprosta: nevesta 
na sam poročni dan zapusti ženi­
na in odide s prejšnjim zaročen­
cem, ki je brat morilca ženinove­
ga očeta in starejšega brata. Že­
nin zasleduje svojo ženo in njene­
ga ljubimca. V spopadu padeta 
oba moška, nevesta pa se vrne k 
osovraženi tašči, ki v svoji hiši 
objokuje sinovo smrt. Na koncu 
Mati izpove svoj čredo v nož: »In 
držiš ga komaj v roki / vendar 
mrzlo, mrzlo sikne / skoz začude­
no meso / in se šele tam ustavi,
/ kjer vas zmedena trepeče / 
mračna korenina krika /.

Lorca pa je v dvajsetih letih iz­
povedal svoj čredo do gledališča 
in ljudi takole: »Ljudstvo, ki svo­
jega gledališča ne goji in mu ne 
pomaga, je če že ne mrtvo, vsaj 
na smrt bolno...»

V zadnjih časih z vedno večjim zadovoljstvom ugotavljamo, da se na raznih slovesnostih poiavljaio de­
kleta in ženske v lepih slovenskih narodnih nošah, kot je to bilo v nedeljo ob poimenovanju slovenske šole 
pri Domju po učiteljici - borki Mari Samsi. Kot vidimo na gornji sliki, so prvo vrsto šolskega zbora, ki ga 
je za to priložnost pripravila Frida Valetič, spremljala pa Suzana Žerjal, tvorile deklice v narodnih nošah. 
Sicer sta ves spored najavljali deklici v narodnih nošah, le v začetku je slavnost začela predstavnica star­
šev Vilma Rosso, med učnim osebjem, ki se je trudilo v pripravah slavja pa sta bili, poleg omenjenih v 

poročilu, še Pavla Paoletti in Nevla Žerjal, učiteljici III. b. razreda

RAZGOVOR Z GENERALNIM DIREKTORJEM ENNIOM MACHINOM

VLOGA IN POMEN ZALOŽBE EDIT
Ne glejmo v preteklost - Slika sedanjega stanja ■ Kljub težavam 
se trudimo za prihodnost - Skrb za slovensko skupnost v Italiji

Prizor iz tragedije

O Lord in njegovi »Krvavi svatbi* 
tako razmišlja: «Dilema: odnosi 
režija koreografija, psihologija
- poezija, realizem - simbolizem, 
sliki teh elementov in teh sred­
stev, spoj poetskega poguma, spoj 
strasti in nežnosti, poganske bru 
ta'nosti z romantično energijo. 
Vse pod kopreno surealizma in 
vse s tržaškim teatrom, s katerim
- se mi zdi — smo počasi spre­
govorili en gledališki jezik in o-

. bliku.iemo en gledališki nazori S 
spominom na VVedekinda, na nje 
gnvo Pomladno prebujanje pa na 
Vražjega fanta. To je profesional­
no racionalni in gledališko čutni 
referenčni prostor, v katerem 
smo predstavo oblikovali*.

Naj omenimo še ostale soobliko­
valce uprizoritve: Klavdij Palčič 
je avtor scene, ki z dokaj skrom 
n:mi elementi daje igri izrazit po 
etičen prostor; v zdaj mrko zdaj 
od strasti preperelo podobo pro- 
s‘ora< je vrisala svoje kostume Ma­
ri'a Vidau: močan delež je v tej 
uprizoritvi odmerjen glasbi, tako 
scenski kot zapetim prehodom, saj 
je na priliko tretjina drugega de 
janja skoraj v celoti odpeta, kar 
nedvomno dviga to besedilo v za­
nimive gledališko izpovedne 
razsežnosti, meječe na poetičnost 
realizma in nadrealizma. Ves glas 
brni del je delo Aleksandra Vodo­
pivca. ki je tudi to pot skomponiral 
izjemno subtilno, večkrat na ljud­
ski melas spominjajoča glasbo

na gledališka umetnika. Štefka 
Drolčeva je sicer stara znanka 
dela naše publike saj je bila v 
prvih povojnih sezonah redna čla 
niča tržaškega gledališča. Valič 
pa — kot sam pravi — je vesel 
in srečen, da «bom lahko spet i- 
gral svojim Primorcem...*

'La sklep še nekaj besed o «Kr 
vavi svatbi*, ki časovno sodi med 
poslednja gledališka dpta velike 
ga Španca. Lorca je ,po lotu 19.'i2 
pričel intenživtio pisat: za gleda­
lišče. S prijateljem Eduardom Ur- 
gantejem je junija 1932 ustanovil 
potujoče študentsko gledališče »La 
Barraca*. Program tega gledali 
šča je bil sestavljen izključno iz 
del španskih klasikov. Ob njih je 
Lorca poglobil tudi svoj odnos do 
gledališča. Njegova zadnja dela 
— kmečke tragedije - so sinte 
za estetskih norm Lope de Vega 
in modernega pesniškega jezika. 
V teh tragedijah ponovno zažlve z 
nezmanjšano močjo tiste osnovne 
strasti, ki jih je tako mogočno 
razdajal veliki Lope pred tristo 
leti.
In če ponovimo misel nekega 

dramskega teoretika iz zlatega 
stoletja Španije, ki je zapisal: to, 
kar je bilo za grške tragike uso 
da. .je za našo čast. To velja v 
polni meri tudi za Lorcove kine 
čke tragedije. Junakinje teh tra 
gedij hočejo raztrgati vezi pretc 
klosti, vendar .je patriarhalna de­
diščina časti premočna. V tem

REKA — Pred nedavnim je za­
ložba EDIT na Reki slavila po­
memben dogodek: 30-letnico u- 
spesne dejavnosti. Založba EDIT 
je tista reska časnikarsko - knjiž­
na založba, ki tiska in izdaja ita­
lijanski tisk v Jugoslaviji oziroma 
tisk za italijansko skupnost, ki ži­
vi v Jugoslaviji. Založba EDIT 
izdaja dnevnik »La Voce del Pa 
polo», petnajstdnevno revijo za 
kulturo in aktualnosti »Panora­
ma*, mesečno publikacijo za šo­
larje. ki obiskujejo obvezno šolo z 
italijanskim učnim jezikom «11 Pio- 
nere*, specializirano revijo za i- 
talijanske šole v Jugoslaviji »Scuo- 
la nostra* ter celo vrsto knjig in 
učbenikov za italijanske osnovne 
in srednje šole v Jugoslaviji, pa 
tudi romane, znanstvene publika­
cijo. monografije in drugo čtivo.

'Ob ftomerfibnem • - jubileju — 30 
letnici založbe EDIT — smo se 
obrnili, na njenega generalnega di- 
rek‘orja Ennia Macchina za kra­
tek pogovor. In Ennio Machin 
nam ji. takole razvijal svoje misli: 

«Po navadi se ob jubilejnih in 
podobnih pomembnih datumih go­
vori o prehojeni poti. o uspehih in 
morda neuspehih ” preteklosti de­
la se obračun nad trm, kar je bi 
lo stor jenega. Jaz pa bi ne hotel 
ubrati te uhojene poti, pač pa bi 
rad dal podobo trenutnega stanja 
in nato skušal tudi nakazuti razvoj 
za bližnjo bodočnost. Ne glede na 
trenutne težave, ki jih ima naša 
družba zaradi ekonomskih stisk, ne 
glede na zakone stabilizacije, na 
pomanjkanje papirja, na izredno 
naraščanje stroškov posebno na 
področju liska, lahko zatrdim, da 
se družbeno politični organizmi 
tako v Sloveniji kot na Hrvaškem 
vsak dan trudijo, da se crlasne pu­
blikacije naše založbe še razvija­
jo. predvsem kakovostno. Poleg pa 
večanih finančnih sredstev v zve­
zi z inflacijo, poleg finančnih po­

moči zaradi naglega naraščanja 
cen zaradi močne inflacije, se še 
poseben načrt nanaša na politiko 
kadrov, posebna pozornost se nam­
reč posveča pripravi novih časni­
karjev. Trenutno je na jugoslo­
vanskih in italijanskih univerzah 
vpisanih kakih deset naših viša 
ko.šolcev, ki se pripravljajo na ča­
snikarski poklic. Problem kadrov 
je eden temeljnih problemov in mu

posvečamo stalno pozornost. Dej­
stvo, da bomo v razmeroma krat­
kem času razpolagali s kakimi de­
setimi novimi mladimi časnikarji 
z univerzitetno izobrazbo je od­
lično jarnstv' za bodočnost ne le 
za založbo EDIT, pač pa za vso 
italijansko nacionalno skupnost 
v Jugoslaviji. Številčno omenja, 
manjšinska skupnost more napre­
dovati le, če ima primerno raz­

SOVRETOVO NAGRADO 
SO LETOS DODELILI 

BJUMvU ...J^DŽAREVIČU
Ob letošnji podelitvi Prešerna 

vili nagrad so se vnele nekatere 
polemike, češ ali bi zaslužni pre 
vajalci tudi lahko prejeli Prešer­
novo nagrado za svoje prevajal 
sko delo, ali pa jim bolj pritiče 
kaka druga, zlasti Sovretova na 
grada, ki je namenjena samo 
njim. V konkretnem primeru je 
bila «sporna* podelitev oziroma 
nepodelitev nagrade Prešernovega 
sklada Branku Madžareviču za 
prevod Rabelaisovega znamenite­
ga romana Gargantua in Panta- 
gruel, Madžarevič tedaj nagrade 
ni prejel, zato pa so mu podelili 
Sovretovo nagrado kot priznanje 
za najbolj uspel oziroma najboljši 
dosežek' na prevajalskem' področju 
v lanskem letu. To najvišje pri­
znanje prevajalcem podeljuje Dru­
štvo slovenskih književnih preva 
jalcev.

Posebna žirija tega društva le­
tos menda res ni imela tako tež­
kega dela saj je bilo že kakega 
pol leta znano, da Madžarevičev 
prevod tega obsežnega dela nima
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KAJ JE POVEDALA ANKETA, KI SO JO IZVEDLI V SLOVENIJI

Problem spolnosti je ena tistih zadev 
ki se jih celo mladi neradi lotevajo
Problem zajema vse faze življenja, vse družbene sloje, vse oblike dejavnosti

Prav gotovo bo tudi pri nas 
anketa o tem, kaj pojmujemo kot 
seksualno revolucijo dala predvid­
ljive rezultate, takšne namreč, ki 
bi pričali, da so mnenja o pojavu, 
o katerem se veliko piše in go­
vori. kljub vsemu zelo nejasna in 
da je o pojmu samem, še bolj 
pa o lastni!1 izkušnjah, večini še 
vedno zelo nerodno govoriti.

Enajst mladih Slovencev med 
20 in 21. letom starosti, ki so jih 
za prilogo prvomajske številke 
ljubljanskega »Dela* intervjuvali 
bodisi o njihovem tolmačenju 
»spolne revolucije* kot tudi o pr­
vih spolnih izkušnjah, je namreč 
precej odkrito priznalo, da si ni 
čisto na jasnem, kaj vse pojem 
pomeni. Odgovori so sicer odkri­
li, da marsikaj vedo. pokazali pa 
so. po mnenju avtorice članka, 
precejšnje zamudništvo na tem 
področju, ki ga očitno ne domača 
ne šolska vzgoja še nista odpra­
vili.
Dejstvo pa je. da sodi prav spol­

nost med tista vprašanja, ki se 
jih neradi lotevamo, ker naj bi 
bila tako ali drugače jasna. Tisti 
»tako ali drugače* pa pomeni, da 
tudi spolnost damo v prekat druž­
benih. moralnih, verskih, etničnih 
ali ideoloških prepričanj. Prav ga 
tovo jo vsa ta prepričanja pogoju­
jejo, zanimivo pa je in na to so 
opozorila prav feministična giba 
nja. da je treba biti »boj za spol­
no revolucijo ob drugih družbenih 
preokretih*. >

Samo od sebe oziroma po ta­

ko imenovani naravni poti, nič ne 
pride, To je tudi zelo dobro ute­
meljeval drugi članek v že ome­
njeni prilogi »Dela*, ki je očitno 
presodil, da je vprašanje vredno, 
da se mu posvetita kar dve veli­
ki strani. Tudi v Sloveniji na­
mreč, in odgovori mladih so za 
takšno trditev najboljši dokaz, se 
o spolnosti ne govori, zlasti pa ne 
piše veliko, v prepričanju, da so 
ljudje veliko bolj osveščeni, pred 
vsem pa da so premagali predsod 
ke-, ki že stoletja dejansko ureja­
jo spolnost v načelih in praksi.

Odločiti se moramo najprej, če 
želimo spolno revolucijo, kot lah­
ko naredimo pri vsaki revoluciji, 
spremljati od zunaj, kar pomeni, 
da jo ali preko mere hvalimo ali 
pa jo kratkomalo zavračamo. V 
obeh primerih je naš odnos povr 
šen, ker se zadeve lotevamo kot 
zunanji opazovalec in še to navad 
no na podlagi izjemnih ali eksces­
nih primerov.

Drugi način pristopa je odkrito 
srčnejšj in zahteva od vsakega 
posameznika več napora, kajti ne 
ozira se na razne nenavadne pri 
mere in pojave, temveč spodrezu 
je korenine tradicionalni morali in 
navadam.

«Če gre pri kakšnem dogaja 
nju za resnično revolucijo.* pravi 
Mirjana Nastran Ule, »potem od 
nos do nje ne more biti zunanji, 
neprizadeto objektivistično motre­
nje različnih pojavov v družbenem 
okolju. Ne more biti ne »sledenje* 
niti »ogorčeno zavračanje*, tem­

več spreminjanje dejanskih raz 
mer. vedenja in zavesti ljudi skup­
no z njihovimi potrebami, željami, 
strahovi, mislimi... Tu ni enostran­
ske delitve na subjekt in objekt 
dogajanja. Revolucija je družbe­
na praksa, v kateri se spremi­
njajo družbeni odnosi in sami lju­
dje, ki jih spreminjajo.*

Iz članka bi dobesedno citirali 
še naslednji zanimiv in jasen od­
stavek:
»To (prej navedeno) še posebej 

velja za področje spolnosti, ki je 
že samo po sebi izrazito vseobse 
gajoče. Zajema vse faze življe 
nja, vse družbene sloje, vse o 
blike dejavnosti, zunanje in no­
tranje življenje človeka. Človek 
je seksualno bitje prav tako kot 
je proizvajalno ali razumno bitje. 
Spolnost je del njegove generične 
narave »

Obrazložitev je torej kar pre­
cej jasna, razumljiva in doumlji­
va, le uresničiti je ni lahko. Prav­
zaprav to trdijo v prvi vrsti žen­
ske že dolgo let. ker so »sfero 
spolnosti* v glavnem prepustili 
njim. predvsem zato, ker so s 
trenutnim položajem najbolj ne­
zadovoljne. Predsodki namreč naj­
bolj obsojajo prav ženske, ki naj 
bi kar zadeva spolnost nekako pri 
siljeno (ne)svobodno izbirale med 
dvema skrainostima: med čed 
nostnim življcirem poročene žen 
ske in »svobodnim* življenjem, 
milo rečeno, zapeljivke Seveda pa 
je vprašanje spolnosti še trdno 
vezano na pojmovanje sestave in

vloge družine, ki so jo tudi »dosa 
diliv ženskam, pa čeprav je dru­
žina kot še vedno osnovna celica 
družbe silno pogojena od social­
no - ekonomskih razmer, če že ne 
njihov odraz (v sestavi in vlogi, ki 
jo igra/.

Spreminjanje navad gre seveda 
počasneje od drugih družbenih 
sprememb, ki seveda zelo pogoju­
jejo celotno človekovo življenje 
in seveda ustvarjajo različne mož­
nosti za reševanje vseh vprašanj. 
Zavedati pa se je treba, da je 
spolna revolucija »revolucija v 
permanenci, ne pa juriš na bari­
kade. Tu gre za dejansko spre­
minjanje človeške osebnosti in 
vseh družinskih ter kulturnih o- 
blik, ki to osebnost omogočajo in 
oblikujejo.*

Toliko za enkrat o teoriji, ki pri­
haja iz dežele, kjer jo resnično 
skušajo utemeljevati in razlagati v 
šolah, pa čeprav je anketa poka 
zala, da mladi pojasnil še vedno 
iščejo prej doma. Izkazalo se je, 
da je razkorak med teorijo in 
prakso še velik, pa čeprav se je v 
navadah že precej spremenilo. V 
tem procesu očitno se ne sme ni 
komur preveč muditi; upoštevati 
pa mora, da ne gre za evolucijo, 
za nekakšno spontano, naravno da 
gajanje, temveč za preplet vsaka 
dnevnih zavestnih in nezavednih 
stremljenj, želja, delovanj, ki pa 
zahtevajo neki osveščevalni na­
por pri vsakem posamezniku.* In 
ne samo pri posameznicah, doda­
jamo mi. (bp)

prave konkurence in je tudi knji 
ga že ob izidu vzbudila velik od 
mev in javna priznanja kritikov 
in poznavalcev svetovne literatu­
re. Madžarevič je bil menda pe­
ti slovenski prevajalec, ki se je 
spopadel s tem delom in ga po 
petih letih trdega prevajalskega 
dela uspešno presadil v sloven­
ščino.

Slavnostna podelitev Sovretove 
medzaložniške nagrade je bila v 
prostorih Društva slovenskih pisa­
teljev. V obrazložitvi nagrade, ki 
jo je predlagala žirija, je med 
drugim poudarjeno, da je Branko 
Madžarevič s prevodom enega te­
meljnih romanov evropske in s 
tem svetovne književnosti opravil 
delo. ki mu je v sodobnem slo­
venskem prevajalstvu komaj moč 
najti primer; med slovenskimi 
proznimi prevodi zadnjih dvajse 
lih let se na enako zahtevno in 
kulturno pomembno raven uvršča­
ta le še Ulikses Jamesa Joyea in 
romani Marcela Prousta.

»In Branko Madžarevič je pre­
vod opravil potem ko se je spo­
padel s številnimi na videz ko­
maj razrešljivimi težavami — stro­
kovno neoporečno, ob tem pa iz­
redno učinkovito in duhovito

Več kot štiristo let staro bese­
dilo (nad tisoč strani) je bilo na­
pisano v stari francoščini z nje­
nim posebnim besednjakom in 
svojstveno skladnjo, hkrati pa je 
čez in čez polno najrazličnejših 
slogovnih posebnosti, mnogoterih 
jezikovni!) plasti in pogostih be­
sednih iger_ vsakršnega kova. 
Branko Madžarevič je Rabelaisov 
jezik izredno uspešno presadil v 
sodobno knjižno in deloma po­
govorno slovenščino, a jo z izbiro 
besedišča in s skladenjskimi pa 
sebnostmi ustrezno prezentiral.

Pri tem se mu je posrečilo da 
seči nadvse skladen in enovit uči­
nek: starinske besede, narečne 
posebnosti, nove skovanke in kar 
je še teh muhavosti, ki jih z re­
nesančno razsipnostjo uporablja 
francoski pisec, je poslovenil ta­
ko, da skorajda nikjer ne delu­
jejo tuje, nerazumljivo ali pre- 
ciozno, temveč se tako rekoč sa- 
moumljivo vključujejo v besedi­
lo. Še več: marsikatera taka be­
seda deluje v tej nenavadno živi 
govorici kot sveža, rehabilitirana, 
vnovič rojena.

Roman «Gargantua in Panta 
gruel* v domačem prevodu torej 
odkriva izredno gibkost in boga­
stvo slovenskega jezika, testirane 
ga na tako zahtevnem in časovno 
odmaknjenem besedilu. Odkriva 
pa tudi veliko eruditstvo, jezikov­
no mojstrstvo, prešerno soustva- 
rjalnost in poustvarjalno discipli­
no prevajalca Branka Madžare- 
viča. S tem se prevod tega roma 
na oblikuje v dosežek, ki je po 
našem mnenju popolnoma enako 
vreden najbolj kakovostnim slo 
venskim leposlovnim novostim.*

Sovretova nagrada mlademu ro 
manistu bo bržkone velika spod 
buda za nadaljevanje prevajalske 
ga dela. Iz francoščine smo v 
zadnjih letih dobili vrsto uspešnih 
prevodov, še veliko pa je del, ki 
čaka na presaditev v naš jezik.

M. Z.

vito šolo in če je neprestano in­
formirana v lastnem, materinem 
jeziku. V tem smislu založba EDIT 
vrši zagotovo izredno pomembno 
vlogo. Druga vsekakor pomembna 
vloga naše založbe je v tem, da 
zbližuje sosednji državi, Italijo in 
Jugoslavijo. In v tem, kar pravim, 
ni nikakršna retorika, pač pa so 
to ugr.tovitve dejanskega stanja, 
ki se lahko opažajo sleherni dan.*

Publikacije, ki jih izdaja založ­
ba EDIT, posvečajo stalno pozor­
nost tudi problemom in življenju 
slovenske nacionalne skupnosti v 
Italiji?

»Ta naša pozornost, pozornost do 
razmer, v, katerih je slovenska 
skupnost v Italiji, je že stara. V 
zadnjih letih pa se je še okrepila 
zaradi cele mreže sodelavcev, ki 
jih imamo v bližaiji—tato^ Furla­
niji Julijski kfcjtST7®) kvali­
ficiranem deležu našega tržaške­
ga dopisnika smemo reči, da so 
naši bralej preko dnevnika «La 
Voce del Popolo* stalno informi­
rani glede‘glavnih dogodkov, glede 
dogajanj v Julijski krajini in s 
tem v zvezi registriramo in pod­
piramo tudi upravičene zahteče 
nacionalne skupnosti v Italiji. To 
je naša točno določena naloga, na­
ša dolžnost. V zadnjih časih pa po­
leg vsakdanjih informacij je naša 
revija »Panorama* preko svojih 
časnikarjev poglobila specifično te­
matiko slovenske skupnosti v Ita­
liji. V zadnjih dveh letih je ča­
snika)1 revije Aldo Bressan izpe­
ljal vrsto intervjujev z najvišjimi 
predstavniki slovenske skupnosti v 

1 Italiji in s tem informiral italijan­
sko nacionalno skupnost v Juga 
slaviji o položaju Slovencev v Fur­
laniji - Julijski krajini s poseb­
nim poudarkom do globalnega za­
ščitnega zakona, ki naj zagotovi 
nacionalne pravice Slovencev v I

Ennio Machin

taliji, ne glede na področje, koder 
žive.*

»Vendar se Panorama* ni usta 
vila pri tein, pač pa je prav v 
zvezi z vprašanjem slovenske 
skupnosti v Italiji svojo anketo 
razširila tudi med vidnejše pred 
stavnike javnega življenja v de 
želi Furlaniji - Julijski krajini; in 
v zvezi s tem je prav nedavno 
revija »Panorama* objavila Bres- 
sanov intervju s tržaškim škofom 
monsignorjem Lorenzom Bellomi- 
jem o stališču katoliške cerkve do 
slovanske skupnosti v Italiji. In 
škofovi odgovori so bili zares za 
nimivi. In v tem smislu Som i z 
zadevno dejavnostjo tudi nadalje 
vali.*

»Vrhu tega naša založba zeli 
konkretno in plodno sodeluje tu 
di s tržaško ZTT, kar daje lepe 
rezultate v obojestransko korist.*

In kaj se v okviru EDIT naka­
zuje za prihodnost?

»Ena izmed naših nalog, za ka 
tero upam, da se bo v kratkem 
uresničila, je italijanska publika 
cija revije ali bolje lista »Komu­
nist* in sicer v okviru dnevnika 
«La Voce del Popolo*. Gre za ob 
veznost, ki so jo vodilni ljudje na­
še založbe prevzeli pred časom in 
sicer neposredno . razgovorih s 
predsednikom Zveze komunistov 
Hrvatske Milko Planinc. Upam, 
da bo ta prevzeta obveznost ure­
sničena že letos.*

E. O.

ITALIJANSKA TV 
Prvi kanal

12.30 Ročna dela
za kulturne dobrine

13.00 Hišna beležnica
13.30 DNEVNIK
14.00 Ljubosumnost, 7. nadalj.
14.30 Pravljice
15.00 Kako živijo živali
15.30 Športne kronike
16.00 DNEVNIK 1 - Kronike; 

Sever kliče Jug —
Jug kliče Sever

16.30 Trije vnuki in majordom
17.00 DNEVNIK 1 - Flash
17.05 Neposredni prenos 

s tvojo anteno
17.10 Astroboy, risani film 

Ciak zate
18.00 L’opera selvaggia
18.30 Programi pristopanja
18.50 Tri za tri—

vodi Barbara Boncompagni
19.45 Almanah
20.00 DNEVNIK 
20.40 Tam tam —

aktualnosti Dnevnika 1
21.30 Genij v ropanju, film 

Igrajo:
Warren Beatty, Goldie Hawn, 
Robert Webber...

23.30 DNEVNIK
Danes v parlamentu — 
ob koncu srečanje v boksu

Drugi kanal
12.00 in 14.00 Popoldan 

na Trgu Siena —
50. mednarodne konjske dirke

12.30 Opoldanski spored
13.00 DNEVNIK 2- Ob 13. uri
13.30 Stil nekega mesta
14.30 Rdeče Sence. 4. del
15.25 Oglejmo si jih od blizu, 

šolska oddaja
V okviru šolskega programa 
se začne danes daljša seri­
ja oddaj, ki nosi italijanski 
naslov «Visti da vidno*, kar 
bi po naše rekli »Bližnje spo­
znavanje*. Gre za novo se­
rijo srečanj z dvajsetimi zna­
nimi italijanskimi likovnimi 
mojstri, vendar preko sta­
lišč, ki jih imajo do njih zna­
ni italijanski umetnostni kri­
tiki. Danes se bo TV občin­
stvo v okviru te oddaje sre­
čalo z znanim italijanskim 
že priletnim mojstrom Pri­
mem Contijem, ki je bil ne­
koč zelo veljaven mojster v 
okviru grupe futuristov a je 
z upadanjem te struje šel 
nekako v pozabo. Sedaj pa 
ga ponovno uveljavljajo. O 
njem in njegovi umetnosti bo 
govoril umetnostni kritik 
Maurizio Calvesi.

16.00 Program za mladino: 
Čebelica Ma ja, risanka

16.30 50. mednarodne konjske dirke
17.25 Zanimivosti s Trga Siena
17.45 DNEVNIK 2- Flash
17.50 DNEVNIK .3, - šport - ,

Iž parlamenta
18.05 Program za mladino 

Tarzan-gospod džungle 
Indijanci Severne Amerike

18.50 Dober večer z... Milvo
19.45 DNEVNIK 2 - Poročila 
20.40 Portobello, petkov sejem 
21.55 Micromega
22.45 Suspance: Prva poročna noč 

TV film
•13.15 DNEVNIK 2 —

Zadnje vesti
23.30 Šolska oddaja o znanosti

Tretji kanal
15.00 Perugia: Tenis 
17.25 Boccaccio & C.

TRST A
7.00. 8.00, 10.00, 13.00. 14.00, 17.00,

19.00 Poročila; 7.20 Dobro jutro po 
naše; 8.10 Almanah: Tri sloven­
ske sestre: 130 let Družbe sv. Ma 
horja; 8.45 Glasbene skice; 9.30 
Stilno pohištvo. Pogovor o vzrokih, 
ki ustvarjajo človekovo okolje; 
10.10 Koncert; 11.00 Oddaja za 
srednjo šolo; 11.30 Poldnevniški 
razgledi: Literarni listi; 12.00 Na 
goriškem valu, Beležka; 13.20 če­
trtkova srečanja; 14.10 Otroški ka 
tiček: «Kako - zakaj • odkod?*;
14.30 Roman v nadaljevanjih: Tol­
stoj: »Ana Karenma* - 5. del; 15.00 
Odtrgana kulisa. Film in filmska 
glasba; 16.00 Živozeleno; 16.35 
Ragtime in dixieland; 17.10 Mi in 
glasba: letošnja revija »Primorska 
poje*: 18.00 Kulturni dogodki; 18.40 
Kako ti je ime?

KOPER
(Slovenski program)

7.00. 7.30, 8.25, 14.00, 15.00 Pora 
čila; 7.10 Glasba za dobro jutro;
7.45 Cestne razmere; 8.15 Radijski, 
televizijski in filmski sporedi; 14.00 
Na valu radia Koper; 14.15 Kina 
spored: 14.30 Reportaže, zanimi­
vosti; 15.10 Predstavitev oddaj in 
glasbene želje poslušalcev; 15.30 
Pesmi in plesi naših narodov; 16.00 
Dogodki in odmevi; 16.30 Glasba 
po željah; 17.00 Primorski dnev­
nik: 17.15 Aktualna tema; 17.40 
Piknik ob koncu tedna.

KOPER
(Italijanski program)

7.30. 8.30, 13.30, 16.30, 19.30 Dnev­
nik; 9.30, lb.30, 11.30, 12.30, 14.30,
15.30, 17.30 Poročila; 7.00 Glasba 
za dobro jutro; 7.15 Koledarček;
8.55 Izletnik; 9.00 Štirje koraki;
9.15 Knjižna polica: 9.32 Lucia- 
novi dopisniki; 10.00 Z nami je...;
10.15 Ansambel Galletti; 10.32 Po­
pevka dneva, horoskop; 10.45 Mo 
zaik, glasba in nasveti: 11.00 Vsi 
jih poslušamo; 11.32 Kirn, svet 
mladih: 12.00 Na prvi strani; 12.05 
Glasba po željah; 14.33 Lestvica 
popularnih popevk; 15.00 Sončna 
glasba; 15.33 Jugoslovanski moti­
vi; 16.00 O tem bomo govorili 
danes; 15.10 II leggio; 16.45 La Ve 
ra Romagna; 17.00 Kultura in 
družba: 17.10 Glasba; 17.32 Crash;
17.55 Izletnik; 18.00 Blues feeling;
18.30 Petkov koncert.

RADIO 1
6.00. 7.00, 8.00. 10.00, 11.00. 12.00,

13.00, 14.00, 17.00. 19.00 Poročila; 
6.03 Almanah; 6.10, 7.40 in 8.45

18.30 L’orecchiocchio, 
glasbena oddaja

19.00 DNEVNIK 3 
19.35 Divji lovci
20.05 Dnevnik v šoli 
20.40 Edipov načrt
22.15 Koncert
22.50 DNEVNIK 3

JUGOSLOVANSKA TV 
Ljubljano

9.05, 11.05 in 16.30 TV v šoli
11.00 in 18.25 Poročila
18.30 Mak ob progi, 

otroška serija
Mak ob progi je igrana se 
rija, ki jo je pripravila skop 
ska TV v šestih polurnih od 
dajah. ki pridejo na vrsto v 
prihodnjih petkih ob isti u 
ri. Oddaja bo govorila o ne­
kem otroštvu, ki mineva ob 
železniških tirih sredi lepe 
pokra jine in sicer v času ne 
posredno pred zadnjo vojno 
ter v začetku okupacije. Sce­
narij sta pripravila Velko 
Nedeljkovski ib Dušan Nau 
mnvslri.

19.00 Domači ansambli; Ansambel 
Janeza Kalška s solisti

19.30 Obzornik
19.45 Ekonomsko - politični sistem
20.05 Psihofizična rekreacija:

Savna
20 15 Pisanka
2* 24 Tv in radio nocoj 
20.26 Dnevnik in Vreme
21.00 Včerai... za jutri:

Trenutki svobode, dok.
21 40 Modni utrinki
21.45 Ne prezrite
22.00 W. Att.eway: Skag. nadalj.
22.50 Spremliaimo - sodelujmo,

športna oddaja
23.00 pe-o''-iir) z 8 kongresa 

7K Makedonce
23.15 No'ni k:no: Konformist, 

hali lanski film
00.55 Poročila

Koper
13.30 Odprta meja

Danes bodo v Odprti meji med 
drugimi še naslednje vesli:
TRST — Vložitev kandidatnih lisi 

za nastop na junijskih volitvah 
in tiskovna konferenca radikal­
ca Marca Pannelle 

GORTCA — Jugoslovanski dan na 
sejmu Fsnomego

TRST — Kongres »Italija, Evropa 
In evropski jugovzhod«

ČEDAD — Intervju z Izidorjem 
Predanom o 200. številki Nove­
ga Matajurja.

18.00 Dnevnik — Vesti
18 05 Svetovano prvenstvo v boksu
19.05 TV šola
19.30 Aktualna tema
20.00 Risanke
20.15 Stičišče
2Q,30 Dejanje ljubezpi, film 

Igrajo; Kirk Douglas,
Dany Robin 

-32.00 Dnevnik danes 
22.10 Boks. svetovno prvenstvo 

Dnevnik danes —
Odprta meja
Zagreb

18.00 Po sledeh 
kontrarevolucije, dok.

18.45 Kolibri
19.45 Koraki, mladinska oddaja
21.00 Hill Street blues, 

serijski film
22 00 Beogradu z ljubeznijo
23.20 V petek ob 22. uri, 

kulturni mozaik

Glasbena kombinacija; 9.02 in 10.03 
Radio anch’io; 11.10 Pisan spored;
11.34 Skrivnostni agent; 12.03 Uli­
ca Asiago Tenda; 13.25 Kočija;
13.35 Master; 14.28 Pet stoletij mo­
de; 15.00 Errepiuno, popoldanski 
spored; 16.00 II Paginone, zvočna 
rubrika; 17.30 Master under 18;
18.00 Glasbeno razvedrilo; 18.30 
Globetrotter; 19.30 Radio 1 — jazz;
20.00 Riulijska drama; 20.30 Vrti­
ljak; 21.00 Pomladanska ljudska 
simfonična sezona; 22.20 Avtoradio 
flash: 22.25 Giorgio Cambissa. kon­
cert za trio in orkester; 22.30 Da­
nes v parlamentu.

RADIO 2
6.30, 7.30, 8.30, 9.30, 10.00, 11.30.

12.30, 13.30, 15.30, 16.30, 17.30, 18.30,
19.30 Poročila; 6.00 - 8.00 Dnevi;
7.20 Minuta zate; 9.00 Zbogom o- 
rožju. 9. nadalj.; ob koncu poje 
Christian; 9.32 in 10.13 Radio 2 — 
3131; 11.32 Tisoč popevk; 12.10 in
14.00 Deželni programi; 12.48 Hit 
Parade; 13.41 Sound - Traek, glas­
ba in kino; 15.00 in 15.42 Radio 2 
— 3131, 16.32 Šestdeset minut; 
17.32 Priznanja nekega Italijana:
18.45 Sončni krog; 19.,50 Posebna 
kulturna oddaja; 19.57 Mass - mu­
šic;. 22.00 in 22.50 Mesto ponoči: 
Firence; 22.20 Parlamentarna pa- < 
norama.

LJUBLJANA
7.00, 7.30, 9.00, 10.00, 11.00, 12.00.

13.00, 15.00, 20.00 Poročila; 7.10 
Prometne informacije; 7.50 Dobro 
jutro, otroci; 8.25 Iz naših spore­
dov; 8.30 Z radiom na poti; 9.05 
Radijska šola; 9.35 Otroške igre;
9.50 Naši umetniki mladim poslu­
šalcem; 10.05 Glasbena matineja;
11.05 Rezervirano za...; 12.05 Ali 
Poznate; 12.35 S pesmijo po Jugo­
slaviji; 13.10 Iz glasbene tradi­
cije; 13.30 Kmetijski nasveti; 13.40 
Pihalne godbe; 14.00 Iz naših kra 
jev, iz naših sporedov; 14.30 Pri­
poročajo vam...; 14.50 človek in 
z,dravje; 15.05 Respighi: suita za 
mali orkester; 15.25 Naši poslu­
šalci čestitajo; 16.00 Dogodki in 
odmevi; 16.30 Napotki za turiste;
16.50 Radio danes, radio jutri;
17.00 Vrtiljak; 19.00 Pojemo in ga 
demo; 19.30 S knjižnega trga; 20.35 
Lahko noč, otroci; 20.45 Vsa zem­
lja bo z nami zapela; 21.00 Ugani­
te, pa vam zaigramo; 22.05 Odda­
ja o morju; 23.15 Informativna od- ' 
da.ia: 23.25 Iz naših sporedov; 23.30 
Radi ste jih poslušali: 00.05 Lirič­
ni utrinki: 0010 Petkov glasbeni 
mozaik; 1.05 Nočni program.
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KOLESARSTVO DIRKA ALPE ADRIA

V Pordenonu zmagoslavje Italijanov
Brunelli in Canesin sta prva prispela na cilj druge 
etape - Madžar Somogyi vodi na skupni lestvici

PORDENON — Italijanski kole­
sarji so včeraj odigrali vidno vlogo 
na mednarodni amaterski kolesarski 
dirki Alpe Adria, saj jim je druga 
etapa prinesla prvo in drugo me­
sto. Massimo Brunelli iz Milana je 
namreč zmagal, tik za njim pa se 
je uvrstil Daniele Canesin iz Caorl.

Kot je bilo pričakovati so vče­
raj prišli na svoj račun zlasti sprin- 
terji, zato tudi uspeh obeh Italija-

Jugoslovanski zvezni trener 
Miljan Miljanič te dni gotovo ne 
preživlja mirnih trenutkov.

Po znani «aferi Sušič* (Sara­
jevčan je podpisal dve pogodbi 
z Interjem in Torinom) je to­
krat iz Francije prišla še za­
skrbljujoča vest, da je franco­
ska nogometna zveza izključila 
vratarja Bordeauxa Dragana 
Panteliča za leto dni. Pred krat­
kim se je namreč v neki prven­
stveni tekmi Pantelič proslavil 
v ostrem spopadu s stranskim 
sodnikom. Le ta je nato z zasta­
vico mahnil jugoslovanskega 
vratarja po glavi.

Pantelič je izjavil, da je bil 
pri «vsej stvari* nedolžen, di­
sciplinska komisija francoske 
nogometne zveze pa je bila 
drugačnega mnenja in izključi­
la Panteliča za leto dni. Tre­
nutno se še ne ve, če bo proti 
jugoslovanskemu reprezentantu 
ukrepala tudi UEFA.

Prim, za njim Norvežan Pedersen 
in v presledkih še drugi kolesarji.

Podobno izgleda tudi skupna le­
stvica, saj vodi Wilmann pred Con- 
tinijem,

pirogi je nekoliko razgibal le San- 
timaria, ki je ušel pri 130 km, ven­
dar ga je po 30 km pobega glavnina 
spet ujela, potem ko si je priboril 
največ jo prednost 1’30”.

Do odločilnega dogodka je prišlo 
sedem km pred ciljem, ko je Mo- 
serju počil obroč kolesa.

LESTVICA ZADNJE ETAPE
1. Saronni s časom 5.46'44”, 2. 

Moser, 3. Argentin, 2. Mantovani, 
5. Baronchelli, 6. Paganessi, 7. Pa- 
nizza, 8. Cassani, 9. Savini, 10. Con- 
ti in nato še drugi v zmagovalčevem

KONČNA SKUPNA LESTVICA
1. Saronni 15.30’23" in p.h. 37,984 

km na uro. 2. Moser, 3. Baronchel­
li, 4. Argentin, 5. Paganessi, 6. 
Chioccioli, 7. Verza, vsi v Saronnije- 
vem času, 8. Panizza po 2 sekun­
dah itd.

ODBOJKA TURNIR POIMENOVANJA V TRSTU

Pri dekletih v finalu 
Slomšek in Prešeren

Tretje mesto je osvojil Zois (pred Stefanom)

DIRKA PO TRIDENTINSKEM

V zadnjem dnevu dvojni 
uspeh (Jiuseppa Saronnija

TRENTO — šesto kolesarsko dir­
ko po Tridentinskem je osvojil Giu­
seppe Saronni. Včeraj je namreč 
prišel prvi na cilj tretje in zadnje 
etape, dolge 211 km, od Clesa do 
Trenta. S tem uspehom je osvojil 
že svojo letošnjo 16. zmago.

Tekmovanje je tudi včeraj pre­
cej oviralo slabo vreme, zato je 
bila dirka dolgočasna. Dogodke na Tako je Adrijan Lavrenčič dosegel zmagoviti zadetek v tekmi Mladost - Azzurra

Na stadionu «1. maj» v Trstu je 
bil včeraj drugi del odbojkarskega 
turnirja dijakov slovenskih višjih 
šol, ki ga prireja zavod za industri­
jo in obrt ob priliki svojega poime­
novanja. Na sporedu je bil namreč 
prvi del ženskega turnirja, v ka 
terem so dosegli te izide: 

POLFINALE
Zois - Stefan 2:0 (15:1, 15:2) 
Prešeren - Slomšek 2:1

(15:10, 2:15, 15:8)
MALI FINALE ZA 3. MESTO 

Slomšek - Stefan 2:0 (15:0. 15:2) 
Že izidi sami kažejo, da so tudi 

v ženskem delu turnirja nastopile 
šesterke, ki sodijo v dva dokaj 
različna kakovostna razreda. Med­
tem ko so predstavnice Stefana v 
glavnem še začetnice v tej igri, pa

NOGOMET BLIŽA SE SP V ŠPANIJI

«PLAVI» TRENIRAJO, OSTALI IGRAJO
V Ohridu le nekateri reprezentanti - Zmagi Argentine in Brazilije

nov ni presenetljiv, saj sta oba zna­
na kot odlična hitrostna vozača.

Včerajšnja etapa, ki je imela start 
v Portorožu, cilj pa v Pordenonu, 
je privedla tekmovalce preko držav­
ne meje v Italijo na Škofijah. Za­
radi ravninske proge so si sunki v 
ospredju sledili drug drugemu. Med 
najbolj aktivnimi so bili Sovjet 
Čerardov, čehoslovak Novosad in 
drugi. Končno se je iz posameznih 
pobud rodil pobeg skupine 30 tekmo­
valcev, ki so nato prvi prispeli na 
cilj v Pordenonu.
LESTVICA VČERAJŠNJE ETAPE
1. Brunelli (It.), ki je prevozil 166 

km dolgo progo v 3.45'55” s 
p.h. 40,850 km na uro

2. Canesin (It.)
3. Zakadze (Sovjetska zveza)
4. Szucs (Mad.)
5. Ručki (ČSSR)
6. Dal Molin (It.)
7. čerardov (Sovjetska zveza)
8. Wolf (Liech.)
9. Somogyi (Madž.)

10. Civran (It.) itd.
Med Jugoslovani je bil Cuderman 

16., Pavlič 17. in Polončič 19. 
SKUPNA LESTVICA

1. Somogyi (Madž.) 6.30’27”
2. Pianegonda (It.) v i. č.

Na moštveni lestvici vodi Corbet
teše iz Milana, pred bratislavskim 
Interjem (ČSSR) in madžarsko eki­
po Budimpešte.

Danes bodo tekmovalci prevozili 
115 km dolgo tretjo etapo od Porde­
nona do Villaorbe.

Bliža se svetovno nogometno pr­
venstvo v Španiji. Večina reprezen­
tanc je že začela s temeljitimi pri­
pravami za to veliko prireditev, več 
reprezentanc pa je že igralo in igra 
prijateljske tekme.

Jugoslovanski zvezni trener Mi­
ljanič je svoje reprezentante zbral 
v Ohridu. Resnici na ljubo, teh pri­
prav se udeležujejo le nekateri re­
prezentanti, saj so nogometaši, ki 
igrajo v tujini, še zaposleni s svo­
jimi klubi, nekateri pa so poškodo­
vani. Kljub temu pa priprave po­
tekajo v najboljšem redu. Jugoslo­
vanska reprezentanca pa ima v O- 
hridu idealne pogoje za dobro de­
lo. Zanimanje za «plave» je v tem 
kraju izredno, saj je na primer na 
treningih skoraj 10.000 gledalcev.

Zaskrblja pa dejstvo, da doslej ju­
goslovanska reprezentanca ni igra­
la niti ene prijateljske tekme za na­
stop v Španiji. »Plavi* bodo sicer 
v nedeljo igrali proti Romuniji, to­
da z zelo okrnjeno in pomlajeno po­
stavo. Miljanič je namreč pustil no­
gometaše Dinama in Crvene zvez­
de, da se udeležijo društvenih pri­
prav za finalni srečanji za jugoslo­
vanski nogometni pokal.

Argentina — Bolgarija 2:1
BUENOS AIRES - V prijatelj 

skem nogometnem srečanju v Bue­
nos Airesu je Argentina tg$no pre­
magala Bolgarijo z 2:1 (2:1).

Bolgari so povedli že v prvi mi­
nuti z Mladenovom. Zanimivo pa je, 
da sta bila nato uspešna za Argen­
tino Diaz (25) in Passarella (45), 
ki bosta v prihodnji sezoni igrala 
v Italiji.

Argentinski nogometaši tudi v tem 
srečanju niso pokazali nič poseb­
nega. Argentinci so torej še daleč 
od najboljše forme. Doslej so igra­
li dvakrat neodločeno (s ČSSR 0:0 
in s SZ 1:1), tokrat pa so osvojili 
le tesno zmago.

Brazilija — Portugalska 3:1
SAO LUIZ (Brazilija) - Brazil­

ska reprezentanca je pred 70.000 
gledalci brez težav premagala Por­
tugalsko s 3:1 (1:0).

Kljub zanesljivi zmagi pa Bra­
zilci niso zapustili najboljšega vti­
sa in še posebno sta razočarala asa 
Žico in Socrates. Za Brazilijo so 
bili uspešni: Junior (16), Eder (64) 
in Žico (73, enajstmetrovka), za go­
ste pa Nene (89, enajstmetrovka).
SZ — NDR 1;0

MOSKVA — V prijateljski nogo­
metni tekmi je Sovjetska zveza tes­
no premagala Vzhodno Nemčijo z 
1:0 (1:0). Zmagoviti zadetek za So­
vjete je v 20. minuti dosegel Šen- 
gelja.
Kamerun — Gana 0:0

YAONDE — Na nogometnem tur­
nirju v tem kraju sta Kamerun, ki

igra na SP v isti skupini kot Ita­
lija, in Gana igrala neodločeno brez 
zadetkov.

BOKS

Svetovno amatersko prvenstvo

Porazi italijanskih 
in jugoslovanskih 
predstavnikov

MUNCH EN — Italijanski in ju­
goslovanski boksarji se včeraj na 
svetovnem amaterskem prvenstvu 
niso izkazali.

V peresni kategoriji je Italijana 
Ferracutija po točkah premagal 
Turk Sumrer.

Po točkah pa je izgubil tudi Ju­
goslovan Stankovič v polsrednji ka 
tegoriji. Premagal ga je olimpijski 
prvak, Kubanec Martinez.

V lahki kategoriji pa je zahod 
ni Nemec Suckrovv odpravil Jugo 
Slovana Konovalova. Gre pa ome­

niti, da je
oškodovala
sarja.

sodniška žirija precej 
jugoslovanskega bok

KOŠARKA

Ž. Jerkov pri Scavoliniju
Iz zanesljivih virov smo izvedeli, 

da je gotovo, da bo Jerkov v prihod­
nji sezoni igral za italijanskega prvo­
ligaša Scavolinija iz Pesara.

V tem klubu bo torej kar troje 
Jugoslovanov: trener Skansi, Kiča- 
novič in sedaj še Jerkov.

Delovanje ZSŠDI
ZSŠDI obvešča, da bo v ponede­

ljek, 10. t.m., ob 19. uri na sedežu 
ZSŠDI v Trstu seja tržaškega te­
ritorialnega odbora.

Dnevni red: poročila komisij, iz­
popolnjevalni tečaj, občni zbor 
ZSŠDI.

KOŠARKA V PRVI MOŠKI DIVIZIJI

Kontovelci pred novo zmago?
Borovci tokrat pred težko nalogo - Zadnje kolo kadetskega prvenstva

Pred nami je zadnje kolo prvega 
dela prvenstva prve divizije. Med­
tem ko imajo Kontovelci lepe mož­
nosti, da premagajo košarkarje moš­
tva La Talpa, bodo borovci tokrat 
pred zelo težko nalogo. V gosteh se 
bodo namreč pomerili s še nepre­
magano ekipo Basket Team Totelco, 
v kateri nastopajo bivši igralci Ser- 
volane in Alabarde.

SPORED 7. KOLA 
La Talpa - Kontovel (9. 5. ob 12.00 

v športni palači); Prevenire Saba; 
Basket Team Totelco - Bor (9. 5. ob 
15.00 v Ul. della Valle); Quadrifo- 
glio - Autogamma.

KADETI
Z današnjim kolom bodo kadeti 

sklenili nastope v letošnjem prven­
stvu. Prav v zadnjem kolu prven­
stva imata naša predstavnika mož­
nost, da se poslovita z zmago. So­
kol se bo na domačem igrišču sre­
čal s šibko Stello Azzurro, borovci 
pa bodo gostovali pri Scogliettu.

SPORED 22. KOLA 
Scoglietto - Bor (8. 5. ob 15.30 v
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NAMIZNI TENIS DRŽAVNO PRVENSTVO V LIVORNU

Danes na vrsti drugokategornice
Nastopili bosta tudi predstavnici Krasa Damjana Sedmak in Nataša Škrk

Livorno bo do nedelje prizorišče 
državnega namiznoteniškega prven­
stva prve in druge kategorije.

Danes bodo na vrsti drugokate­
gornice in pravico do nastopa ima­
ta tudi predstavnici Krasa Damja­
na Sedmak in Nataša Škrk. Sedma­
kova je visoko kotirana in je no­
silka skupine številke 2, vendar pa 
ima sorazmerno precej težak spo­
red, saj se bo morala pomeriti po 
vrsti z Loccijevo, Bottiglierijevo, 
Fasoltovo in Masinovo.

V ženskih dvojicah bo Sedmakova

Združenje slovenskih športnih 
društev v Italiji

vabi na predavanje dr. Milutina 
Pavloviča z naslovom

METODIKA
TRENIRANJA

ki bo danes, 7. maja, ob 20. 
uri v mali dvorani Prosvet­
nega doma na Opčinah.

Vabljeni vsi trenerji 
in športni delavci

Dirka po Romandiji
LA TZOUMAS — Norvežan Wil- 

hiann si je zagotovil drugo etapo 
Mednarodne kolesarske dirke po 
Romandiji. r05” za njim je pri­
spel Italijan Contini, nato Šved

Peterson zadovoljen, Skansi pa ni razočaran
■Ki

Billy je letošnji italijanski košar­
karski državni prvak.

Milančani so namreč tudi v dru­
gi finalni tekmi premagali mo>- 
štvo Scavolinija iz Pesara in tako 
osvojili svoj 20. naslov najboljšega 
v Italiji.

Po srečanju je bilo veselje doma­
čih navijačev (več kot 10.000) ne­
popisno.

še posebno vesel je bil »mali tre- 
her» Dan Peterson, ki je po tekmi 
izjavil: »Moj Billy, ki je tokrat 
osvojil državni naslov, je najboljše 
moštvo, ki sem ga kdajkoli treni- 
rM. Ponosen sem nad temi igralci.*

Scavolinijev trener Peter Skansi 
i® nemalo presenetil v Milanu, s 
tem da je poslal Kičanoviča na 
igrišče le po 17. minuti igre. O tej 
svoji taktični potezi pa je Skansi 
dejal naslednje: »Prepričan sem
bil. da Billy si ne bo priboril take 
Prednosti v koših, ki bi je mi ne 
mogli nadoknaditi. Zato sem «šte- 
dil» Kičanoviča in v drugem pol­
času smo dejansko nasprotnike, ne- 
samo dohiteli, temveč smo tudi po- 
Vedli. S svojimi igralci sem zado­
voljen. Skozi vso prvenstvo so od 
•ičoo igrali, pa tudi v tem finalu 
*mo izgubili le s točko razlike, kar 
Pomeni, da bi lahko tudi zmagali. 
Prvenstvo je sedaj končano, priče­
nja pa se že naslednje.*

(Na sliki posnetek s finalnega sre­
banja v Milanu med Blllyjem in 
acavolinijem).

igrala z Masinovo in v tej konku­
renci lahko pričakujemo boljšo u- 
vrstitev. V mešanih dvojicah pa bo 
Cangenosi partnerica Sedmakove.

(B. S.)

SABLJANJE |

tu KUPEJA MARŽI* V TRSTU

Italija zmagovalka 
le z enim nastopom

TRST — Italija je včeraj v Trstu 
osvojila 15. »trofejo Marži*, ki je 
letos potekala v skrčeni obliki. Kot 
smo že poročali, so v zadnjem tre­
nutku svoje sodelovanje odpovedali 
Poljaki, ker njihovo moštvo ni do­
bilo izstopnega vizuma, močna sov­
jetska ekipa pa zaradi težav z 
letalskimi in železniškimi voznimi 
redi ni prišla pravočasno v Trst.

Italija je zato nastopila le proti 
Madžarski, katero je premagala z 
9:6 in je tako osvojila trofejo. Naj­
bolj zaslužen za zmago Italije je bil 
Arcidiacono, ki je sam osvojil štiri 
zmage.

Sovjetsko moštvo, ki bi moralo 
nastopiti v Trstu sploh ni prispe 
lo v naše mesto, ampak se je u- 
stavilo v Padovi, kjer bo v bliž­
njem Abanu sodelovalo na tam 
kajšnii «Trofeji Luxardo».

AVTOMOBILIZEM

Rally po Korziki
AJACCIO — Jean Claude Andruet 

je bil s svojim ferrarijem 308 GTB
um.......... .

najuspešnejši udeleženec začetnega 
dela rallyja po Korziki, ki se je 
začel včeraj zjutraj.

Med vidnejšimi tekmovalci, ki so 
marali odstopiti, je bil tudi sloviti 
finski pilot Mikkola.

Ul. dello Scoglio); Ferroviario B - 
Inter Milje; Don Bosco B -. Don 
Bosco A; Alabarda - Prevenire; 
Ferroviario A - Inter 1904; Sokol - 
Stella Azzurra (8. 5. ob 15.00 v Na­
brežini) .

.PROPAGANDA*
Borovci bodo že danes igrali tek­

mo proti Ricreatoriju. medtem ko 
bodo Kontovelci igrali doma proti 
solidnemu Ferroviariu. Po našem 
mnenju imajo «plavi» nekaj možno­
sti za uspeh, za Kontovelce pa bo 
naloga težja.

SPORED 23. KOLA 
Inter 1904 - Don Bosco A; Ferro­

viario - Kontovel (9. 5. ob 8.30 v 
Miramarskem drevoredu); Ricrea- 
tori - Bor (danes ob 17.30 v Ul. Pa- 
dovan); SGT - Saba; Don Bosco B - 
GMT; Servolana - Libertas.

.TURNIR SPITFIREs
Društvi Libertas in Barcolana sta 

z združenimi silami priredili L tur­
nir »Spitfire*, za igralce, ki so le­
tos nastopali v prvenstvu naraščaj­
nikov. Poleg prirediteljev bosta na 
turnirju sodelovali še naraščajniški 
moštvi Bora in Jadrana.

SPORED 1. KOLA 
Barcolana - Jadran (8.5. ob 15.30 

na Vrdelski cesti): Libertas - Bor 
(8. 5. ob 17.00 na Vrdelski cesti).

Cancia

nejšimi, da Je letos OECE prestopil 
v višjo ligo.

Danes Troplc - Kvarner
V Vidmu bo drevi prijateljska 

košarkarska tekma med videmskim 
prvoligašem in roškim Kvarnerom.

V tem srečnju bodo Videmčani 
poskušali slehernega Američana. 
Tokrat bo za Tropic igral 23-letni 
Reggie Caimes (203 cm), ki je lani 
uspešno igral v švicarskem prven­
stvu, saj je bil tudi najboljši stre­
lec.

BALINANJE

Zarja — Sokol 0:2
V včerajšnjem srečanju 2. za­

mejskega balinarskega prvenstva 
za »Trofejo ZSŠDI* je v Bazovici 
Sokol premagal Zarjo z 2:0 (13:0; 
13:7).

so predstavnice ostalih treh ekip 
pokazale že dokajšnje znanje od­
bojke in temu primerna je bila tudi 
njihova igra.

Zois zaradi šibkosti nasprotnic 
sicer v polfinalu ni mogel pokazati 
vseh svojih sposobnosti, kljub temu 
pa lahko rečemo, da je glavni fa­
vorit za končno zmago.

Najbolj zanimivo je bilo srečanje 
med Slomškom in Prešernom, ki je 
sicer potekalo v znamenju premoči 
licejk, vendar pa so te v drugem 
nizu nerazumljivo popustile in proti 
razigranemu Slomšku nikakor niso 
mogle najti pravega orožja. V tre­
tjem nizu pa je Prešeren spet vzpo­
stavil razmerje sil iz prvega seta 
in si je tako skupno z Zoisom pri­
boril vstop v veliki finale, v ka­
terem se bosta šesterki (v soboto 
zjutraj ob 8. uri) potegovali za 
končno prvo mesto.

Mali finale za 3. mesto pa se ja 
odvijal praktično ob popolni pre­
moči učiteljiščnic, ki so igrale le s 
četrtinsko močjo a so kljub temu 
izgubile le dve točki.

Šesterke so nastopile v takih po­
stavah:

ZOIS: Slavec. Vidali. Legiša. Ben­
čina, Grgič, Klemše, Smotlak, Ko­
šuta. Leuz, Maver, Stoper.

STEFAN: Pečemik. Petaros, V. in 
R. Gulič, Zobec, Terčon, Klabjan, 
Čok.

SLOMŠEK: L. in A. Križmančič, 
Pertot, Pavlina, Gruden, Malalan, 
Stoper, Klemše.

PREŠEREN: Cergolj, Kocjančič, 
Žerjal, Maver, Pečenik, Ota, Per­
tot, Milič, Škabar, Hrovatin.

V soboto zjutraj (ob 9.30) bodo 
odigrali tudi finalno tekmo moškega 
dela turnirja.

Jugoslavija 
balkanski prvak

TENIS

V ČEL A J V PERUGII

Dež oviral potek turnirja
PERUGIA — Na mednarodnem 

ženskem teniškem tekmovanju v 
Perugii so morali včeraj zaradi dež­
ja prekiniti srečanje, za katero je 
vladalo največje zanimanje. Dvoboj 
med Južnoafričanko Vermaak in I- 
talijanko Simmonds so namreč pre 
kinili, ko je Južnoafričanka v 
vem nizu vodila s 7:6.

Danes bodo v četrtfinalu igrali
tn crp^nnin *
Evert (ZDA) - Gadusek (ZDA) 
Casale (ZDA) - Mandlikova (ČSSR) 
King (ZDA) - Hanika (ZRN) 
Bonder (ZDA) - zmagovalka dvobo­

ja Vermaak - Simmonds.

ISTANBUL — Jugoslavija je os­
vojila prvo mesto na letošnjem bal 
kanskem košarkarskem prvenstvu.

Jugoslovani so v včerajšnji zad 
nji in odločilni tekmi premagali še 
Turčijo s 85:75 (50:36).

Najboljši strelec v jugoslovanskih 
vrstah je bil Bene ček (26), dobre 
pa je igral tudi Vilfan (16).

V drugi tekmi zadnjega kola pa 
je Romunija premagala Grčijo s 
102:93 (50:38).

KONČNA LESTVICA 
1. Jugoslavija 8; 2. Turčija 6; 3 

Bolgarija 4: 4. Romunija 2; 5. Gr 
čija 0. (n.b.)

Dado Lombardi 
p" liri več trener 

tržaškega prvoligaša
Tržaški košarkarski prvoligaški 

klub Je včeraj uradno sporočil, da 
Gianfranco »Dado* Lombardi ni več 
trener tržaškega moštva.

Lombardi je bil med najzasluž

LIZBONA — Na svetovnem prven­
stvu v hokeju na kotalkah je v A 
skupini Italija izenačila proti ZDA 
z 0:0.

1. — prvi
drugi

2. — prvi
drugi

3. — prvi
drugi

4. — prvi
drugi

5. — prvi
drugi

6. — prvi
drugi

1
1
2
1
1

X
2
X 2 

X 1
1 X
2 1 

X 2

MtitiiiittitniitiiiiininiiiiiiiititiiititiiitniiiiiiitiiMtiniiiiitiMniimiiMiiiiimitiitiiiiiiiiiitiifiiiiiiiitdfmmMl

VKfVtfi VsKJVT'■'* ‘ -VV s—• -VV.-V VAS V ^..................V- • ' ...........................1

Danes igra za vas
Bruno Rupel

Bruno Rupel (r. 12. 9. 1942) je 
poznan zamejski športni delavec, iz­
vedenec za nogomet, o katerem piše 
tudi za naš dnevnik. Sicer pa se 
je tudi aktivno bavil s tem športom, 
ko je kot mladenič nastopal pri Ede- 
ri, kajti na Krasu ni bilo nobenega 
slovenskega kluba.

Kdaj pa je začel s pisanjem nogo­
metnih kronik? To je bilo leta 1962, 
ko so se na Proseku srečali mladin­
ci iz tega kraja in Ricmanj. Bila je

pobuda, da je Rupel prijel za pero 
in odtlej nepretrgoma sledi zamej­
skemu nogometu, o njem piše in raz­
mišlja. Zaradi tega smo ga tudi 
vprašali, kaj misli o sedanjem sta­
nju v našem nogometu. Dejal je, 
da je zadnje čase občuten padec v 
kvaliteti in tudi množičnosti, zato ne 
bi bilo napak, da bi združili nogo­
metaše v dve ali tri ekipe, ki M 
dostojno zastopale slovenski nogo­
met. Veliko pozornosti pa je treba 
posvečati mladincem, kajti oni so 
naša bodočnost. Skratka, sesti za 
mizo in brez kampanilizmov razmiš­
ljati o združevanju.

Avellino - Cagliari X
Bologna - Inter 1
Como - Cesena X
Fiorentina - Udinese 1
Genoa - Catanzaro 1
Juventus - Napoti 1
Milan - Torino X
Roma - Ascoli 1
Cavese - Bari X
Perugia - Varese X
Reggiana - Sampdoria 2
Parma - Monza X
Trlestina - Modena X

2 1

1 t

Vasilij Pečar in Jadranka Čulav v državnem finalu MI

• , . \ • z -v,- ■

OBVESTILA
SZ Gaja

vabi svoje člane, sodelavce in pri­
jatelje na 8. redni občni zbor, ki 
bo danes, 7. maja, ob 20. uri v 
prvem in ob 20.30 v drugem skli­
canju v prostorih osnovne šole 
K. D. Kajuh v Gropadi. Dnevni 
red: L predsedniško poročilo; 2. 
tajniško poročilo; 3. blagajniško 
poročilo: 4. izvolitev novega od­
bora; 5. razno.

» * •
V okviru občinske proslave 37- 

letnice bo jutri, 8. maja, v orga­
nizaciji ŠK Kras masovni pohod 
mimo spomenikov NOB. Zbirališče 
ob 19. uri pred vaškim spomeni­
kom v Samatorci. Vljudno vab­
ljeni.

« ft »
Športna šola Trst

obvešča, da bo zadnje srečanje 
šahovskega turnirja za osnovno­
šolske otroke v soboto, 8. maja, 
ob 17. uri.

Pred dnevi so bila v Trstu razna I 
šolska tekmovanja in sicer «Memo-|

»MEMORIAL GRISELLI*
Daljina: 4. Vasilij Pečar (Zois)

riai Griselli* ter Pokrajinski delIMI l5 87 5 Aleksander Zudek (Adri-
Na obeh tekmovanjih so nastopih 
tudi naši tekmovalci, od katerih je
bila, žal, le večina takih, ki se si­
cer že bavijo z atletiko pri Adrii ali 
pri Boru. kar sicer ni prvotni na­
men teh manifestacij, ki naj bi slu­
žile predvsem za pridobitev novih 
moči v raznih panogah ter zbližanje 
mladine s športom, ki se z le-tem še 
ne ukvarja. Prav zaradi tega je lo­
gično, da so najboljše dosežke in 
uvrstitve dosegli aktivni atleti. Vse­
kakor je med našimi tekmovalci naj­
večji napredek pokazal Vasilij Pe­
čar (Zois), ki je na »Griselliju* do­
segel v daljini 5.87 m, z neveljav­
nim skokom čez 6 m, na MI pa je v 
troskoku zmagal z odlično razdaljo 
13,05 m in tako postal naš prvi atlet, 
ki prekorači »zid* 13 m. V obeh 
disciplinah je osebni rekord izbolj­
šal za dobrih 60 cm. Pečar si je o- 
benem z Jadranko Čulav (Cankar), 
ki je zmagala v metu kroglice, za­
gotovil tudi nastop na državnem fi­
nalu MI v Rimu, medtem ko je 
kvalifikacija Tiziane Natural (Zois), 
ki je zmagala v daljini, še v dvomu 
zaradi novih pravil. Poleg njih je 
zmagala še Vera Krmec (Erjavec) 
na 60 m ovire B kategorije ,ki pa 
ne velja kot kvalifikacija. Omenili 
bi še kar pet drugih mest, od kate­
rih sta največjo smolo vsekakor ime-

Za srednješolske dijake pa iste- j la David Gregori (Zois) na 3000 m
'n Hnik nk Ift nel ® I f\r Štpfnn 7.P IliTnAga dne ob 16. url. 1 ter Štefan Zeugna (Ciril - Metod).

ja) 5,72 m i
3000 m: 4. David Gregori (Zois) 

10'04”3

MLADINSKE IGRE
DEČKI

80 m ovire: 2. Marko Saksida (Ci 
ril - Metod) 14”3

80 m B: 39. Kristjan Zidarič (Gru­
den) 12"5

Kroglica: 2. Štefan Zeugna (C-M) 
43,68 m; 10. Karel Glavina (C-M) 
34,18 m; 26. Matej Venier (Gr.) 
29,00 m; 27. Aleks Floreančič (G) 
28,90 m; 29. Aljoša Terčon (G)
28,82 m 

Krogla: 
7,83 m 

Daljina: 
4,15 m

46. Omar Bachi (C-M)

34. Aldo Škabar (G)

»UNDER 17»
2. David Gregori (Zois)3000 m:

9’49’ '9
Disk (1,75 kg): 5. Maks Viller (Ste­

fan) 20,92 m
Troskok: 1. Vasilij Pečar (Zois) 

13.05 m
»UNDER 19»

110 m ovire: 2. Aleksander Zudek 
(Adria Volta) 15*9

DEKLICE (Kat. A)
80 m ovtre: 3. Veronika Gerdol 

(Can.) 15”4
80 m: 40. Fulvia Pieri (Greg.) 

12”0; 48. Lajris Žerjal (Greg.) 12”1;

56. Neva Albi (Can.) 12”3; 65. Patri- 
zia Furlan (Can.) 12”5; Cristina Mi­
lini (Greg.) 12"5; 73. Mihela Veliko­
nja 12"6; 78. Stefania Marsich 12”7; 
86. Marina Sancin (vse Greg.) 88. 
Martina Centazzo (Can.) 13”0; Na­
taša Pertot (Greg.) 13”0 

Krogla: 21. Albina Požar (Can.), 
7,45 m; 50. Emanuela Sacchi (Greg.) 
6,47 m; 57. Elena Milini (Greg.) 6,14 
m; 58. Maria Stopper (Can.) 6,10 
m; 68. Barbara Curman 5,71 m; 69. 
Eva Žerjul (obe Can.) 5,68 m 

Daljina: 32. Ingrid Gulič (Erj.) 3,70 
m; 44. Nataša Taučer (Can.) 3.64 m; 
69. Mara Petaros (Greg.) 3,35 m; 71. 
Lara Ščuka 3,30 m in Erika Pischianz 
(obe Erj.) 3,30 m; 87. Miriana Starc 
(Erj.) 3,03 m

Višina: 10. Lidija Glavina (Greg.) 
1,30 m; 20. Sabina Zezlina (Erj.) 1,25 
m; 29. Cristina Porcorato (Adria) 
1,20 m; 45. Sandra Foraus (Can.) 
1,15 m

Kroglica: 1. Jadranka Čulav (Can.) 
37,74 m; 3. Mirjam Gregori (C-M) 
35,14 m; 7. Ilaria Cigar (Can.) 25,32 
m; 9. Loredana Šturman (Greg.) 
24,76 m; 12. Daniela Luin (Greg.) 
23,22 m; 17. Ivana Verginella (Erj.) 
21,04 m; 18. Tamara Cettin (Can.) 
21,02 m; 19. Elisa Žerjal (Greg.) 21,00 
m; 26. Alenka Legiša (Can.) 17,80 
m; 31. Erika Sedmak (Can.) 14,44 m; 
35. Nataša Smotlak (Can.) 14,12 m 

Štafeta 4x100 m: 15. ERJAVEC 
(Verginella - Gulič - Pischianz - 
Zezlina) 64’'3

DEKLICE (Kat. B)
60 m ovire: 1. Vera Krmec (Erj.) 

11"2
60 m: 16. Romana Kolarič (Can.) 

9"4; 36. Branka Gabrovec (Can.) 
9”7; 66. Elizabeta Stopar Can.)
10"3; 90. Andra Neubauer (Can.) 
U”0

Krogla: 16. Agata Ukmar (Can.) 
6,02 m

Daljina: 13. Jasna Tauceri (Greg.) 
3,45 m

«UNDER 17»
100 m: 5. Katja Škrk (Zois) 13”9; 

15. _ Mirjam Klemše (Slomšek) 15”5 
Krogla: 10. Tatjana Milkovič

(Zois) 8,26 m
Višina: 6. Sara Merlak (Stefan)

I, 30 m
Daljina: 1. Tiziana Natural (Zois) 

5.25 m; 5. Lara Stranj (Zois) 4,51 m:
II. Martina Malalan (Slomšek) 4.08 
m; 22. Maura Spangero (Zois) 3,83 
m; 29. Nataša Peric (Slomšek) 
3,11 m

Disk: 3. Astrid Košuta (Zois) 28,48 
m; 4. Irena Petaros (Stefan) 26,24 
m; 7. Sandra Stopper (Slomšek) 
23,04 m

1.500 m: 7. Anna Corbatto (Stefan)
6'32”5

Kopje (600 g): 2. Cristina Sumbe- 
raz (Adria - Galvani) 23,04 ; 3. Maja 
Zonta (Stefan) 22,48 m; 5, Tanja 
Pertor (Zois) 19,16 m; izv. konkuren­
ce: Mirjam Gregori (Adria) 22,64 m 

Štafeta 4x100 m: 5. Zois (Strajn * 
Natural - Košuta - Pertot) 55”4 

(R. F.)



Uredništvo, uprava, oglasni oddelek
VRST, Ul. Montecchi 6. PP 559 Tel (040) 79 46 72 (4 linije) TLX 460270
Podružnico Gorica, Drevored 24 maggio 1 Tel. (0481) 83382 (85723)
Naročnino
Mesečno 8 000 lir — celoletno 59.000
V SFRJ številka 6.00 din, ob nedeljah 6,00 din, za zasebnike mesečno 90,00, 
letno 900.00 din, za organizaciio in podtetio mesečno 120.00. letno 1200,00,

Postni tekoči račun za Italijo Založništvo tržaškega tiska, Trst 11-5374

PRIMORSKI DNEVNIK
Stran 6 7. maja 1982

Za SFRJ Žiro račun 50101-603-45361 ADI7 — DZS 61000 L|ubl|an« 
Gradišče 10/11. nad., telefon 223023

Oglasi Ob delavnikih: trgovski 1 modul (šir. 1 st„ viš. 43 mm)
32 400 lir. Finančni 1.100, legalni 1.000, osmrtnice po formata, 

sožolia 750 lir za mm višine v širini 1 stolpca. Mali oglasi 200 lir beseda. 
Ob praznikih: povišek 20%. IVA 15%. Oglasi iz dežele Furlaniie-Julijske 
kraiine se naročajo pri oglasnem oddelku ali upravi, iz vseh drugih dežel 
v Italiji pri SPI.

Odgovorni urednik Gorazd Vesel
ČUn ilalijinske 
2v«ze časopisnih 
založnikov Fi&G

FALKLANDSKA KRIZA V OSPREDJU POGOVOROV NA ZASEDANJU «EVRO(iBt'Pt> NATO V BRLISUli

Zahodni zavezniki niso več pripravljeni 
brezpogojno podpirati londonske vlade

Britanski obrambni minister Nott baje zahteval pomoč od ameriške­
ga kolege Weinbergerja - Oklevanje italijanskega ministra Lagoria

POLJSKA SREDSTVA OBVEŠČANJA SE NA ŠIROKO SPRAŠUJEJO 0 VZROKIH NEREDOV

Za zadnjimi majskimi neredi se mogoče 
skrivajo zagovorniki trde roke iz PZffP
Z izzvanimi nasilnimi demonstracijami naj bi vsaj začasno prekinili začeto pot k nor­
malizaciji - Tisk tokrat ne obtožuje aktivistov Solidarnosti in imperialističnih sil

(Dopisnik Dela 
ra Primorski dnevnik)

BRUSELJ — Falklandska krha 
dobiva za severnoatlantsko zavez 
ništvo čedalje bolj vznemirljive raz- 
.'težnosti, sledi iz zakulisja razprav 
obrambnih ministrov članic pakta 
NATO, ki so se zbrali v Bruslju, 
da bi razpravljali o srednje in dol­
goročnih strateških in oboroževalnih 
načrtih, zaradi naraščajočih sovraž­
nosti med Argentino in Veliko Bri­
tanijo pa so večino časa posvetili 
debati o Malvinih ter možnostih za 
prekinitev spopadov.

Severnoatlantski pakt je ob iz­
bruhu konflikten’ reagiral dokaj za 
držano. češ da gre za spopade izven 
območja delovanja zavezništva in 
četudi je v vojno vmešana ena od 
članic paleta, zadevi ne dajati pre 
velikega pomena. Vojaški krogi so 
šli še dalje, zatrjujoč da je vojna 
navsezadnje dobrodošel preizkus de 
jonske akcijske sposobnosti britan­
skega ladjevlja. vsekakor bolj u- 
činkovit kot vnaprej programirani 
manevri. Toda, odkar so se spopa­
di razmahnili, posebej še potem, ko 
se je vojna sreča spremenila (tor 
pediranje britanskega rušilca «Shef­
field), zaslcrbljenost v natovskih kro­
gih narašča. Šef vojaškega odbora

NATO. ameriški admiral Robert 
Falls je — denimo — zavito izjavil, 
da bo britansko ladjevje prišlo v 
domače tulce precej bolje izvežbano 
kot je bilo doslej, a potrebno je, da 
se vrne v dobrem stanju, torej brez 
večjih izgub. In prav nevarnost po 
vratka v manjšem številu, kol so 
računali natovski izvedenci, je spro­
žila mrzlična razmišljanja, kaj se 
daj.

O tem priča predsinočnji sestanek 
med britanskim obrambnim mini­
strom Johnom Noltom in tvashing 
tonskim predstavnikom Casparjem 
Weinbergcrjem kjer je bilo menda 
govora o ameriški neposredni po 
moči Veliki Britaniji, in sicer od do­
bavljanja rezervnih delov za letala 
«harrier» do transporta opreme s 
«C-5*. John Noti je bil na današnji 
tiskovni konferenci kar se da za 
držan in je svoj daljši pogovor z 
Weinbergerjem skušal prilcazati kot 
načelno politično razpravo in ne 
dialog o pomoči ene zaveznice dru 
gi. Britanski obrambni minister je 
ob tem dejal, da ima njegova deže­
la na območju spopadov 30 voja­
ških ladij in 45 trgovskih plovil, kar 
zadostuje za logistične naloge, dopu­
stil pa je možnost ameriške pomoči, 
ob vztrajanju, da z Weinbergerjem

Ameriški obrambni minister AVienberger (levo) z ambasadorjem ZDA 
pri NATO ob prihodu v Bruselj » (telefoto AP)

nista govorila o «podrobnostih».
Drugo pomembno srečanje je John 

Nott imel z italijanskim obrambnim 
ministrom Lag orlom, ki predsedu 
je bruseljskemu srečanju; iz neurad­
nih krogov je slišati, da je rimski 
minister potožil, da je Italija v 
receptu med obveznostmi v NATO, 
ki ji narekujejo solidarnost z Ve- 
liko Britanijo, ter «stoletnimi krvni 
mi vezmi z Argentino» (okoli 40 od­
stotkov Argentincev je italijanskega 
porekla). Za sedaj ni jasnih zna­
menj, da se italijanska vlada nagiba 
k umiku trgovinskih sankcij proti 
Buenos Airesu, za kaj takega je 
potrebno počakati na nedeljsko sre­
čanje zunanjih ministrov zahodno­
evropske deseterice. Jasno pa je, da 
zahodnoevropske članice natovskega 
zavezništva niso več tolikanj zagrete 
za brezpogojno solidarnost z Londo­
nom in da pritiskajo na Margaret. 
Thatcherjevo, naj omeji spopade in 
prične pogajanja za mirno rešitev 
spora o Malvinskem otočju.

Takšna je trdeča nit*. ki preve­
va komunike o srečanju zahodno­
evropskih obrambnih ministrov v 
okviru tako imenovane «evrogrupe» 
(v njej ni Francije in Islandije). Na 
mesto da bi se ministri pogovarjali 
—- kot je bilo predvideno - o stan­
dardizaciji vojaške opreme in po 
dobnem, se je na političnem sede­
žu pakta razvnela razprava o Mal 
vinih in posledicah te krize za na 
tovsko zavezništvo. Debato je za 
komplicirala odsotnost Johna Notta, 
ki se je raje pogovarjal s Casparjem 
Weinbergerjem (kar je gotovo med 
elementi v prid lezi o ameriški po­
moči britanskemu ladjevju) in prvič 
doslej je tevrogrupa* zaključila se­
stanek, ne da bi izdali tiskovno spo­
ročilo. Ministri so namreč želeli po 
čakati na britansko mnenje, kajti v 
komunikeju je med drugim tudi od 
stavek, v katerem se zahodnoevrop 
ske članice pakta zavzemajo, da je 
potrebno preprečiti vsakršno agre 
sijo ali zasedbo ozemlja s silo, po­
leg tega pa so poudarili nujnost re 
sevanja malvinskega spora s poga­
janji, ki bi bil a sprejemljiva za obe 
strani in bi temeljila na resoluciji 
varnostnega sveta 07,N št. 502. Sled 
nie so zahtevali Britanci, da mne­
nje tevrogrupe» ne bi bilo videti 
preveč nevtralno.

Začetek včerajšnje razprave v 
kropu štirinajsterice (vse članice 
pakta razen Francije) kaže, da Ve 
lika Britanija skuša igrati na karto

Nemirna obletnica 
smrti Bobbyja Sandsa

BELFAST — Siloviti neredi med 
republikanskimi demonstranti in var­
nostnimi silami so označevali pred­
včerajšnje proslavljanje prve oblet­
nice smrti pripadnika irske republi­
kanske armade Bobbyja Sandsa, ki 
je v belfaškem zaporu Maže umrl 
za posledicami dolgotrajne gladov­
ne stavke. Demonstranti, med kate­
rimi je bilo tudi mnogo otrok, so z 
zažigalnimi bombami in kamni na­
padli policijo ter ranili enega agen­
ta in šoferja nekega avtobusa.

Po popoldanskem shodu kakih šti­
ri tisoč oseb v katoliških četrtih 
Belfasta ni kazalo, da se bo miro­
ljubna spominska svečanost sprevr­
gla v nerede. Kmalu pa se je iz 
glavnine sprevoda odtrgala večja 
skupina mladeničev, ki je izzvala re­
akcijo policije. Aretiranih je bilo pet 
demonstrantov.

Sprevoda so se udeležili tudi ne­
kateri bivši jetniki zapora Maže, 
vsak s portretom enega izmed dese­
tih pripadnikov IRA, ki so umrli za­
radi gladovne stavke.
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MED RAZBITINAMI LETALA NAJ BI ODKRILI KOSE SOVJETSKIH RAKET

V Teheranu «i novimi dokazi» dolžijo Iračane 
smrti alžirskega zunanjega ministra Benjahje

Osupljivi podatki iraških oblasti o žrtvah v zadnji iranski ofenzivi
BAGDAD, TEHERAN — Medtem 

ko v Bagdadu uradno sploh niso 
komentirali iranskih trditev, da je 
trak vpleten v letalsko nesrečo ob 
iransko-turški meji. v kateri je iz­
gubil HvVfDtlJS alžirski kimanji'' mi­
nister Mohamed Benjahja, je vče­
raj iranska tiskovna agencija TRNA 
objavila vest, v kateri je rečeno 
da so alžirsko letalo sestrelile ra­
kete sovjetske izdelave. Šef iran­
ske preiskovalne komisije polkov­
nik Forcjani je izjavil, da so na

nevarnosti razmaha sovražnosti o kraju _stnnoglav.jen.ia med razbiti- 
koli Malvinov ter posebej poudarja 
vlogo Sovjetske zveze pri pomoči 
Argentini. Takšen manever Johna 
Notta naj bi omogočil strniti zavez­
ništvo v prid Britanije, a kljub temu 
je neuradno slišati, da zahodnoev­
ropske članice pakta niso pripravlje­
ne Londonu podpisati prazne menice.

BOŽO MAŠANOVIČ

nami letala našli tudi nekai kosov 
raket s sovjetskimi napisi. Rakete 
naj bi izstrelili iz dveh iraških le­
tal in dobesedno zlomili Bcniahje- 
vo letalo na dva dela. Rep letala 
so namreč našli kar pet kilometrov 
aaleč od trupa,

V znak solidarnosti z alžirskim 
ljudstvom pa so v Iranu ra/gla-
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Sodelovanje Kopra 
s pobratenimi mesti

KOPER — Raznotere prijateljske 
vezi, ki so se stkale med medseboj­
no pobratenimi občinami Jajce. Nik- 
šič, Prilep, Valjevo, Zadar in Koper 
naj bi letos dobile novo vsebino. Od 
kulturnega, športnega in sodelova­
nja bolj na politični ravni naj bi 
namreč prešli tudi k gospodarske 
mu. To sodelovanje je za enkrat pi 
člo, čeprav je po ocenah poznaval­
cev gospodarstev v vseh občinah 
struktura le teli taka. da omogoča 
razne oblike sodelovanja med or­
ganizacijami združenega dela. Za­
to bi se med seboj še bolje ali pa 
sploh spoznali bodo v Kopru od 14. 
do 19. maja organizirali prvi sejem 
gosiKidarstva pobratenih mest o/.i 
roma občin. Z sodelovanje na sej­
mu se je prijavilo že več deset or­
ganizacij iz vseh pobratenih občin, 
več organizacij združenega dela iz 
vseh pobratenih občin z obale in 
Krasa. Sejem naj bi postal trajna o. 
b’ika sodelovanja med pobratenimi 
občinami. K temu pa bi privabili še 
druge pobratine, saj so občine vsa 
ka zase pobratene še z nekaterimi 
drugimi mesti v Jugoslaviji in v tu­
jini. Koprčani bodo na primer kot 
prireditelji prvega takega sejma k 
sodelovanju povabili tudi Slavonski 
Brod, Ferraro, Milje in Dolino. Or­
ganizacijski odbor za pripravo sej 
ma pobratenih mest je danes obrav 
naval potek priprav na sejem in o 
predelil, kako bodo potekale števil 
ne vzporedne prireditve.

DUŠAN GRČA

PRIMORSKE VESTI
V KOPIH SE NADALJUJE PROCES PROTI SUVil MORGANI)

Dramatično obnavljanje dogodkov 
petih umorov v vasi Grintovec

KOPER — V nadaljevanju obrav 
nave proti Silvu Morganu obdolže­
nemu petkratnega surovega umora 
so v sredo popoldne in včeraj na 
koprskem temeljnem sodišču nada­
ljevali z zasliševanji prič. ki so že 
v veliki meri osvetlila ozadje kr­
vavega dogodka v vasi Grintovec. 
Za marsikaterega zaslišanega pa 
velja ugotovitev, da mu je od do 
godka. oziroma od zaslišanja v 
preiskovalnem postopku do zasliša­
nja na glavni obravnavi močno 
♦opešal spomin* Večkrat se nam­
reč priče izgovarjajo, da se dogod­
ka ne spominja jo dobro, da so bili 
zmedeni itd., vendar to za zdaj ne 
otežu ;e poteka obravnave, ki jo na­
tančno in taktno vodi sodnik Bran 
ko Masleša.

Iz pripovedovanja prič, bi lahko 
sestavili naslednji opis poteka do 
godka v vaseh nad Koprom 3. de 
eembra lani. Popoldan ob 16 30 uri 
ie bil Silvo Morgan še povsem mi 
ren pri svoji sestri Zvezdi Hrvatin
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Solidna postrežba
zmerne cene

v Šmarjah. Okoli 19.30 se ie Mor­
gan prikazal v hiši družine Stran 
šek pri Šmarjah, bil je ves blaten 
po hlačah, popraskan po obrazu, 
razburjen in bled. Kričal je: rite 
site me, rešite, ubili so mojega 
Silva!*. Ko so ga hoteli pomiriti, 
se z njim pogovoriti in ga odpelja­
ti domov, pa je že kar oddiv^il iz 
hiše proti gostilni pri Treh lovcih. 
Tu .je bil že do dobra razburjen. 
Govoril je o vedeževaiki, o horos­
kopu. o tem, da je bog Grintovca 
in da se bo o «Yul Brinnerju* še 
slišalo. Spil .je eno pivo in prosil 
Edija Korena in Silva Debernardi 
ja, da ga odpeljeta domov. Ko .je 
izstopil iz avta je šel najprej v 
stanovanje, v tistem je prišla nje­
gova mati Amalija na dvorišče in 
otresla preprogo. Čez trenutek se 
je Silvo prikazal na vratih in po­
kazal tovarišema, ki sta takrat 
obračala avto pred dvoriščem, se­
kiro. Ko se je mati vrnila v hišo 
in ko so se vrata zaprla, sta Ko 
ren in Debernardi slišala hripav 
krik, za katerega nista moda re­
či, ali je bil ženski ali moški. Za­
tem pa še zveneče udarce, «kot 
da bi kdo tolkel s kovino do ka 
mnitili tleh*. Hotela sta iz avta, 
takrat pa se je prikazal Silvo 
Morgan na vratih, šel najprej pro­
ti hiši družine Stančič, v&ndar se 
je obrnil in se napotil proti edinim 
pričam, ki sta zaslutila, da se do­
gaja nekaj strašnega. Ustrašila sta 
se pobesnelega Morgana in odbr 
žela z avtom v gostilno, da bi od 
tam obvestila miličnike. Takrat pa 
se je začel odvijati še drugi del 
tragedije pri drugi družini.

Štiri žrtve (razen Mira Stančiča, 
ki se je z njim spopadel), so za- 
dobile smrtne udarce od zadaj. Sod­

ni izvedene patolog je zatrdil, da 
je Morgan uporabil sekiro in vsaj 
enkrat tudi kladivo, saj je bil ožji 
del kladiva okrvavljen. Zanimivo je 
bilo včerajšnje pričevanje psihia­
tra dr. Ivana Košuljandiča, ki je 
Morgana opazoval v zagrebški bol­
nišnici. Povedal je. da Silvo Mor­
gan boleha za neznačilno obliko 
epidepsije. ki lahko vplivo na spre­
membo značaja. Ta epidepsija je 
bila pri Morganu, po besedah psi­
hiatra doslej prikrita. Znake epi­
depsije so zaznali tudi z elektro- 
encefalogramom. Psihiater je po­
vedal, da Morgan ni duševno za­
ostala osebnost, vendar je zanj zna 
čilna egocentričnost in eksplozivne 
reakcije, pa tudi občutljivost na 
uživanje alkohola. Po amneziji (iz­
gubi spomina), v času kaznivega 
dejanja pa dr. Ivan Košuljandič 
meni. da ie ni bilo, saj bi bila iz­
guba spomina celovita, ne pa le 
delna, kot jo opisuje Morgan, da 
je torej sklicevanje na izgubo spo­
mina le način obrambe. Zdravnik, 
ki naj bi obdolžencu predpisal «za 
vse dejanje krive tablete* pa .je 
povedal, da .je bil Silvo Morgan 
pri njemu aa obisku dvakrat in da 
mu je prvič dal tablete Droti vne 
t.ju sečil, za kar ga .je Morgan 
prosil, te tablete so tudi vpisane 
v njegovem zdravstvenem kartonu 
in ne morejo imeti nobenega nega­
tivnega stranskega delovanja, na 
kakršnega se sklicuje Morgan. Sod­
nik Branko Masteša pa je naročil, 
naj v računskem centru pregleda­
jo vse recepte izdane na ime Sil­
va Morgana, da bi dokončno ugo­
tovili, če ni morda res dobil ta 
blet, ki morebiti niso vpisane v 
zdravniškem kartonu. Obravnavo 
naj bi zaključili danes. B. Š.

sili tridnevno žalovanje. V Tehe­
ranu trdijo, da so Iračani hoteli 
namerno ubiti »prijatelja iranskega 
ljudstva*. Bagdadsko vlado obtožu­
jejo tudi «agresi.je in vojnohuska- 
šanja* in da bi ji tore.j morale ne­
uvrščene države odpovedati orga­
nizacijo prihodn.jega zasedanja ne­
uvrščenih. ki bi moralo biti sep­
tembra v Iraku. Kmalu naj bi ob­
javili tudi maenetofonsk; posnetek 
pogovorov med alžirskim letalom 
in kontrolnim stolpom v Tabrizu, 
ki naj bi. po mnenju Homeinijeve 
vlade, neizpodbitno dokazal, da sta 
letalo sestrelila dva iraška lovca.

Tragičen konec alžirskega zuna 
n.jega ministra, ki je v Teheran 
potoval prav zato, da bi vzposta­
vil premirje med sprtima država­
ma na Srednjem vzhodu, ni od­
maknil pozornosti političnih opazo­
valcev z iransko-iraškega bojišča.
V poročilu poveljnika iraških obo­
roženih sil ie rečeno, da je iran 
ska ofenziva doživela popoln po 
lom. V spopadih naj bi umrlo kar 
21.788 iranskih vojakov in le 621 
Iračanov. Obenem na.i bi Iračani 
uničili 140 sovražnikovih tankov in 
jih izgubiti le 38. Precej izgub naj 
bi utrpela tudi iransko letalstvo.

Ni dvoma, da gre za dokaj na­
pihnjene številke, ki služijo pred­
vsem v propagandne namene, a je 
obenem tudi res, da .je po začetni 
prodornosti nova iranska ofenziva 
doživela zastoj- V Teheranu so si­
cer včeraj sporočili, da so njihove 
sile obkolile obmejno iransko me­
sto Fakkeh, ki je eno izmed naj­
pomembnejših prometnih zvez v 
deželi Dezful. Teheranski radio po 
roča, da so 70G iraških vojakov že 
ujeli, ostalim pa preprečili beg. 
Letalstvo na.i bi obenem uničilo 
trinajst sovražnikovih oklopnili vo­
zil in povzročilo težke izgube. V 
istem radijskem poročilu .je tudi re­
čeno da sta nočni ofenzivi omo­
gočili iranski vojski, da .ie za «več 
kilometrov* prebila iraško fronto.
V isti akciji na naj bi Iračani vče­
raj sestrelili eno iransko letalo.

nacističnim zločincem Joselom Men- 
gelejem. ki je kot zdravnik v tabori­
šču Auschvvitz zakrivil smrt 400.000 
internirancev. Po razpisu nagrade
100.000 dolarjev (skoraj 130 milijonov 
lir) je izvedel, da se 71-1etni Mengele 
premika med Paragvajem, Uragva- 
jem in Bolivijo, da je bolan in da mu 
je ostalo le malo prijateljev, zaradi 
česar je večje upanje, da bi ga mo­
gli prijeti in izročiti pravici.

Aretacije v Turčiji 
zaradi tihotapstva 
z orožjem za Armence

ANKARA — Po odkritju ogromne­
ga tihotapstva z orožjem, ki je slu­
žilo «tajni vojski za osvoboditev Ar­
menije*, so v južni Turčiji aretirali 
kar 800 vpletenih v afero. Orožje so

tihotapili v velikih količinah iz Evro­
pe in i Bližnjega vzhoda prek pod­
jetja s predela Cipra, ki ga nadzoru­
jejo turške oblasti. Načelnik carine 
iz Famaguste je baje izginil

Nov kovance 
za 500 lir

RIM — Po večkratnih odložitvah 
se zdi, da bo vendar konec mese­
ca v obtoku nov »dvobarvni* ko­
vanec po 500 lir. Kovanec, ki bo 
imel obod iz drugačne zlitine (in 
zato drugačne barve) od sredine, 
bo imel na eni strani vgravirano 
sliko Kvirinala, na drugi pa žen 
ski obraz, ki ponazarja Italijo. Po 
polno novost in svojevrstno poseb­
nost bo predstavljal tudi napis «500 
lir* v Braillovi pisavi, tako da ga 
bodo mogli zaznati tudi slepci.

VARŠAVA — Poljska sredstva, 
množičnega obveščanja so v, teh 
dneh z vrsto komentarjev ocenila 
na.jnove.jše ma.jske nemire, ki po 
zadnjih vesteh niso zajeli samo Var­
šave in baltskih mest, ampak »« 
se z večjo ali manjšo silovitostjo 
razširili po vsej državi. Komenta­
torji seveda ostro obsojajo organi­
zatorje in udeležence teh nemirov, 
vendar, in prav to .je najbolj zani 
mivo, se izogibajo vsakega odkri­
tega obtoževanja aktivistov Solidar­
nosti. Poljski tisk tokrat tudi ne 
omenja tujih imperialističnih sil, 
ki so bile doslej vedno glavni kri­
lec za gospodarske in družbene te­
žave poljske družbe. Vztraja pa na 
stališču, da so demokratične refor­
me edina alternativa sedanjim raz­
meram v državi

Komentatorji obenem ugotavljajo, 
da je bito sicer pričakovati, da se 
bo mladina in inteligenca najtežje 
sprijaznila z izrednim stanjem, ven 
dar .je izbruh neredov kljub temu 
pretresel poljsko javnost. In to še 
posebej zaradi dveh dejstev: obse­
ga in silovitosti demonstracij ter 
vloge, ki so .jo imeli mladi ljudje 
predvsem srednješolci in študenti. 
Vodilni poljski sociolog Szczepanski 
.je na primer ob tem ugotovil, da 
se je del državljanov in mladine 
odločil za konfrontacijo. Obenem 
pa je tudi izjavil, da je treba pri 
tem ločevati to opozicijo, ki se je 
morda izoblikovala zunaj sindikata 
Solidarnost, od najbolj množičnega 
dela tega suspendiranega sindika­
ta. V milijonih ljudeh, ki so se pri­
ključili Solidarnosti, je po njego­
vem obsta.jala predvsem želja, da 
se upošteva družbena pravičnost, 
spoštovanje človekovega dosto.i»n- 
stva in udeležba prebivalstva pri 
odločanju o javnih zadevah. Torej 
gre le za zahteve, ki so podlaga 
socializmu.

Poljski tisk in Szczepanski na tej 
podlagi posredno in neposredno 
opozarjata na nevarnost rešitev, ki 
jih predlagajo zagovorniki čvrste 
roke. Le-ti se namreč še naprej od­
ločno upirajo politiki poravnave in 
sporazumevanja, ki bi lahko obno­
rite narodno enotnovst. Ta stališča, 
ki vsaj posredno potrjujejo tezo. da 
so imele pomembno vlogo pri izri­
vanju nemirov 3. mate tudi tiste 
sile ki obtožujete generala .Taru- 
zetskega, da se je prekasno odločil 
za izredno stanje in da ga je rrio 
tudi premilo izvajal. Struja «trdih» 
v pol.jski zdruteni detevski partiji 
mu te seveda še nosebei zamerite, 
da te ukinil polici teko liro in osvo­
bodi ve^te število internirancev.

Na sliki (telefoto AP). kakršnih 
«o včeraj več i>n*mdnvale tiskovne 
agencije o neredih 3. maia v raznih 
mestih Polake, snoopai med demon­
stranti in policijo v Gdansko.
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URADNA PROSLAVA NA RIMSKEM KAPITOLU

Ob stoletnici G. Amendole

\ViesenUiaI na sledi 
zločincu Mengcleju

DUNAJ — Ravnatelj židovskega 
dokumentacijskega centra Simon 
AViesentbal je baje spet našel sled za
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Novi «Tarzan» v središču pozornosti
NAIROBI — Odkar so ga 2. maja pripeljali v 

bolnišnico kenijskega mesteca Homa Bay ob Vikto­
rijinem jezeru, buri domišljijo v javnosti: ali gre 
za človeku podobno opico -- ali pa za opici podob­
nega človeka? Direktor kenijskega muzeja, sve­
tovno znani antropolog dr. Leakeg, ki je na teme­
lju številnih odkritih okostij postavil v svojih knji­
gah tezo o Afriki kot zibelki pračloveka, za zdaj še 
ni dal svoje ocene. Toda vse bolj prevladuje mi­
šljenje. da je odkriti *divji mož*, iz kenijske go­
ščave najbrž nekakšen Maugli zapuščeni in v 
džungli odraščajoči človek.

cDivjega moža» so odkrili oglarji v goščavi pri 
Viktorijinem jezeru in ga odpeljali v bližnjo bolniš­
nico, kjer se ga je oprijel vzdevek «John». Star naj 
bi bil po približni oceni kakih 26 ali 27 let, ven­
dar pa doslej ni mogel o sebi še ničesar pove­
dali. ker samo renči, ali spušča težko razumljive 
enozložnice, kadar se mu zahoče hrane ali pija­

če. Nekateri pravijo, da so te enozložnice podobne 
jezile« lokalnega ljudstva. Najraje ima surovo me­
so, zelenjave pa ve mara, medtem ko banane po­
spravlja, ne da bi jih olupil. Ujegovo obnašanje 
je v mnogočem podobno opičjemu, saj, denimo, ne 
sedi, ampak čepi in najbolj varno se počuti v 
zelenju okrog bolnišnice. Po izgledu je sicer bolj 
človeški, razen dolgih krempljev, ki so se mu raz­
vili na nogah in rokah.

Glede na to, da je, pije in se obnaša podobno 
kot opice, so nekateri menili, da gre za primata, 
človeku podobno opico. Toda zdravnik, ki se u- 
kvarja z njim, pravi, da gre po vsej priliki za 
duševno zaostalega človeka, ki so ga bili zapu­
stili njegovi sorodniki in je med dolgim prebiva­
njem v goščavi razvil opičje navade. V vsakem pri­
meru pa je ta Maugli iz kenijske džungle zelo za­
nimiv za znanstvenike, ki pravijo, da ga bodo še 
podrobneje proučevali. T. D.

RIM — Ob prisotnosti najvišjih 
državnih oblasti in zastopnikov de­
mokratičnih strank je bila včeraj 
na Kapitolu spominska slovesnost ob 
stoletnici rojstva liberalnega politika 
Giovannija Amendole, ki je umrl le­
ta 1926 v izgnanstvu v Franciji za 
posledicami poškodn. ki so mu jih 
bile prizadejale fašistične škvadre. 
Pokojnikove politične zasluge in na­
pake (bil je pobudnik prepustitve 
parlamenta fašistom) sta orisala 
predsednik vlade Spadolini in slav­
nostni govornik, senator Leo Valia- 
ni. Rimski župan Vetere pa je v 
svojem pozdravu naglasil Amendo- 
lovo zavzemanje za temeljno zavez­
ništvo med velikim demokratičnimi 
silami, vključno z delavskimi ki 
kmečkimi strankami 

Na sliki: od leve vršilec dolžnosti 
tajnika PRI Bfasini, tajnik PSI Cra- 
xi, predsednica poslanske zbornice 
Jottijeva in predsednik republike 
Pertinl.


